Геннадій ГОРОВИЙ
Незвичайне курчатко

Чубарочка вперше готувалася стати мамою. Упродовж цілого тижня вона несла яйця і ховала їх… Де б ви думали? Впритул до повітки лежала купка соломи. Саме там і вподобала курка місце для затишного кубельця. Потім сказала “кво-кво-кво”, вмостилася на яйця і стала їх висиджувати. 

Якось Чубарочка залишила ненадовго свою теперішню криївку, аби поїсти і попити, та й лапи трохи розім’яти. А повернувшись, побачила поміж шести білих яєць сьоме, рябеньке та ще й меншеньке.

– Кво-кво-кво, – нічогісінько не розумію. І як це я раніше його не помічала? Та дарма. 

Аби випадково не розчавити, правою лапою вона обережно підкотила незвичайне яйце всередину кубельця і знову всілася висиджувати курчаток. 

Аж ось і довгоочікуваний день. Трісь-трісь-трісь –тріскались одне за одним яйця. “Пі-пі-пі”, – почулися голоси новонароджених. 

Квочка, вигортаючи лапою з кубла шкаралупи, не переставала милуватися жовтенькими пухнастиками. Раптом її щось ущипнуло за лапу. 

– Ось тобі й маєш! Хіба ж можна клюватися? Найменше, а таке сварливе! – без образи докоряла молода мама. 

Сірячок, як назвала його Чубарочка через сіре пір’ячко, заліз всередину кубельця і від сорому довго не вилазив звідти. 

Згодом курчата разом із мамою і татом-півнем перебралися в садок. Там їм було весело: вони ганялися за різнокольоровими метеликами, щипали зелену травичку, багату на вітаміни. Тому швидко підростали. І треба ж так – усі півники! 

– Час навчати синочків співати, – запропонувала квочка півневі. 

– Твоя правда, – погодився когут і повів малечу до розлогої яблуні. 

Сірячок нехотя дибав позаду всіх. Він, як не старався їсти побільше, все одно відставав від братиків. Тож вони постійно з нього кепккували. 

Тато пояснив, які ноти треба вивчити насамперед. Незабаром усі сусіди позбігалися слухати дружнє “ку-ку-рі-ку”. Лише в Сірячка, як не старався, виходило саме “ку-ку-кі-ку”. Мама із сумом дивилася на малого: “Треба, мабуть, позвати логопеда”… 

Невдовзі Сірячка оглядав худющий білий півень в окулярах та з лікарською скринькою. Довго він обстежував пацієнта і загадував йому видавати різні звуки. Зрештою виписав мікстуру для полоскання горла та запевнив, що Сірячок з його данними буде ще головним солістом зведеного хору місцевих півнів. 

А що ж сам Сірячок? 

Йому анітрохи не хотілося бути ніяким солістом, тим більше вчитися промовляти оте кляте “р”. 

Подумаєш, хор… А може в мені ховається зовсім інший талант? 

Може, я літати буду? 

Ось так він собі мислив, мислив… 

Раптом із самої верхівки яблуні почулося: “Ку-ку, ку-ку, ку-ку!”. 

Від тих звуків у Сірячка тріпнули крильця. Розправивши їх, він злетів на нижню гілочку яблуні. А розгублені півники аж дзьоби порозкривали від здивування – як то воно у нього так вийшло? 

Що сталося, збагнула лише Чубарочка. Вона пригадала маленьке рябеньке яєчко… 

З верхівки яблуні знову долинуло дзвінке “Ку-ку, ку-ку, ку-ку!”. 

Сірячок, не вагаючись,, пурхнув ще вище і за мить уже сидів поруч із попелястим птахом. 

– Синочку, любий мій, як же я чекав, коли ти підростеш і прилинеш до мене, до свого татка. І нарешті це сталося! Знай, ти не півник, ти – зозулинець. І не треба тобі вчитися вимовляти ніякого “р”. У нашій зозулиній мові такого звуку немає. 

– Ку-ку, ку-ку, ку-ку! – щасливо пролунало у відповідь.

Найважливіший урок

 – І що з тобою вдієш, дорогенький? – журливо похитала головою вчителька.

 Маленький янгелик соромливо мовчав. Та й що тут скажеш? У Небесній Школі Добра він був найслабшим учнем. І не те, щоб лінувався чи пустував надміру... Ні, янгелик як янгелик: добрий, чесний, старанний. Тільки от чомусь не міг зробити до ладу жодного домашнього завдання: немовля заспокоює – а воно ще гірше плаче, робить бабусину торбу легшою – а бабці натомість здається, що нічого важчого вона зроду не носила. І так, за що не візьметься. Біда та й годі.

 – Дорога вчителько, – нарешті наважився заговорити янгелик. – Я довго думав і дійшов висновку, що не буде з мене ні янгола-рятівника, ані янгола-охоронця. Думаю, взагалі нікого путнього не вийде. Безталанний я.

 – Так от у чому твоя біда, – усміхнулася вчителька. – Здається, я маю чим зарадити.

 Вона дістала з шухляди невеличкий галик, який своєю формою навдивовиж скидався на серце.

 – Ось, візьми, цей камінчик чарівний. Він виконує будь-які бажання. Тобі потрібно лише загадати собі янгельського таланту – і ти станеш одним із найбільш успішних учнів Небесної Школи Добра.

 Янгелик обережно прийняв дарунок.

 – І що, просто побажати – і все?..

 – Не просто побажати, а дуже-дуже побажати. Так сильно, як ти ніколи і нічого не бажав.

 Вчителька підбадьорливо обгорнула янгелика власними крилами.

 – Ну ж бо, не бійся.

 Заплющивши очі, янгелик почав бажати. Спочатку в нього, як завжди, нічого не виходило. Та згодом пригадалися слова вчительки про найуспішнішого учня. Він уявив, що тримає в руках золоту медаль випускника-відмінника, а поруч усміхаються схвильовані батьки. І вони ним пишаються. Вони... ним... пишаються.

 Ще міцніше замружившись, янгелик подумки прошепотів:

 – Я хочу мати янгельський талант. Я хочу допомагати іншим. Я хочу, щоб мої вчинки дарували тільки добро.

 – Вітаю тебе, – сказала вчителька. – Відтепер ти не невдаха. Ти неймовірно талановитий маленький ангел, якому все до снаги.

 В янгелика від хвилювання затремтіли крильця.

 – Дорога вчителько, а як це можна перевірити? Як взнати, що я справді перетворився на талановитого?

 – Немає нічого простішого, – засміялася вчителька. – Я відправлю тебе в подобі людського хлопчика на Землю. Ти маєш провести цей день поміж людей. Пам'ятай про свій талант, слухайся свого серця і чини, як воно підказує.

 Наступної миті янгелик зрозумів, що перебуває вже зовсім не в школі. Він був звичайним людським хлопчиком у синій футболці, білих шортах та білих кросівках у сині смужки. Стояв на автобусній зупинці. Люди навколо ходили, пташки літали, автомобілі їздили… Ніхто на його появу не звернув уваги.

 – Хитрику, ні!..

 Янгелик озирнувся. То кричала дівчинка. Вона із жахом проводжала очима песика, який ще мить і – вискочить на шосе, під самісінькі колеса машин.

 Ангелик без вагань кинувся навперейми. Йому вдалося впіймати песика вже мало не на дорозі.

 – Що ж ти такий нерозумний? Ще трохи – і навіть я не встиг би допомогти.

 – Хитрику! – господарка песика не тямила себе від щастя. Вона затисла чотирилапого в міцні обійми і ніби ладна була ніколи не відпускати. Дівчинка перевела вдячний погляд на янгелика.

 – Не знаю, як тобі й дякувати. Коли б не ти... Я Ліна, а тебе як звати?

 – Ян... Е-е-е… – знітивсь янгелик.

 Ліна зрозуміла ту його зніяковілість по-своєму.

 – Ян. Ти поляк? А чи, може, чех? Як цікаво, – і, не давши янгелику бодай слово вставити, продовжила. – Я живу з батьками о-он у тому будинку. Ходімо пригощу тебе чаєм із домашніми кексами. Це найменше, чим я можу тобі віддячити за порятунок мого Хитрика.

 Кекси справді виявилися неймовірно смачні. Янгелик з'їв аж чотири, запиваючи їх духм'яним трав'яним чаєм. Затим Ліна показала йому свій альбом із малюнками. Вона малювала природу, людей, звірів, усіляких фантастичних істот. Та найкрасивішим був малюнок янгола, котрий летів над вечірнім містом.

 Янгелик подумав, що Ліна дуже талановита дівчинка і янголу, який стане її охоронцем, дуже пощастить. А, власне, чому в неї досі немає охоронця? Так не годиться. Він обов'язково по поверненні до школи має це з'ясувати. 

 – Ліно, твої малюнки просто надзвичайні. Я впевнений, ти будеш прекрасною художницею.

 Дівчинка від компліменту зашарілася. Насправді Ян був перший, хто схвально відгукнувся про її роботи.

 Затримавшись у Ліни ще натрохи, янгелик відчув, що йому пора. День скоро скінчиться, а він так і не з'ясував, чи подіяв магічний камінь бажань. Тож, попрощавшись, він подався деінде. Не кудись конкретно, а так, куди очі бачили та підказувало ангельське чуття.

 Потинявшись трохи туди-сюди, забрів на спортивний майданчик місцевої школи. А там хлопці якраз ганяли у футбола. Янгелику стало цікаво. В небесній Школі Добра були ж бо зовсім інші ігри.

 В якийсь момент м'яч вилетів за межі поля і приземлився просто перед янгеликом. Недовго думаючи, той буцнув по ньому ногою. Шкіряний м'яч, пролетівши мало не півполя, залетів у ворота однієї з команд.

 – Три – два, – крикнув хлопчик, на якого покладалися обов'язки судді.

 – Це нечесно! – обурився воротар. – Він же не грає.

 – Нечесно, – несподівано підтримав його воротар другої команди. – У нас не може бути дванадцять гравців.

 – Але може бути одинадцять, – втрутивсь у перепалку ще один хлопчик. – Хочеш пограти? – звернувся він до янгелика.

 Янгелик розгубився.

 – Так я і не вмію, нібито.

 – Еге, – пхикнув хлопчик. – Всім би так не вміти. Твоєму голу позаздрили би кращі футболісти планети. То як, заміниш мене? Бо я щось, чесно сказати, втомився трохи.

 Звісно, янгелик погодився. Тим паче, що правила він таки встиг зрозуміти.

 Гра тривала, поки хлопцям ставало снаги. Янгелик забив іще двічі і був названий справжньою зіркою. Стемніло, всі почали розходитись. Янгелик тільки тут збагнув, що вже вечір. Часу в нього майже не залишилося, а перевірити дію магічного каменя так і не вдалося. Що ж робити?

 Полишивши шкільне подвір’я, він неквапно побрів уздовж багатоповерхових будинків.

 “Що ж робити, що ж робити?”

 Думаючи свою думу, Янгелик мимохідь підняв гаманця, що випав на його очах з кишені перехожого.

 – Дідусю, ви гаманця загубили. Прошу, тримайте.

 – Ой, дякую тобі, голубе. І як то він примудрився випасти?

 – Будь ласка, дідусю.

 “Що ж робити, що ж робити?..”

 – … З поверненням до Небесної Школи добра, янгелику.

 – Ой, дорога вчителько, невже я знов у школі? То ж треба, так замислився, що й не помітив, коли тут опинився.

 – Так і є, дорогенький. Я повернула тебе понад хвилину тому. З тих пір ти все щось бурмочеш, бурмочеш...

 – Дорога вчителько, я так і не зміг перевірити, чи працює ваш магічний камінь бажань. Ви дали мені майже повний день, а я знов усе зіпсував.

 Справді? Невже ти нічого так і не зробив за цей день?

 – Ну, хіба врятував Ліниного песика.

 – Що ж, давай подивимося, як ти провів цей день і які наслідки будуть у твоїх сьогоднішніх вчинків.

 Почнемо з песика... Ти справді врятував його, це вже добре. Проте, куди важливішим є твоє знайомство з його господаркою. Ти перший, хто похвалив Лінині малюнки. Це надихнуло її на нові праці. Якби не ти, світ втратив би геніального митця.

 – До речі, про Ліну, – пригадав янгелик. – Дорога вчителько, як так може бути, що у неї немає власного янгола-охоронця? Так не буває!

 – Не буває, – погодилася вчителька. – І янгол-охоронець у неї безумовно є. Він тільки про це ще не здогадується. Це ти, мій дорогий учню.

 – Але я всього лише... – розгубився янгелик.

 – Ваші імена переплелися в Книзі Доль. Саме тобі судилося оберігати і направляти її. З упевненістю можу сказати, що сьогодні ти зробив перший крок.

 – Одначе йдемо далі... Якби ти пройшов повз шкільний стадіон, якби не погодивсь грати, хлопчик, якого ти замінив, сильно пошкодив би м'язи ноги. Тепер же з ним усе гаразд. Йому не бути знаменитим футболістом, однак фізично обмеженою людиною він тепер теж не стане. Він проживе довге щасливе життя і це також твоя заслуга. Твоє ангельське чуття привело тебе до нього і допомогло прийняти правильне рішення.

 Ну, і про дідуся, котрий загубив свій гаманець, також не варто забувати. То були його останні гроші. Якби він їх втратив, не мав би за що навіть поїсти купити.

 – То що, – захвилювавсь янгелик. – Виходить, що ваш камінчик таки подіяв?

 – Дорогенький, – лагідно усміхнулася вчителька. – То всього лише камінчик. Не більше. Я знала: у тобі прихований величезний ангельський потенціал. Тобі заважало розкритися лише невір'я у власні сили. Запам'ятай, усі твої сьогоднішні вчинки, були саме твоїми.

 – Ви кажете, що магічний камінчик… він зовсім не магічний? Як же я тоді зміг зробити все те, що зробив? Я ж сам по собі вічний невдаха, ні на що не спроможний нездара.

 – Віра у себе, янгелику, у свої сили, ось – чарівний камінь усіх справ. Якщо віриш, що тобі щось вдасться, так воно обов'язково й буде.

 З того дня янгелик дуже змінився. Наздогнав своїх однокласників у навчанні ангельскої премудрості, отримав нові завдання і впорався з ними на відмінно. А ще через деякий час він отримав звання молодшого янгола-охоронця. 

Права була мудра вчителька, головне – повірити в себе.

Буденна історія

 Ця історія трапилась одного звичайного вечора, в одній звичайній бібліотеці. Все почалося з того, що чепурна книга міфів та легенд під назвою “Герої античного світу”, ніби як пожаліла скромного пісенника – “Котику-воркотику”.

 – Як же тобі, напевне, сумно небораці? Тебе майже ніколи не виносять з бібліотеки. Отак і проживеш усе життя, не бачивши світу. А от я вже де тільки не була.

 Пісенник справді був дуже скромний і тому промовчав. Зате озвався гонористий томик поезії:

 – Подумаєш, була вона... Тебе беруть байдики, аби яскраві малюнки роздивлятися. А от я простеляв стежку між закоханими серцями. Бувало, люди не наважувалися зізнатися в почуттях своїй симпатії. Тоді на допомогу приходив я. Скільки пар поєднав, не злічити.

 – Хе, почуття, – пхикнула здаля “Британська енциклопедія”. – Знання, ось за чим читачі приходять до бібліотеки в першу чергу. В мені зібрана вся найзначуща інформація про людей, події та явища. І про більшість із вас, між іншим, ані слова у жодному із моїх тридцяти двох томів.

 Що тут почалося: пригодницькі романи гуртом заявили про важливість прищеплення любові до книги у легкій розважальній формі, збірники цитат і афоризмів кричали про ерудованість; про свою важливість запевняли мемуари, художні атласи, науково-популярні книги... І лише пошарпаний Буквар із надірваним корінцем, зітхнувши, подумав, що аби всіх тих зазнайок прочитати, треба спочатку вивчити літери.

 Перепалка ставала дедалі гарячішою. Роман “Айвенго” так розхвилювався, що замалим не впав із полички. Раптом усіх перекричала українська народна казка “Ходить гарбуз по городу”:

 – Сюди хтось іде!

 Враз настала тиша, хоч мак сій. Усім бо добре відомо, що книжки ніколи не розмовляють у присутності людей. Хіба при бібліотекарях, так на те вони й бібліотекарі. Кому ж іще пожалітися на пошарпану обкладинку, чи напіввідірвану недобросовісним читачем сторінку? Бібліотекар, як ніхто інший, зрозуміє, пожаліє та допоможе.

 До зали увійшла, тримаючи під лікоть високого ставного чоловіка, старенька бібліотекар Килина Семенівна.

 – Як ти змінився, Олеже, як змінився. І як тобі пасує цей костюм, краватка... А раніше, пам`ятаю, ти визнавав самі подерті джинси.

 Молодий чоловік розсміявся:

 – Джинси, Килино Семенівно, я й понині шаную. А що подерті були, то зі скейту постійно падав на віражах. Повірте, подертими тоді були не тільки штани, – і без переходу завважив. – Треба ж, у вас тут майже нічого не змінилося: ті ж столи, шафи і, звісно, стоси книжок.

 Підійшовши до шаф, він почав вихоплювати навмання книги. Перша виявилась, ну зовсім маленькою. По центру білої обкладинки був зображений нотний стан, якого торкало лапкою руденьке кошеня.

 – Гей, це ж пісенник “Котику-воркотику”! Я розучував по ньому перші мелодії. Моя мама так хотіла, щоб її син був акордеоністом.

 А тут у нас що? “Герої античного світу”! Килино Семенівно, я ж у третьому класі просто-таки зачитувався цими історіями – Одиссей, Персей, Ясон, Ахіл і, звичайно ж, Геракл.

 Щось тріпотнуло в книжних серцях. Вони впізнали у гостеві свого давнього друга Олега Скорохвата, який раніше частенько забігав до їхньої оселі. Книжки любили Олега. Він брав їх у різні цікаві місця, накшталт міського парку, ставився із повагою, ніколи не псував, не загинав кінчики сторінок, як це полюбляли робити інші відвідувачі бібліотеки. Та що казати, не раз він допомагав Килині Семенівні приводити зіпсовані книжки до ладу: підклеював, якщо міг – затирав чиїсь замітки на полях... З ним було добре. Та одного дня він пішов і більше не приходив. Килина Семенівна сказала, що Олег закінчив школу і тепер поїхав до іншого міста здобувати вищу освіту. З тих пір спливло кілька років і ось, схоже, він повернувся. Радості книжок не було меж.

 А хлопець тим часом, у свою чергу продовжував радіти кожній знайомій з дитинства книзі.

 – Очам не вірю, поетичний томик – “Зорі вечорові”! У десятому класі я нишком вчив із нього вірші, аби потім читати Богданці.

 Погляньте-но лишень – “Айвенго”! А чи знаєте ви, Килино Семенівно, що саме завдяки прочитаному в цій книзі, я виграв у радіо-вікторині наручний годинник?

 А ось і гордість нашої бібліотеки – “Британська енциклопедія”! Свого часу я зміг подужати хіба чверть, але й прочитаного стало – здобути друге місце на обласній студентській Олімпіаді.

 Обійшовши по колу всю залу, він знову спинився перед поличками дитячої секції. Раптом його увагу привернула одна із книг на найнижчій поличці.

 – Та це ж Буквар! Той самий! Він був першою моєю книгою, відновленою власноруч. Привіт, друже. Бачу, ти хоч і в літах, але ще тримаєшся.

 – Я пам'ятаю, як ти його лагодив, – усміхнулася Килина Семенівна. – Вперше бачила, щоб хтось спромігся так замурзатися клеєм. До речі, у моїй кімнатці чекають вправних рук декілька вельми пошкоджених книг. Не хочеш допомогти, як у старі добрі часи? Заразом розкажеш про своє життя-буття.

 – Звісно, ходімте, – повернувши Букваря на поличку, Олег злегка поплескав його по корінцю. – Радий був зустрітися, друже. Не сумуй, ще побачимося.

 – Я теж був радий зустрітися, друже, – прошелестів Буквар.

 І хоча сказано це було дуже тихо, Олег, який вже було зробив кілька кроків до виходу, здивовано озирнувся.

 – Знаєте, Килино Семенівно, мені здалося, начебто Буквар відповів.

 – Хто зна, – примружилася хитро старенька бібліотекар. – Може й відповів. Ходімо вже, нашої допомоги чекають хворі книжки. Між іншим, я запросила на завтра до бібліотеки першокласників з твоєї колишньої школи. В нас буде день знайомства із книгою. Ти не хочеш виступити перед ними як наш давній читач? Це ще більше зацікавило б дітей.

 Вони перейшли до сусідньої кімнатки. А книги подумали: “І чого це ми здійняли такий ґвалт? Кожну з нас по-своєму цінують і люблять. То навіщо сваритися?”.

 – Вибач мене, будь ласка, звернулася книга міфів та легенд до пісенника. Я взаправду була не права.

 – І ти мене пробач, – перепросив у неї томик поезій.

 – Ми всі повели себе не кращим чином, – сказала “Британська енциклопедія”. – Добре, що маємо відданих друзів-читачів, які нас і полагодять, і помирять раптом що.

 – І бібліотекарів, – додав Буквар. – Не забувайте про бібліотекарів. Бо саме вони допомагають зрозуміти людям важливість читання.

 І всі книжки з ним охоче погодилися. Бібліотекар – це справді надзвичайно важлива професія. 

