Гук Наталя

Товариш

Скільки ми разом подорожували! Пам’ятаєш найпершу довгу самостійну поїздку до Одеси, одразу після обкатування? Я зупинявся кожні півтори години на десять-п'ятнадцять  хвилин перепочити, бо так радили досвідчені водії. Ми запаслися бутербродами, кавою у термосі та пальним «по вінця». Виїхали рано-рано, ще до п’ятої. Навіть міліціонер на виїзді зупинив, мовляв, чого це в такий час і куди? Не п’яненькі? А по обіді Одеса вже була нами завойована! І такий я був гордий, що ми доїхали, що познайомив брата із тобою. Це був лише початок! Яких тільки доріг потім ми не рахували колесами: Київщина, Дніпропетровщина, Харківщина, Карпати й Закарпаття, Волинь, Полтавщина, Донеччина, Луганщина. 
Пам‘ятаєш, як батьків перевозили в нове місто? Набили шмаття під зав’язку,  я надзвичайно хвилювався, чи нормально доїдемо. Той дурнуватий карниз закінчувався аж біля мого вуха, я нервував через нього. Про дзеркало заднього виду й згадувати забув – який там вид? тільки коробки, книжки та посуд! Їхали повільно (дарма, що літо), довго, але впевнено. На щастя, дісталися, як бажалося, без жодної неприємності. Хіба ж ми знали тоді, скільки доведеться їздити та чого і як перевозити. 

Потім почалися всі наші «події». На Майдан ми возили то шини, то ліки, то їжу. Звідти – борців, накормити, обігріти, дати невеличкий передих та можливість викупатися у гарячій воді. Одного разу був заклик про велику потребу у вітамінах, і ми повезли чи не десяток ящиків апельсинів. Жовтогаряче ароматне полум’я зігрівало нас із середини, і здається виривалося назовні. Тому що навіть величезний натовп на Грушевського чемно пропускав нас якомога ближче до наметового містечка. 
До Криму не потрапили. А на Схід почали їздити  майже від початку. Тільки тепер до їжі, теплих речей та аптечок додалися каски, жилети, маскуючи сітки, листи, рукотворні обереги, посилки від родин, дитячі малюнки. Майже завжди до поїздок долучалися волонтери чи санітари. Звідтіля теж рідко їздили пустими – замовлення на найнеобхідніші речі, ремонти чи запчастини, поламані прибори, а іноді й поранені. І поїздки ці вже не можна було порівнювати з тими безхмарними мандрівками мирного часу, якім ми так тішилися! В нових умовах ми відповідали не тільки за себе, а тому обидва мали бути увесь час зібраними, уважними, технічно підкованими, швидкими у діях та рішеннях. 
Одного разу ми ночували просто неба. Пам’ятаєш? На зворотному шляху спустило колесо, на щастя вже під Павлоградом. По полю розтеклася весняна ніч. Поруч – якесь село. Верталися удвох, навіть допомогти нікому. Я втомився за день страшенно, махнув на все рукою, розклав сидіння, і так ми й відпочивали. А зранку все вирішилося: додзвонилися, приїхали, допомогли, бабусі у селі навіть накормили.  
Я вже перестав рахували, скільки ми разом днів – років – кілометрів. 
Ти був ідеальним другом, справжнім бойовим товаришем. Завжди напоготові допомогти, ніколи не скиглив, не відмовляв, не критикував, не комизився, навіть якщо бачив, що я нервую або неправий.  Мовчазно підтримував, просто робив те, що я просив. Я точно знав, що можу покластися на тебе у будь-якій ситуації, що ніколи не підведеш. 
Так багато неймовірних спогадів! І раптом сталася та жахлива трагедія. При чому не десь на небезпечно-кровавому Сході, а на мирній території. За три дні до нового року, за два дні до поїздки до батьків на свята. По дорозі додому на неосвітленому відрізку траси. Просто ожеледь. Понесло. Так закрутило, що один раз стукнуло у відбійник, а потім рикошетом відкинуло на середину дороги. Дальнобій, що проходив повз, одреагував, але повністю зіткнення не зміг уникнути.  Ми обидва опинилися з іншого боку траси,  на грані з’їзду в кювет. Я нічогісінько не пам’ятаю. Потім розказували, що було два страшенних удари, розкрилася не тільки подушка безпеки спереду, а й шторка безпеки збоку. Дальнобій прочесав кріпленнями тенту усю ліву частину. Не втік, залишився поруч, викликав «швидку», міліцію. 
Я прийшов до тями доволі швидко, у лікарні.  На щастя, більше з людей ніхто не постраждав. Мені повезло надзвичайно, лікар сказав, у сорочці народився. Відбувся всього тільки забиттям, струсом мозку й двотижневим лікарняним, а ти...  А ти відновленню не підлягаєш. 
Мій красень, мій орел, мій білосніжний яструб, мій бойовий друг! 
Ти захистив мене від вірної гибелі. Ти зберіг моє життя. Ні більше, ні менше.  
Рідні й друзі неймовірно раділи,  що я залишився майже неушкодженим. Вони знаходили для мене найкращі утішливі слова, на які були спроможні. «Не думай про шмат металу!».  «Головне, що ти – вцілів. Все інше не має значення!». Ці слова – тисячевідсоткова правда. Але чому мені так пусто, й брови сходяться на переніссі?
Чи можна автомобіль вважати за друга, навіть якщо разом стільки пригод та «мідних труб» пройшли? Чи нормально уявляти, що в «нього» є свій характер, й бензин «він»  шанує більше від зелених та жовтих АЗС, ніж від червоних та синіх? Чи справді, «він»  ласує  «дев’яносто п’ятим», який заливаєш замість «дев’яносто другого», щоб побалувати «його»  смачненьким? Чи можна перейнятися почуттями вдячності та довіри до металевого брухту? 

Я не знаю правильних відповідей на ці питання. Але чому тоді в голові  крутяться увесь час рядки  Висоцького:  «Все теперь одному. Только кажется мне, это я не вернулся из боя»? 
Казковий номер 237

Олеся перечитувала об‘яву в безкоштовній газеті, яку приніс поштар разом із квитанціями, вже всьоме. Сльози дрібними перлинками зривалися вниз.  

«ШУКАЮ ДІВЧИНУ, яка в четвер, 8-го вересня, їхала у маршрутці № 237 з м. Підгородне від зупинки «вулиця Різдвяна» до Дніпра. На кінцевій біля метро «Вокзальна» я підійшов до неї й встиг лише спитати, чи не запізнюється вона. Вона запізнювалася, їй потрібно було на 8:30 бути на проспекті Гагаріна. Вона могла їхати на роботу/ додому в цей район, або, можливо, в університет Олеся Гончара. Протягом наступного тижня її на зупинці в той час (+/-) 1 година не було, можливо, в Підгородному вона буває нечасто». 

Олеся схлипнула та витерлася носовичком.  По опису,  то була точна вона: 

«Їй на вигляд 22-26 років, зріст 160-170 см, волосся середнє темне, нігті короткі нефарбовані, худа й струнка, надзвичайно скромна, в окулярах для зору, була в світлих штанях, білих балетках, з великою жіночою сумкою через плече».    

Все вгадав!  23 роки,  метр-шістдесят-сім,  окуляри в роговій оправі (як вони їй набридли з дитинства!),  худа, скромна – писали наче з неї.  І напрямок схожий: вона їздила до площі Соборної через «Вокзальну», але з «Проспекту Свободи». А в кінці таке пронизливе, таке бажане:

«Будь ласка, запитайте у знайомих дівчат, хто потрапляє під цей опис і міг їхати в той день з Підгородного у напрямку проспекту Гагарина, чи це була не вона. Прошу вийти на зв'язок! Вона – та, яку я уявляв у своїх мріях і з якою хотів би провести решту життя! Дякую! Андрій. (091) 621 46 07». 

Сльози покотилися ще дужче.  Яка б вона була щаслива, якби хтось написав таке про неї!  Невже вона мало вистоювала по чергах до тих ненависних маршруток, чи пролила сліз у свою подушку, благаючи Творця про взаємне кохання, чи провела годин на сайтах знайомств та по невдалих побаченнях?

Сльозами горю не допоможеш.  Олеся відклала газету, включила улюблене «Lounge FM» та привела себе до ладу.  Але випадкове оголошення зачепило її та не хотіло відпускати.  Вона знову взяла до рук тоненький папірець. Перечитала оголошення, на щастя, вже не обливаючись солоною росою.  «Дивний номер в тієї маршрутки. 237. Є трійка – гарний знак, є щаслива сімка, а якщо додати до двійки сімку - вийде 9. Одні тільки чарівні цифри!  Якщо скласти усі цифри номеру, то буде 12, а ще раз – знову трійця.  Магічний номер. Безперечно!». 

Як там кажуть модні жіночі журнали: «Ваша доля у Ваших руках»?  Олеся  неспішно, навіть прискіпливо  почала перебирати варіанти, які були в її арсеналі. А щоб бути впевненою, що серйозно ставиться до діла й не залишить на півдорозі, як часто бувало, розмірковувати почала з олівцем, тобто  записуючи думки на папері. 

1. Не робити нічого. Ні, я більше так не хочу! Не можна сподіватися котрий рік поспіль, що питання особистого щастя вирішать смажені півні чи гірські раки, що ніколи не кукурікають та не свистять, як має бути відомо дорослим дівчаткам. 

2. Зателефонувати Андрію, сказати що вона – його принцеса. Навряд чи з того вийде красива історія. Хлопчина  доволі швидко зрозуміє, що його «підставили». А вона крізь землю провалиться, якщо попаде  в ситуацію сестри-невдахи з казки про Попелюшку.  До того, Олеся не могла настільки нахабно брехати, вона ж – скромна дівчина. 

3. Зателефонувати Андрію, та сказати, що ніби то її подруга схожа на опис, а замість уявної подруги самій поїхати на зустріч. Хм…  А потім покластися на долю, може вона – Олеся - йому сподобається дужче, ніж справжня Попелюшка?  Але більш ймовірним розвиток подій бачився такий самий, як у варіанті номер 2. 

4. Покластися на долю. Тобто на маршрутку. Тобто на магічний номер тієї маршрутки. Точно!  Звучить як лозунг авантюристки. А їй би дуженько хотілося стати такою дівчиною: легкою, ризиковою, говіркою, веселою, привітною, відкритою.  «А що заважає?» – спитав  якийсь (дуже правильний!) черв’ячок в її мозку.  

Дійсно, що заважає покластися на долю та перетворитися на принцесу?  Саме так! Цей варіант – найприйнятніший. І без брехні, і з необхідними для порядних казок складнощами. Олеся  спробує поїхати на роботу з тієї зупинки. Звісно, треба буде набагато раніше прокинутися та вирушити в дорогу, але хіба це ціна у питанні пошуку долі? 

Важливу дату для початку свої казки  Олеся назначила на четвер. По-перше, це її улюблений день. По-друге, саме він був указаний в оголошенні, а  отже має неабияке значення і для «принца»  Андрія. По-третє, треба трошки часу, щоб підготуватися. 

Кожна дівчина розуміє, що без змін самої себе, немає чого мріяти про зміну відношення Всесвіту до тебе. Олеся зробила нову зачіску, купила обновку - персикового кольору светрик, який надзвичайно пасував її каштановому волоссю. А найголовніше, вставила скельця в тонку сріблясту оправу, яка їй так подобалася, але вже рік валялася без діла (бо ж  не було ніякого стимулу!). 

Напередодні довгоочікуваного дня Олеся випрасувала речі, вивчила свій маршрут, розрахувала час, коли треба бути на зупинці «вулиця Різдвяна»  (от пощастило, кожен день у людей свято!) у Підгородному, у зворотному відліку спланувала виїзд на необхідний пункт зі свого «Проспекту Свободи» й час виходу з дому. 

Вийшло все ідеально. Тобто до «Різдвяної», Олеся  прийшла у 7.45, як і планувала. Години з чвертю їй має вистачити, щоб дістатися роботи. А до того цей час приблизно співпадав з проміжком, який указав загадковий Андрій в своєму сердечному заклику.  Чарівного маршрутного таксі № 237 ще не було, а от черга до нього,  як водиться, вже стояла, і ще яка. Це дівчину не збентежило. Навпаки, вона сяяла!  Виглядала Олеся, як ніколи гарно: світлі брюки, рожева ніжна кофтинка,  чарівні тоненькі  окуляри, яких можна не соромитися,  та розпущене волосся у модній зачісці, а не «кінський хвостик» чи «гулька».  А ще випромінював зсередини фантастичний настрій - стан очікування щастя.  Загалом, чи мало причин в молодої симпатичної дівчини для загадкової посмішки та прекрасних емоцій? 

Той факт, що до неї ніхто не підійшов на вулиці – не збентежив. Жодний чоловік не заговорив до неї у маршрутці – байдуже! Але коли й на пересадці, а потім і дорогою до роботи ніхто не звернув на неї пильної уваги, розпач охопив серце дівчини крижаними пальцями. 

До вихідних вона жила, як в воду опущена. В суботу під час прибирання оселі на очі знов потрапило (щасливе? злощасне?)  оголошення. 

«Так мені і треба! Наївна дурепа!». 

Через півгодини: «А ти собі думала, зачіску зробиш, один раз раніше прокинешся, і вже тебе обійматиме доля?».  

Ще за годину: «Дзуськи! Я не здамся!». 

В четвер розклад Олесиних ранішніх транспортних пересувань був той самий.  В Підгородне на потрібну зупинку вона з‘явилася рівно о восьмій, але сьогодні не сяяла, виглядала сумною та напруженою. Як на зло, транспорту довго не було, прийшлося не сідати, а стати пішки, ще й у величезному натовпі. Маршрутка поїхала, а Олеся сумними очима дивилася у заднє вікно на дорогу.  Там біг якийсь хлопець, вочевидь намагаючись встигнути, навіть махав руками. Але маршрутка вже набрала  швидкість, і він залишився.  День знову пройшов без єдиного натяку на романтичну пригоду, не кажучи вже про кохання всього життя. 

Олеся вирішила випробувати своїх янголів втретє.  «Якщо не вийде і тепер, покину пошуки щастя у цей спосіб!». 

Третій четвер був особливий. В сенсі, особливо невдалий. Будильник підвів, і  дівчина проспала. Графік пересувань  здвинувся, й  з‘явилися всі шанси вперше в житті запізнитися на роботу. До того ж, за вікном зовсім неочікувано виявився хмурий насуплений день, який нудно плакав дрібним сивим дощем. Гарний четверговий наряд прийшлося відкласти, а замість нього вдягти джинси та спортивну кофтинку з капюшоном. Тільки зачіска та окуляри залишалися незмінними. 

До чарівної (з янголами?) «вулиці Різдвяної»  Олеся  доїхала тільки у 8.30. Але на подив, все що відбувалося, не псувало їй настрій, а навпаки – підстьобувало.  Стан духу  склався  не сентиментальний, а  завзятий, близький до бойового.  Час від часу дівчина піднімала очі догори й промовляла пошепки: «Цікаво, як ви з цим впораєтесь?». І чесне слово, вона ні на мить не здивувалася, коли, стоячи в черзі, під парасолькою,  почула позаду себе оксамитовий чоловічий голос: 

· Дівчино, Ви не запізнюєтесь? 

Олеся глибоко вдихнула та заплющила очі. Їй так хотілося зберегти цю запаморочливу мить надовго. Її метелики в животі збожеволіли, але було так  солодко від того.  Дівчина неспішно, із насолодою, повернулася й побачила чоловіка своєї мрії. Він був високий, усміхнений, з відкритим приємним обличчям. Гарну статуру підкреслювала спортивна куртка. Волосся кольору стиглої соломи влітку, здається,  гладило саме сонце.  А які в нього були сірі ніжні очі! В них хотілося потонути й ніколи не виринати.  Олеся посміхнулася та відповіла:

· Ви праві, їду трохи запізно. 

Коли вони посідали, та маршрутка за номером 237 рушила у бік Дніпра, хлопець заговорив. І почав з головного. 

· Я одразу впізнав Вас! Я з першого погляду зрозумів, що так має виглядати дівчина моєї мрії! 

Олеся  слухала, мружила очі та дякувала янголам  за диво, яке вже сталося, а вона ще досить не могла повірити. 

· Я бачив Вас два тижні тому, Ви були такою красивою, такою натхненною, я засоромився й не наважився підійти…  Минулого тижня мене дорогою відволік сусід, і я запізнився, тільки побачив Ваше обличчя у маршрутці, яка від’їжджала від зупинки. А потім … потім чекав наступного четверга наче дива. Бо в інші дні Вас не бачив тут. І якби сьогодні не зустрів,  ніколи не пробачив би собі несміливості та млявості…  Довелося би замовляти біг-борд на «Вокзальній»: «Розшукується найкрасивіша дівчина у  світі. Буває у Підгородномупо четвергах»!  

· Біг-борд? – здається, ці слова вразили дівчину сильніше, ніж стріла Амура.  

· Який я щасливий, що побачив Вас сьогодні й наважився все розповісти… Ох,  я  роззява! Ми досі не познайомилися. Мене звуть Олег, а  Вас? 

· Олеся…   А Ви… Вихіба не Андрій? 

· Андрій?  Чому я маю бути Андрієм? 

Олеся зніяковіла та поспішила відповісти: 

· Мені здалося, це ім‘я Вам би пасувало, -  і сховала посмішку, прикрившись парасолькою. 

