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Олександра Калиновська
Шкаралупа

(З роману «Хранителі Часу. Чужі поміж чужих»)

Хранителі Часу мають багато справ у різних епохах та світах, і одна з них – то пошук собі подібних.

Під час чергового завдання оперативник Мєла знаходить родину Ланських – трьох потенційних Хранителів. Вони натрапляють один на одного випадково, але далі вони підуть пліч-о-пліч.

На них чекають небезпечні пригоди, не одна доленосна зустріч, перемога над власним минулим і шлях до самих себе.

Але зараз Ланські тільки готуються вступити на дорогу, з якої немає вороття. І сьогодні – це їх прощання зі звичним життям і з тим, що здавалося суттєвим ще вчора…

Певне, Мєла помилився, вирішивши, що життя близнюків було домашнім та щасливим – у ньому Юльці та Женькові було незатишно, хоча Хранитель і не розумів, чому. Єдине, що вони спитали – як на базі обставлять їх зникнення з рідного світу. Навряд чи їм найближчим часом загрожує смерть від нещасного випадку, ще й обом ураз.

- Для таких, як ви, існує простий спосіб. Матрицювання створює дві копії істоти… або предмета, або… словом, того, що потрібно, за допомогою часової мікропетлі. У Хранителів до однієї з матриць відходить «іскра»
, а в другої стирають будь-які спогади про зустріч з представником бази. Ви будете жити як жили, тільки «іскра» перестане вам заважати. Виникне бажання – можна буде дізнатися, як склалося ваше майбутнє тут.

- Своє тобі знати захотілося? – буркнув Женько.

Намагаючись виглядати спокійним, Мєла відповів:

- У мене його не було, який варіант не візьми. Я смертник. У своєму часі загинув, і Хранителі забрали мене до себе.

Юлька кинула на брата грізний погляд і спитала:

- А повернутися… можна буде?

- Ні. Злиття матриць з різним життєвим досвідом, з різними спогадами призводить до того, що вони будуть конфліктувати і намагатися взяти гору одна над іншою. Врешті-решт, ті, хто робив спроби повернутися, по-справжньому божеволіли. Звісно, якщо їм не робили повторне матрицювання.

Юлька розгублено стиснула долоні між колінами.

- Вам необов’язково йти, – примирливо додав Мєла. – Зовсім не обов’язково. Навіть шкодувати не доведеться.

- Ні, – твердо відгукнулася Юлька.

Дівчина затнулася, не знаючи, як сказати при братові. Вже навесні вона розуміла, що батько правий: Женько надто прив’язаний до сестри, а Юльку його відданість почала обтяжувати. Опікуючись Юлькою, він сам себе обмежує, а то й відверто шкодить собі. А в іншому, новому світі близнюкам буде легше відірватися один від одного. Женькові буде легше покинути сестру. Але до того він востаннє піде за нею. Зголосився піти, тому що Юлька погодилася першою.

- Слухай, зроби нам одну послугу? – напівшепотом попрохав Женько. – Заберись із хати до вечора. Ми теж зараз щезнемо. Бабуся каже, що нам нелегко, але насправді – це їй важче за всіх. Хай вона сама посидить, а ми поки провітримося. Хмари розвіялися, сонце сяє, не жарко – чого ще треба?..

- Тільки в жодному разі не говоріть, що буде – або не буде – завтра. Так ви ніколи не дійдете певного рішення.

- Гаразд.

- Піду одягнуся. А ти не складеш нам компанію? – запропонувала Юлька, встаючи. – Інакше ми все одно не втримаємося, а з тобою в нас навіть думки будуть забиті іншим. Влаштуємо тобі екскурсію нашими історичними місцями… – І дівчина зникла за дверима.

- Не заважатиму? – ніяково пожартував Мєла.

Женько помотав головою, не піддавшись на дотеп. Посмикав обтріпані краї штанин та дірок на колінах, потягнувся за іншими джинсами – тими, в яких був у вагоні.

- А ти так і підеш? Не боїшся спектися?

- Шрами ховаю, – із напускною сміливістю ляпнув Мєла. – Не хочу привертати до себе зайву увагу.

Женько махнув рукою: твоє діло.

Вперше і востаннє Мєла був у Дніпрі під час стажування, міста майже не бачив, а що побачив – встиг ґрунтовно забути, тож у виборі маршруту він повністю поклався на руду парочку.

Від вокзалу молоднеча рушила по широкому проспекту, засадженому акаціями та каштанами. Скосисті промені проколювали зелений присмерк, застигаючи мідними монетами на корі дерев, стінах будинків; ковзали по машинам та людським обличчям…

За квартал Юлька несміливо повела красивими плечима.

- Впевнений, що досі хочеш з нами? Ми ж бо не по музеях підемо, а по улюблених місцях. Вони для тебе жодної ваги не мають.

- На Озерку, наприклад, – тоном пророка, який віщує самі халепи, оголосив Женько.

Спохвату Мєла вирішив, що то ввічлива спроба відкараскатися від нього. Однак за хвилину довелося визнати: вподобання у близнюків були вельми екзотичними. Наприкінці дня базар поставав у всій своїй непривабливості – тій, яку не розгледіти за денною метушнею. Під ногами шаруділи брудні папірці, на асфальті темніли плями від розлитих напоїв, розчавлених фруктів та овочів. Вітер байдуже підхоплював обривки целофану, з гуркотом котив порожні пластикові пляшки. І все це заливало, висвітлюючи найдрібніші деталі, немислимо ясне надвечірнє світло.

- Хоч фільм із життя безхатченків знімай, – скривився Женько.

Мєла зашпортався, із хрускотом розчавив бляшанку з-під пива і відстав на півкроку. Спитав, втупившись Женькові в спину:

- Чому безхатників?

- Місце гоже. – Женько сів на порожній прилавок, сперся однією рукою, іншою, з фотоапаратом, обвів простір навколо себе. – За контрастом: хмари, сонячне світло і цей гармидер на землі. Як метафора життя, розумієш?

Як і раніше, дивлячись хлопцеві між лопаток, Мєла запропонував:

- Може, станеш істориком-оператором? Їх обов’язки – зйомка різних історичних подій і подальший монтаж. У тебе красиво би вийшло… напевно.

- Не знаю, – зітхнув Женько. – Я тільки світлини роб… Слухай, черешню з нами їстимеш?

- Де?

Женько махнув рукою – далі буде. Хлопці кинулися наздоганяти Юльку, яка за час їхньої розмови втекла уперед. Пройшли через критий ринок – під стелею стоїть гул, над утинками м'яса дзижчать мухи. Обігнули зяюче провалля на дорозі перед старим цирком, огороджене червоно-білими стрічками. Пробралися через калюжі у вузькому проході, стиснутому з обох сторін стінами з бурої цегли. Юльці довелося йти навшпиньки, на асфальт вона вибралася із величезним полегшенням на обличчі.

- То де черешня? – покрутив головою Мєла.

Женько махнув рукою вгору.

- Там. Поряд із гаражем – бачиш?

Мєла закинув голову. Мур скінчився. Вони стояли біля схилу, порослого чистяком, мокрим після дощу. Нагорі, обіч з металевим гаражем, справді росла черешня, обсипана ягодами в рожевих прожилках. А за гаражем височів будинок, покритий обшарпаною мазкою нудотно-персикового кольору. Будинок із сильно виступаючими балконами, від одного вигляду якого у Хранителя вдруге за день обірвалося серце.

- Ну що, згадаємо молодість?

Юлька невпевнено кивнула. Женько, мовби не помітивши Мєліну реакцію і, скажімо відверто, невеликий ентузіазм сестри, простягнув Юльці руку та допоміг їй видертися до самого гаражу, де їх би не змогли вгледіти з вікон.

- Ви всерйоз збираєтеся їсти її? – обережно спитав Мєла знизу. – У цій черешні одного свинцю разів у двадцять більше норми. Про решту елементів таблиці вашого Менделєєва я вже скромно мовчу…

Женько пирхнув.

- В нашому світі навіть над реліктовими лісами зараз періщать кислотні дощі, – філософськи зазначив він. – Яка різниця…

Мєла відчув, ніби він остаточно перестає розуміти що-небудь.

- Дивні у вас смаки, – нарешті видушив Хранитель.

- Чим це?

- Ви не дуже схожі на тих, хто никається по чужих садах, – пояснив Мєла.

Особливо Юлька. Женько ще міг зійти за нальотчика-переростка, але його сестра одяглася зовсім негодяще. Невагома сукня, сумочка, довге намисто – у такому вбранні вона могла йти хоч у театр, але… вештатися по підворіттях?..

- Це традиція. – Женько пестив гілки пальцями, вибираючи найстигліші ягідки. – Долучайся. Чи боїшся таблиці Менделєєва?

На таблицю Мєлі, правду кажучи, було начхати. Однак ця черешня, та й весь сьогоднішній день… Позабивані, напівзруйновані будинки по дорозі до Олениного дому, біля самих рейок – простягни руку, і торкнешся…

Подумки Хранитель врізав собі важкого ляпаса. «Минуле не повернеться, – нагадав він. – Тільки через те, що ти з'їси пару ягідок з нічийного дерева, минуле не повернеться».

Слова Женька підхльоснули бажання переконатися в цьому. Мєла вже багато років не піддавався на слабо, але тут не витримав, програв сам собі. Раз-два-три – і ось він уже стоїть, балансуючи на верхній перекладці паркану. Зірвав одну ягоду. Потім ще. Черешня виявилася водянистою, просякнутою дощами, і не надто солодкою.

І раптом нагорі відчинилося вікно. У вечірній тиші звук пролунав так різко, що Хранитель здригнувся, сіпнувся назад – і сторчголов полетів униз по схилу. Вдарився ліктем і плечем об край дренажної труби. Футболка і волосся на потилиці намокли від дощової води.

Женько збіг униз, простягнув руку, але Мєла вже встав сам. Слідом спустилася Юлька. Ушкварила брата між лопаток. Повернулася до Хранителя, вигукнула презирливо:

- Скажений той, а той – дурний!

- А ти, дурна, не зрозуміла… – не попустив свого брат, потираючи постраждале місце.

- Дуже смішно! – спаленіла Юлька. – А ти… Ти чим думав, коли на той парканчик поліз? Героя вдавав? Так подякуй, що у водостоку скалок не було або наркоманських шприців! Господи, нащо я тільки згодилася на це позорище?

Юлька спробувала проскочити між хлопцями. Женько перехопив сестру за зап'ясток.

- Яка муха тебе вкусила? Десять років сюди приходили – і все нормально було.

- Більше не нормально, розумієш? Більше. Не. Нормально.

Дівчина висмикнула руку і кинулася кудись вниз.

Юльку вдалося нагнати вже у парку – вона з розгубленим виглядом стояла біля складеної ятки. Хлопці підскочили до неї воднораз.

- Вдома всиплю по саме нікуди! – налетів на сестру Женько. – Їй би лежати, шовчик свій голубити, а вона гасає, мов кобила на скачках!..

Юлька підвела помутнілі очі, не усвідомлюючи, чи до неї це звертаються, чи ні. Обличчя в дівчини було сірим. Мєла штовхнув Женька нижче кісточки (щоб ще чогось не белькнув), однією рукою міцно притягнув Юльку до себе, іншу запустив у кишеню джинсів і видобув жмут зім'ятих банкнот.

- Швидко, купи води. Ми біля озера будемо. – Хранитель махнув рукою на північний схід.

Удвох вони доплентався до берега. Юлька впала на бетонний блок огорожі, Мєла сів поруч, не даючи дівчині гепнутися на землю.

Юльці здавалося, що навколо немає нічого: ні верху, ні низу, ні сонячного світла. Тільки тканина біля обличчя, чомусь волога… Потім слабкість спала так швидко, мовби лопнула струна. Дівчина знову віднайшла здатність бачити і чути.

Перед очима шкірив ікла худий дракон із довгим хвостом. З жахом Юлька зрозуміла, що у футболці з китайським драконом ходив саме Мєла, а, судячи з вологої плями, вона ревіла, ткнувшись обличчям йому в груди. Причому ревіла всмак – шкіра свербіла так, буцімто по ній пройшлися теркою. «І це я… привселюдно…» Дівчина подивилася вбік, аби з'ясувати, де вони, власне, сидять, але побачила тільки переплетіння волосся, крізь яке пробивалися сонячні промені.

Юлька відліпила пасмочку від щоки, виплюнула кілька волосин, які потрапили до рота.

Згори долинуло питання:

- Тебе відпустити або потримати ще?

За вдаваною недбалістю ховалася тривога. Згораючи від сорому, Юлька бовкнула:

- Краще гриву свою прибери. Я ж зараз задихнусь…

Наперекір сподіванням, Хранитель тільки посміявся. І – ніби відкинулася завіса, що відділяла крихітний світ від великого. Зусібіч хлинуло сонце, боляче вдарило по денцям зіниць, вичавивши з очей останні сльозинки. І притьмом Юлька розгледіла брата, який вклякнув за два кроки від огорожі.

- Тс-с-се ще що?

Женько уп'явся в Мєлу злющим, як у лісового кота, поглядом. Юлька сіпнулася, але Хранитель навмисно пригорнув її до себе і ласкаво мовив:

- Ну звісно, твоя сестра тут непритомніє, а я мав її вкласти просто на недопалки.

- Зараз ніхто непритомніти не збирається. Тому відпусти негайно, – прошипів Женько.

От Бог свідок, в думках у Хранителя не було не тільки порнографії, але навіть і легкої еротики. Чесно, це ж яке збочене почуття прекрасного треба мати, щоб спокуситися дівчиною з очима, які перетворилися на щілинки, розпухлим носом і щоками геть-чисто у червоних плямах. Ревнувати її в такому стані…

Юлька відсторонилася, зіщулившись. Не дивлячись, Женько тицьнув їй пляшку, лишивши честь відкручувати кришку сестрі. Дівчина спробувала раз, другий… Пальці зісковзували. У Мєли язик свербів сказати кілька незлих тихих слів її братові, одначе… ні, не можна: з Юльки на сьогодні досить лайок. Хранитель обмежився тим, що простягнув руку за пляшкою – допомогти.

Юлька, втім, уже впоралася сама. Почулося шипіння газу – і дівчина миттю розтиснула руку. Очі в Юльки стали круглими. Пляшка важко вдарилася об землю; з-під кришки виривалися і голосно лопалися бульбашки. Слідом на асфальт впало кілька темних, мов буряковий сік, крапель.

Машинально Хранитель схопив Юльку за зап'ястя. Ногою підкотив пляшку ближче, підняв, присівши навпочіпки. Біля шийки радо стирчав здоровезний гострий виступ.

- Ти… – розпочав Мєла. І знову проковтнув низку найдобірніших епітетів для Женька. – Іншу попросити не міг? Такі штучки палець до кістки можуть прорвати!

Ліктем Мєла притиснув пляшку до боку і вільною рукою докрутив пробку. Вода щедро облила Юльчину долоню і його власний рукав.

- У мене з собою… пластир є, – видихнула дівчина.

Намотуючи пластир поверх жмаканої-пережмаканої паперової серветки, Мєла нарешті збагнув, що потрібно сказати.

- Женьку, я тебе дуже благаю: піди, побігай з фотоапаратом. Твоїй сестрі справді погано, і юрма над головою їй зовсім ні до чого. А я принаймні медичну освіту маю. Тут нормальні лавки є?

- На станції хіба що, – розгублено відповів Женько.

На щастя, він не став цікавитися, з якого це права його посилають погуляти.

Женько привів і залишив Мєлу з Юлькою на маленькому вокзалі: чепуристий білий будиночок і два потяги по три вагончики: бордовий і темно-блакитний. Тут було тихо і безлюдно, навіть вечорове світло сюди не діставало. Змусивши своїх супутників заприсягтися, що вони не рушать з місця, хлопець щезнув.

Юлька зробила кілька ковтків з пляшки, плеснула води на щасливо знайдений носовичок, приклала його до розпухлого обличчя.

- Алергія на сльози?

Дівчина похмуро кивнула.

Мєла не поспішав. Мовчання тривало хвилини зо дві, потім здалася сама Юлька.

- Навіщо ти його прогнав?

- Йому зараз треба побути на самоті… подумати.

- А зі мною тоді нащо лишився?

- А тобі не подумати хочеться. – Хранитель посміхнувся кутиками вуст. – Просто виговоритися.

Юлька мляво огризнулася:

- А себе ти як співрозмовця пропонуєш?

- З Женьком зараз поговорити не вийде, йому самому паршиво. – Якщо Мєла скільки-небудь розумів у людях, Женькові дуже хотілося повити на місяць. Але без свідків. – Бабуся далеко, і навряд чи ти схочеш її засмучувати. Хоча твоя бабуся і так здогадається… Матимеш бажання – розкажеш.

- Вагонна сповідь… – сердито сіпнула плечем дівчина.

Мєла притулився потилицею до прохолодної біленої стіни.

- Я вас знайшов, тож буду вам… ну, не опікуном, але точно куратором – якщо ви погодитесь піти на базу. Тож несу за вас відповідальність.
Мовчання.

За хвилину Мєла спитав:

- Що трапилося там… з черешнею?

- Не знаю. – Юлька крутила і смикала довге намисто з бісерних листочків та бабок. Певне, сама зробила. – Я помітила, ще коли ми з вокзалу їхали, і думала – примарилося. Все навколо запилене і сіре. Місто наче кислотою протравили. І все розлізається по швах. Бабусин район – майже мертвий. Страшно, що стільки років нас це влаштовувало.

Дівчина переривчасто зітхнула.

- Нас із Женьком сюди привезли, коли нам було по чотири роки. І до дев'яти ми жили у бабусі, а потім завжди приїжджали на канікули. Це наше місто. Нас троє було… ми і бабусин молодший син, він усього на п'ять років старший за нас. Взимку батареї не топили… Ромчик сидів у школі, а ми – у бабусі в клініці, приходили туди грітися. Коли було тепло, Ромчик водив нас гуляти. Найчастіше сюди, в парк, бабуся вдавала, що не знає… Ми гуляли і їли все, що траплялося по дорозі, аби тільки воно було їстівним. Навіть пелюстки з акацій. За звичкою. Бабуся нас добре годувала… краще, ніж могли наші з Женьком батьки, в Києві у нас був справжній голод. Два місяці взагалі їли тільки хліб і домашні консерви… У батька тоді було мало і грошей, і зв’язків. Майже все йшло на ліки, тоді бабуся – не Олена, друга – хворіла…

Юлька криво посміхнулася.

- Ми тоді на все дивилися з точки зору шлунка – можна чи не можна з'їсти. У парк завжди ходили через базар. Йшли і мріяли, аби що-небудь впало на землю, і ми б це непомітно підібрали. Женько про безпритульних казав без балди, ми тоді мало чим від них відрізнялися. Я пам’ятаю – весна… Ми у парк йшли – Ромчик в обрізаних шкільних джинсах, а ми – в його старому одязі. До цієї черешні приходили десять років, а сьогодні…

Дівчина невідривно дивилася в той бік, куди втікали тонкі рейки вузькоколійки.

- Не думай, що ми тікаємо від труднощів тут. Ми свою країну любимо і… не хотіли їхати звідси. Я вирішила, що так буде краще для трьох… шести людей одразу. Що з бабусею в новому світі буде частина її сім'ї. Що, коли в цьому часі в нас не буде «іскор», ми нарешті знайдемо собі друзів… Перестанемо жити, як чужі поміж чужих.

- Не думав ані миті. – Після розповіді Юльчин вибух справді не здавався Хранителю абсурдним. – Ви підете, і ви залишаєтесь тут. Це не можна назвати втечею. Знаєш… Нас у групі було троє. Я, мій напарник, і ще дівчинка – за віком рівнесенько між нами. Скалле була навіть більшим хлопчиськом, аніж ми з Крі. Ми мали її за друга і не одразу помітили, що вона перестала носити штани, окрім як на тренуваннях, що по скелях і руїнах лазила без колишнього захвату, а, скоріше, з поблажливості до нас… – Хранитель посміхнувся. – Те, що з тобою сталося сьогодні, нормально. Ти спробувала влізти в стару шкаралупу, покинуту вже сто років тому. А в тебе за цей час відросли крила, їм там і тісно, і просто боляче…

- Ще й розчепурилася… – Юлька знову з досадою смикнула довгу нитку з бабками.

- Як каже Скалле, коли у жінки є бажання виглядати гарною будь-де і будь-коли – вона абсолютно здорова. А якщо таке бажання завітає до чоловіка, йому терміново слід перевірити, чи не скипіли у нього мізки.

Юлька нервово засміялася. І мовила сумно і невпопад:

- А Женько, виходить, свою шкаралупу тягає до сьогодні…

� «Іскра» – утворення в організмі, яке відрізняє Хранителів Часу від звичайних істот і дає їм різноманітні паранормальні властивості. Через наявність «іскри» звичайні люди підсвідомо не приймають Хранителів, намагаються відгородитися від них.





