Тіна Карабанович

Закохатись у Львів

Рядками далеких спогадів Андрій перечитував листівку, подаровану йому Мартою, згадував їхнє вчора…Ці три дні, які їх змінили у місті туману та кави, вічної сердечної забави.

То не місто і не люди нам розповідають історії. Часто це все витвір уяви, а лише інколи – щастя для двох. Сумувати за приторно-солодкими оповідками, прочитаними на вулиці серед кавових перепочинків… То Львів. Марно сподіватись і любити дощ, бо лише він нагадує нам про самотність. То Львів! Надихатись свободою більше, ніж мурами набридлих стосунків. Це – світле й срібне почуття. Дихати справжнім і чистим, бо лише так цінуєш свої крила за спиною.

Любити. Відчувати. Дихати. Тобою. А коли хочеш змін, слід розуміти, знаєш людину так, як вона допускає себе знати. Та шосте чуття припускає нас до мрії, дає шанс самому собі різко обернути кут вистрілу з серця. Вона знала, що ним може задихнутись - закохатись та залишитись! Тільки він боявся собі в тому зізнатись, якою солодкою може бути кава без цукру для двох…
Дорога до коханої була далекою, їх розділяли країни. Гірше, якби то були стосунків руїни. Марта омріяла зустріч з Андрієм. А він надто чекав її приїзду у Львів, наче проби на любов. Пригадав їх перший вечір, який ніжним полотном накривав місто. Це був перший поцілунок, ніжний та карамельний. І раптом Марта захотіла танцювати, стала навшпиньки і вони обоє танцювали – ніжно та повільно на схилах Високого Замку. Сірі камені вулиць та кольорові хвилини щастя із заходом сонця, а коли стемніло, Марта запросила Андрія до себе. Вони заснули обоє від щирих розмов і втоми, наче діти у маленькій квартирці у центрі міста левів та снів:
«Слухаю рок. Між нами ще крок.

Невпинно. Світло світити повинно…

Між шторами. Гіркими нотами.

Срібними стрілами. Відпусти. Стару історію.

Шоколадною кавою. Лукавою забавою.

Відповідь і питання, чуже побажання.

Моїми ночами. Твоєї вольності словами.

Я вбрана у дощ. Ти палиш за мене цигарку.

Стережу чужі таємниці. Льодовито-ядовиті служниці».
Львів…захоплення сердець, що зустрічаються серед давніх мурів зачарованого кохання. Шукаєш себе серед тисячі інших міст та подій, але інколи пошук дороги додому виявляється сильнішим та бурхливішим, ніж останній пункт призначення. Ми приречені на пошуки пари рідних очей у місті, що надихає та створює нас такими як ми є. Як не кохати у Львові? Серед тих кольорових буднів, відчуття непокори примусило Андрія увійти до церкви наступного дня, одну із тих пам’яток давнини у Львові – Домініканський собор. Сила творіння величного і небесного людськими руками, запах старого воску та каменів, наче отьмарював думки. То була мить істини – перелому у душі, перед ним справжнім та удаваним. Мить зупинилась і зависла десь під куполом храму, він зрозумів, що незвідана йому сила наче кладе свою руку на плече і тримає серце у теплі.
Вийшовши з храму, хлопець присів у скверику біля церкви, його увагу привернула руда дівчина з фотоапаратом. Марта…ось вона. Врешті ця зустріч. Короткі червоні шорти, руді кучері – крадькома вона почала фотографувати Андрія, той усміхався їй у об’єктив. Розлука їх лише наблизила одне до одного. Їхня маленька сповідь почалась під львівським хмуро-смутним небом. Він чекав, а вона полишила свою мрію в Італії – власну галерею, аби бути поруч з рідним «срібним серцем». Справжні почуття – частина срібла, яка поруч з вами. Світло срібла наповнює небо, от що нам треба. Небо зберігає таємниці, зіркові зірниці. 
Нам лишається тільки небо, опісля. Після довгої муки, розлуки, втоми, щастя, любові. Нам лишається лише небо. Заглядати у вишину, як у очі. Нам лишається тільки небо, в моментах коли відчуваєш. 

Ця руда дівчина відкрила йому іншу планету, можливо не таку ніжну, повну срібних таємниць, холодну, наче з кришталю. Така близька і така далека, Марта. Він зрозумів, що любить це місто і хоче залишитись в ньому з нею. В них не було порад як стати щасливими, як бути і не загасити срібне світло почуттів. Вони обоє розуміли, що ці ризики та утрати – то маленькі краплі дощу не лише у місті Львів, а на шляху до їх щастя. Вони любили вдвох теплий дощ літа, музику вечора, смак кави, а ще – як діти – зиму та лід. Таких історій багато… можна подумати – хлопець та дівчина, які поставили все на кохання. Ні, кожна історія із своїм відчуттів морем, своєю улюбленою піснею та таємними снами. А десь тут зараз вони знову мандрують з вечірніми ліхтарями парами, як на небі зорі з хмарами.
Марта сфотографувала їх щастя у таємничому срібному дзеркалі, що було сімейною реліквією Андрія. Колись в його обриси вдивлялись очі митців, музик та хоробрих лицарів, закоханих панянок. Воно притягувало легенди. Лише одне фото з відбиттям щастя – цілунок рудої красуні та хлопця з темними очима. Марта тоді не могла здогадатись, що це фото буде ключем і символом її власної омріяної виставки: «Закохані у Львів». А ще декілька місяців тому – повних самотньої кави, вона втікала від заходу літнього сонця, та сонце бігло по небу від неї. Не можна сховатись від почуття, бо воно має силу наздоганяти – тут і зараз.

Не можна вірити слову, хоч воно має силу здійснитись. Так повелось у світі метафор й дзеркал… Її авто різало шлях пустої дороги, а білі лінії падали на очі. Вона сама в розмові з собою. Хоч це все, як сон, де вона – звично в червоній сукні. “Червоне” і “чорне” зустрілись волею випадку. Про таке знімають кіно із вкрадених фраз, таке мріє мати кожен з нас. Є просто люди, а є для них місце й час, щоб відчувати, дихати. Вона вирішила врешті, з ним бути собою… поряд, але страх! Злякалася і знову розлука, мов страху сестра, дівчина від щастя втекла. Ніч у Львові: пусте місто, жовті ліхтарі, самотні вулиці, блискуча бруківка і червоний-червоний шарф Марти, наче спалахи у голові Андрія. Де вона? Та Марти не було вдома. Втекла… А ще одного ранку Андрій знайшов на дверях своєї квартири пакет із її коханими соняхами, оксамитовим шарфом, запискою:
Скоро липень. Не з тобою. Сама з собою. Щасливою.

В людях суть. Любила. Чужу сутність. Відкрила.

Та я ще не жила. Прощала. Прощалась… погляд розбила.

В тобі цілий світ. Шукала. Себе. Тебе. Нас. Знайшла зараз.

Хочеш? Заснути? Відчути? Як я… тебе полюбила.

Можу розказати. Малювати. Воском по тілу.

Оповідь невмілу. Поможи мені. Віск лишає сліди. На тобі. На стелі. Білій постелі.

Хтось каже: серце – дивний готель…Валізи. Гості. Парфуми Шанель…

Мені серце-із світла тунель. Завтра. Коханий. Дуель.»

Така моя оповідь вам, про мури міста, про дороги і мости, про війни на полі почуття, про царицю і царя, втечу і зізнання, про пані й паламаря, невловиме кохання:

«Давай залишимо цей світ для нас…

Без зайвих фраз із страз і твоїх прикрас…

Давай залишимо цю мить собі,

як захід сонця помаранчем у вікні…

Давай залишимось одні -

години звірені і золоті…

А ми самі – солодка і терпка мелодія для двох.

Незвірено і тихо тіні заблукали,

і ми згадали як кохали…»
Позичу трохи кави і кориці, крихти смаку шоколаду, є місто де почуття має владу. Але ні, адже все будуємо ми самі – володарі смутків, блазні народжені жартом із картково-картонним азартом. Коли допиваєш каву, перегортаєш книгу, забуваєш про відлигу… десь там хтось когось шукає, чекає та кохає…а хтось із страхом втікає… тільки Львів все пам’ятає!
Казка про принцесу на білому коні

«Мрія безіменна - моя полонена, сама собі наречена...

Просить мене – не залишай сутінки тужливі при зливі!

Час бути одному під хмарними небесами...

З власними казками - поміж лукавих людей,

Зелених чи сніжних алей...
Срібними снами, казки живуть поряд з нами!

Все буде як є-картина без рами.

Ми кохаєм серцями...»

Чи вірите у казки? Цей день не такий як усі, він особливий, адже не сірий, а твій квітково-казковий. Мені квіти шепотіли про сонце, яке вони любити хотіли...послухай розмову вилиці, а маленька мить зупиняється, коли відкриті очі споглядають час із золотого попелу .Намагатись створити самому собі казку, мабуть потрапите у пастку.
Золотоволоса красуня новий день зустрічала з надією, світле сонце за вікном – дар для життя, воду та хмари, як подарунок, а ковток повітря, мов шанс змінити сірі дні у казку. Оля вірила в казки, сама часто була на якійсь своїй хвилі, а в її навушниках звучала не музика-інший світ…загадковими були її очі. Посмішка дівчини могла окрилити, притомити гаряче сонце. Із всіх казкових бажань у її руках було снаги здійснити усі мрії, якось вона написала у листівці мені: «Хриха, блисни!». І напевне моя зіронька десь там ховається поміж хмар, а я стараюсь сяяти, як зажадала принцеса на білому коні. Пригадую, як ми разом ловили подихи тої весни у парку, коли смутний настрій, а та кава в пластиковому стаканчику-чудодійний еліксир, хоча отравапрактично. Олі справді варто було прикрашати собою картини відомих художників, розповіді рицарів, а не наш університет, але ця зустріч стала для мене натхненням мріяти та творити, малювати фарбами дні, де ми щасливі такі…

Сучасний світ мало чим нагадує казку, чи нагадував колись? Завше думала, що років триста тому –нагадував.Поставити себе на місце казкаря, самому творити свою чарівну історію день у день. В моєї подруги особлива любов до казкових персонажів, тому свого коня вона теж вважає казковою істотою. Оля називає його – Місяць, через сірі плями на тілі. Кінь схожий на місяць, що сяє серед ночі. Одинокий та гордий на чорному полотні неба, так і Місяць серед полів ледь вкритих травою, був великою світлою плямою для ока. Стукіт підков і вітер повз вуха, отака його воля. Його сила, здатна розбути серце, істота яка може тривожити і здійснювати чудеса. Вірність притаманна звірям, а людям так часто ламає історії кохань, відсутність вірності та віри у почуття. Погляд Місяця особливий, наче розповідає про свою долю героя, наче мовить думкою тобі, про хмурі, десь із блискавкою дні. Ніби й не звір, а казковий єдиноріг. Може його сила магічна, мов стихія? Дівчина любила вплітати в його гриву блакитну стрічку, немовбито небо літа. Того літнього вечора збиралося на грозу, але принцеса вирішила прогулятись з Місяцем вздовж річки. Думки плелись одна за одною, тільки пейзажі ванільного поля та солодкого неба цілували її коси. Ледь помітно накрапав дощ, волосся намокло - перечекати біля руїн старого заводу? Це все, що залишилось в її рідному місті, як згадка про колишнє процвітання робочого класу. Так інколи трапляється з кралечкою, що за юності заманює своїм сяйвом довколишніх залицяльників, а при смерканні і старості-стає самотньою і покинутою, як деякі будівлі у рідному місті принцеси. Волога та запах м’яти, як в дитинстві. Видно з того краю спалахи світла, принцеса зацікавилась- що це за шаманські штучки? Оля підійшла ближче, а це не були світлячки, як видавалося, а маленькі лялькові створіння, мов феї з крилами. Крутились у танці, жовто-рожевим теплим світлом. Точно- феї, як у казках. Вони швидко здійнялись своїми крильцями угору, злякавшись принцеси. Гроза вщухла. Мерехтіння на небі, залишений слід-дивина. Принцеса навіть уявити не могла, що тут у покинутих стінах –живе казка! Звуки грому не злякали Місяця, бузковим кольором вився туман вечора, а за якісь лічені секунди, Оля зрозуміла, що лежить на траві біля дерева:

· Ей, з тобою все нормально, ти з коня впала?!

· Я бачила фей в рожевому світлі, я їх злякала!!!

Хлопець розумів, що дівчина певно була не в собі і від падіння, вдарилась головою:

· Скажи, далеко живеш Дюймовочка?

· Та я не Дюймовочка! А ти хто? Що зі мною? Як я тут опинилася, ай моя голова…

· Я точно не чудовий принц, побачив лежить і не рухається, може зле людині! Я Нік, ну- Коля, малюю тут часто один. Проте, фей ніколи не бачив, лише Дюймовочку.

Нік ще довго сміявся з Олі, провів її до іподрому. Вони розговорились, але вона була впевнена, що бачила фей… Та цю тему принцеса вирішила більше не порушувати, щоб не злякати оточуючих. А вдома, коли розчісувала своє волосся помітила на гребінці - золотавий пил. Посміхнулась сама собі, як знак того, що це не Місяць її упустив, а вона сама впустила казку в своє життя. Нік хоч і заперечував, але справді нагадував принца, вони обоє часто бували на тому місці, закохувались у річку й небо, один в одного і творили свою казку. А справді, небо після грози мерехтіло ввечері, мов зірками, а можливо феями? 

Казка не може жити на сторінках книги, вона продовжує жити в наших серцях.Завжди думала «хто» чи «що» нас викрадає з дитинства, робить нас такими як ми є? Хтось все життя шукає відповідей на питання про кохання, істини та мудрість. Чи може бути лише портретом обличчя на фото? Чи може з ангельського серця і посмішки народитись потвора, хоч рамки потворності у всіх різні. Люди різні і то не щастя й не лихо.Нещастя великі сподівання від маленьких людей.Ще одного літа маленьке послання відправила Оля у море, загорнувши папір із словами у синю пляшку :

«Срібні стріли та намисто,

все у світі -кольорово й чисто...

Тільки плями носить місяць серед ночі,

як затулиш очі.Снитись буду я.

Зеленоока пані твоя.

Більше нема ні світу, ні дня...

Лише- ти та я.

Закотився місяць, лимонним краєм,

де місця, що називаєш раєм?

Ніч ставить своє тавро,

люди ділять надії й тепло.

Це було у казках давним - давно.

Можу розказати,

як по зорях ворожити та жадати...

Тихо хвилі море колихали,

вечір, де ми кохали-казкою назвали…»

Велика мудрість принцеси на білому коні - любити казки, цінувати сонце, що цілує теплом, відчувати блискавкові миті щастя, бо лише в нас сила ловити золотий пил зоряних фей. Казка є там, де живеш і мрієш ти. Обережно падає зірка, загадай бажання і воно обов’язково здійсниться…Я обіцяю.

