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Перстень Снів
У мене є таке хобі записувати свої сни. Це доволі цікаво, пропоную спробувати. Бо сни, якщо їх запам’ятати та вірно витлумачити дають дієві підказки для того щоб зрозуміти що відбувається чи, навіть, відбуватиметься у реальному житті і як треба діяти.

А особливо гарні сни, якщо вдається заснути, приходять під стукіт колес потяга.
Мене запросили до Києва на співбесіду. Була можливість влаштуватися на роботу-мрію – ілюстратором до відомого видавництва.
Я трохи нервувала, бо це б означало великі зміни. Мені ж було страшно покинути тихий закуток в якому все знайоме і зрозуміле. Тільки моя подруга, з нетерпінням чекала на мій приїзд.
Тієї ночі у потязі, що віз мене «підкорювати столицю», на улюбленій верхній поличці, під пісню колес і рейок, мені наснився дивний сон. Навіть не знаю, як його описати, бо увісні було таке відчуття ніби коло звужується. Мені треба діяти, час спливає, а я не знаю що мені робити. Починаю щось шукати, а що саме не знаю. Хапаюсь, то за одне, то за інше. І від цього прокидаюсь.

У вагоні притишене світло, заспокійливій стукіт колес і думка чи варто записувати цей сон з його дивним відчуттям втрати та безрезультатного, безглуздого пошуку. До вагону зайшла дівчина у довгій темній сукні й зайняла вільну нижню полицю. Інша була зайнята жіночкою років шістидесяти, що їхала до онуків в гості. Дівчина сіла, зняла з пальця срібний перстень і почала задумливо його вертіти в руках, підносила до очей так ніби в цій напівтемряві намагалася розгледіти щось нове у його візерунку. Побачивши, що я не сплю, вона спитала:

· Ви любите подорожувати?

· Так, – відповила я. – А ви їдете до кінцевої?

· Так. Надобраніч.

· Надобраніч.

Мені хотілося б ще поговорити з нею. Вона мені здалась цікавою 

співрозмовницею, але ніч, хоч вагон і напівпорожній, проте не хочеться нікого турбувати. Незручно і перед сусідкою знизу, вона казала, що дуже втомилася, тож не хотілося її будити. І я заснула знову під тиху, розмірену розмову ночі та потягу, що поспішає, бо у нього розклад. І він везе людей у яких свої справи та свої розклади. Чи все я взяла з собою? Чи бува чогось не забула? Прокинулась...

Все той же заколисуючий стукіт колес, притишене світло. Дивлюсь вниз і бачу, що дівчини, що сіла в потяг посеред ночі, не має, а на столику лежить перстень. Одразу згадую такий був на ній. «Дивна звичка ось так недбало кидати свої речі. А де ж сама хазяйка? Вона, здається, мала б виходити зі мною на кінцевій. Гарний перстень з таким затійливим візерунком схожим на якийсь лабіринт.» – подумала я. 

Повз мене пробігла провідниця. Пішла будити тих кому вже час виходити. Невдовзі поїзд зупинився. А дівчини все не було. І речей її не було, та, здається, окрім перстня... 
Кілька пасажирів пішли до виходу. Провідниця побігла відчиняти двері. Я схопила перстень і за нею, щоб розпитати про дівчину і віддати перстень.
Але провідниця сказала, що ніхто до нас не підсажувався і ледь не вирвала з моїх рук прикрасу.

· Це ж не твій, – заверещала вона. – Віддай!

· І не ваш, – рикнула я. – Хазяйці поверну.

· Іди, шукай! Дивись тільки сама не загубись, – сказала вона і повернулась до своїх справ.
Я вирішила вернутись на своє місце, коли раптом побачила дівчину на пероні. Її довге русяве волосся, великі виразні очі, у світлі вуличного ліхтаря, вона виглядала такою тендітною і розгубленою.
«Цікаво, чи довго ще потяг стоятиме?» – подумала я, коли стрімголов бігла з вагону.
· Стій! – вигукнула провідниця, коли я пробігла повз неї, не давши зачинити двері, – Ти куди? Вже вирушаємо!
· Я на секунду, – вигукнула я. – Не зачиняйте!

Мені здалось, що так швидко я ще ніколи не бігала, але на місці, де щойно стояла дівчина, нікого не було.

· Де ж вона? – прошепотіла я.
· Не мене шукаєш? – спитала бабуся, що торгувала різними самаколиками на пероні. – Пиріжок?

· Ні, дякую, – відповіла я. – А ви тут не бачили дівчину в довгій сукні?
· Здається там...
Я побігла туди, куди вказала старенька, але там теж нікого не було. 

Спустилась в підземний перехід. Нікого.

«Спізнилась. Невже вона пішла, забула перстень чи, може, навмисне залишила його? Навіщо?» – розмірковуючи я бігла назад до свого потягу. І тут в мене серце завмерло. Його не було на місці. Мого поїзду, з моїми речами. Я всілася на лавку і мовчки дивилася туди, де щойно стояв мій вагон, та думала куди бігти далі.
· І куди це ти побігла? – поряд проскрипів бабусин голос. – Я ж кажу, що там не бачила. То ти будеш пиріжок? Смачний.
· В мене грошей не має.

· А ти пошукай!

Я полізла до кишені і там знайшла дві гривні.

· Ось, це все, – простягнула я їй знахідку.

· Тримай свій пиріжок. Якщо пошукати, то обов’язково все знайдеться, – сказала вона, простягаючи мені пиріжок. – А потяг твій на іншу колію перегнали.

· Дякую, бабусю, пошукаю, – подякувала я, старанно пережовуючи найсмачніший пиріжок у своєму житті.

· Добре, тільки допоможи мені перейти на інший перон, – попросила вона.
· Звісно, – відповіла я, а сама подумала про те чи довго там стоятиме мій поїзд. І чи раптом не захоче поїхати все ж без мене? Але і бабусі, крім мене, допомогти нікому. Тож потягнула її візочок, а вона йшла поряд, йшла, йшла і десь загубилася. Я ж її лишень на трішечки обігнала, коли спускалася вниз до переходу, бо почула, як попереду хтось плаче, та так гірко, що аж серце стискається. А я швидко йти не можу, важко. І як тільки старенька з ним справляється? І кого мені зараз шукати: бабусю, дівчину чи потяг?
· Бабусю, – гукаю. – Ви де?
А у відповідь чиєсь схлипування. Хто ж то плаче? Коли дивлюся біля однієї з колон, що розділяють перехід на дві половини на картонці, розтіленій на підлозі, сидить маленька дівчинка і плаче.
- Що ти тут робиш? – спитала я.

- Я знала, що мене знайдуть, – відповіла мала, посміхнувшись та витираючи сльози.

- Звісно, знайдуть, – почувся хриплий чоловічий голос. У нас за спиною стояли двоє чоловіків, розставивши руки ніби старі знайомі для обіймів. Проте вітатися з ними зовсім не хотілося. Морозець пробіг по шкірі.

- Нікуди ви від нас не дінетесь, – сказав другий.
Дівчинка схопила мене за руку і потягнула, бо я вклякла на місці немов зачарована. Вона потягнула мене вверх по сходах на вихід до платформи. За спиною почулася лайка. Мала тягнула мене, а я – пиріжки.
- Кидай візочок! Кидай! – закричала дівчинка.

- Це не мій, – зціпивши зуби процідила я.

- Кидай, кажу, – глянувши мені в очі скомандувала хазяйка перстня. Від несподіванки я випустала свій тягар прямісінько на голови тим чоловікам і ми швиденько вибігли на платформу. Мій потяг стояв біля іншої платформи, але до підземного переходу тепер шлях закритий, тож ми спустились з платформи і перестрибуючи через колії побігли до поїзду.

Забігли у перші ж відкриті двері і вже так пішли до своїх місць. Тільки всівшись та впевнившись, що за нами ніхто не женеться, я спитала в дівчини:

· А що власне, трапилось? Як це можливо, що я знайшла маленьку 

дівчинку, а потім це виявилась доросла дівчина? Чи мені це привиділось?
А вона дивилась на мене своїми неймовірними очима і посміхалась.

- Це між іншим налякало мене не менше, ніж ті головорізи, – додала я, намагаючись приборкати шалене серцебиття. 

Потяг рушив. На пероні я побачила самотню постать бабусі, що тримала в руці пиріжок, а поряд стояв її візочок.
- О! Тепер я бачу всі на місці, навіть один зайчик є, – сказала провідниця. 

- Я заплачу, – вигукнула я і полізла за грошима до своєї сумки, що на другій полиці. А потім згадала, що гроші переховала до валізи, під полицею, що на ній міцно спить жіночка. Я вказала на неї рукою і прошепотіла: – Будити? 
- Ні. Добре, добре, завтра розберемось, куди ви дінетесь, але в залог я візьму твій капелюшок.
Довелось погодитись. Красивий з широкими полями, він яскравою плямою кидався в очі, навіть з третьої полиці, куди я його поклала.
Дякую! – сказала дівчина, коли провідниця нарешті пішла. – Я знаю 

в тебе багато питань, але не знаю чи зможу все пояснити.
· Якщо точніше чи все я зможу зрозуміти, так? – спитала я.

- Впевнена, що зможеш. Адже ти щойно витягла мене з такої глибини...

- Я не вмію пірнати, – вирвалось в мене.

- З глибини сна. Розумієш, сон має багато рівнів. Я хотіла допомогти одній людині. Він втратив дружину, звинувачував себе, не хотів жити. Закривався, ховався, це був дуже складний випадок, шукаючи його, я зайшла надто глибоко. Так глибоко, що самотужки не змогла вийти. Заплуталась, не знала куди йти. 

- Загубилась, як маленька дівчинка, – здогадалась я.

- Так, саме таким був мій стан. Ще б трохи і... Дякую тобі.

- А як мені це вдалось, потрапити туди куди треба?
- Сни переплітаються між собою, можна навіть когось запрошувати у свій сон чи відвідати інший.
- То ти мене запросила?
- Так.
- А перстень?

- Це оберіг. Адже, мандрівка снами дуже небезпечне хоббі. І глибоко краще не заходити, бо можна не повернутися.

Я повернула їй перстень, перед тим уважно роздивившись візерунок, він був не просто гарним, а якимось таємничим.
- А ти віддала його мені!? Ти дуже ризикувала!

- Так, жителі там зустрічаються різні, сама бачила. Можуть допомогти, а можуть з’їсти. Але який вибір в мене був: ризикнути чи блукати невідомо де і невідомо скільки.

- А що відбувається з людиною, яка так глибоко заходить у сон? – не втрималась я.

- Кома.

- То ти?

- Так. Але зараз все добре.

- А ти... як тебе звуть?

- Мене звуть Софія. Смішно, правда, хранителька снів Соня.

- Хранителька?

- Так, Ксеніє, – вона уважно подивилась на мене, і я зрозуміла, що відбувається щось таке, що має перевернути все моє життя. – Я знаю, що ти цікавишся снами, ведеш щоденник снів, намагаєшся тлумачити їх...

- Я не вмію тлумачити сни... Точніше це складно.
· Ти навчишся...
А зранку розплющивши очі, я зрозуміла, що лежу на нижній полиці. Соні не було. Вже скоро прибуття, всі починають прокидатися, провідниця ліниво будить пасажирів, погрожуючи через десять хвилин закрити туалети. Де ж знову поділась дівчина? Сусідка вже складала свою постіль, побачивши, що я прокинулась сказала:

- Казала ж тобі, що на нижній спати зручніше. А ти все ні та ні. 

Я спитала в неї чи не бачила вона де поділась дівчина, що їхала на цьому місці, навпроти неї, і її відповідь мене приголомшила:

· Ніхто не їхав.

· Вона сіла посеред ночі, коли ви спали. 

· Я дуже чутливо сплю. Нікого не було.

· Як не було? Ми з нею розмовляли.

· Ти так неспокійно спала, люба. Мабуть тобі це наснилось. Крім тебе ніхто тут не спав, дитинко.

Нажаль, провідниця підтвердила те саме. Всі були одностайні, мені наснилось. А про те, що зник капелюшок, так хто ж мені винен, треба краще стежити за своїми речами.
Але ж я її точно бачила. І цей перстень... Я відкрила свій щоденник снів і просто почала записувати все, що відбулось зі мною.
Допоки їхала до подруги на метро, а потім на трамваї все писала та писала, намагаючись нічого не пропустити. Ось такий сон наснився мені тієї ночі.
До речі, це була п’ятниця, тобто сон віщій, а ще, коли сниться, що їдеш у потязі, то це означає, що на вас чекає серйозна пропозиція про співпрацю. 
Треба ризикнути і прийняти пропозицію, стосовно роботи в Києві. Звіно, можуть і з’їсти конкуренти, але це вже їм буде не просто. Попереджений, значить озброєний.
Ще я намалювала перстень з його заплутаним візерунком. Невже дійсно є такі люди, що подорожують снами і допомагають іншим виплутуватись з різних халеп? Ох, як це цікаво, і скільки у мене питань назріває... 
Подруга все розпитувала, що зі мною трапилось, напевне я поводилась якось дивно. Довелось розповісти. Вона вирішила, що я вигадую. Я кажу: «А капелюшок же зник!». А вона: «Ти така роззява, що аж дивно, що він один зник! Не хочеш говорити, то краще нічого не кажи. До речі перстні сняться до заміжжя. Бачиш, я тобі все про своїх хлопців розповідаю, а ти шифруєшся». І так далі і в тому ж дусі.
Нарешті ввечері, залишившись на самоті згадала, що сни можна загадувати. Тож на сьогоднішню ніч у мене з’явились великі плани, але я боролась з бажанням загадати сон про перстень та дівчину чи про нареченого. Адже, засинаючи на новому місці треба сказати: «На новому місці, наснись суджений нареченій». Якось так.
Поки я розмірковувала, який же сон замовити, то заснула. Міцно.
