Тетяна Яковишина

МУСІЄВЕ КОХАННЯ
Васильки у полі, васильки у полі,

і у тебе, мила, васильки з-під вій,

і гаї синіють ген на видноколі,

і синіє щастя у душі моїй.

Володимир Сосюра

Це сталося на другий рік Мусієвого життя. Ви запитаєте мене, як то можна себе пам’ятати у такому віці, але кіт на той час, вважайте, тільки но отримав атестат зрілості, а саме досяг того чудового піднесеного стану відчайдушної молодості, коли невичерпна енергія клекоче в грудях неначе окріп у горщику до поки не знайде собі виходу. 
Спекотний липень того літа родина Гречишиних вирішила переждати на дачі, тай узяла зі собою кота, тож не лишати бідну тваринку одну у замкненій кватирі. Слід сказати, що обізнаність кота світом була обмежена стінами хоч і великих але ж все таки тільки трьох кімнат та кухні, о тієї чудової кухні, де кожного вечора вони збиралися разом – неспішно вечеряли, гомоніли, і під ті розмови кіт спокійно собі дрімав, зайнявши майже все підвіконня. До живих істот – представників роду людського, котрі також мешкали на його території, Мусій швидко пристосувався ще бешкетним кошеням: татка – поважного професора Гречишина він мав собі за рівню і всіляко виказував йому свою повагу коли бурмотів і терся об ноги, мати Гречишиху – вічно заклопотану, але досить справну жіночку, слід було полюбити тільки за ті ароматні котлети, що перепадали йому зі столу, найбільшою проблемою було молодше покоління – студентка Наталочка, котра іноді давала доброго прочухану, щоб не дряпав диван, але ж сама ходить на манікюр майже кожної неділі.
І от дача. Зелене лапате листя кущів, високі духмяні трави, кольорові метелики, які так і просяться зловитися у лапи, і саме головне – свобода. Спочатку то був шок, але він швидко минувся, як тільки но кіт почав дихати на повні груди п’янким повітрям степу. І хоча жіноча частина родини наполягала на необхідності зачинити Мусія у хаті, щоб не втік, старий Гричишин дав котові волю. Від тієї свободи у сірого бешкетника із жовтогарячими, величиною із чайне блюдце, очима паморочилося у голові. На природі котяча сутність Мусія розкрилася повною мірою, він полював на миші та ящірок і завжди приносив їх до хати, досить дивно було йому, що Гречишиха лається, професор встиг створити вже ціле кладовище із загиблих у котячих лапах, а Наталочка тільки сміялася з горе-мисливця, котрий не їсть своєї здобичі.
Минуло зо дві неділі, кіт вже почував себе справжнім хазяїном дачної ділянки. Якось загравшись у траві Мусій не зразу зрозумів, що те біле у кущах дуже схоже на нього, кіт завжди думав, що він – кіт Мусій є єдиною довершеною істотою у світі, звичайна така собі типова чоловіча дімка. В кущах зашаруділо і на зустріч вийшла біленька киця. Як справжній джентльмен, все ж таки британець, не який-небудь дворовий Васько, Мусій чемно привітався та обнюхав кицю й не втямив як його накрила хвиля шаленого кохання. Хоча на думку Наталочки та кішка, як то кажуть у жінок – нічого особливого, досить звичайна білявка в міру замурзана пилякою й замучена життям, звичайно не пара Гречишиному породистому котові з родословною, як сміявся професор, від самого царя Панька. Та що оті люди розуміють у красоті, й на що Мусієві тепер родословна. Варто тільки поглянуть в волошкові очі киці, як земля йде з під ніг. Кіт старався як міг догодити своїй дамі, він муркотів їй на всі лади, показав всі таємні куточки на дачі, навіть дав поїсти із своєї миски, і оте останнє мабуть найсильніше вразило жіночу душу.
Все більше часу кіт проводив із білявкою, дивлячись у її волошкові очі у Мусія завмирало серце, він забував все на світі: й свою прив’язаність потертися та начіпляти шерсті на нові штани професора й ароматні котлети Гречишихи, й пустотливі ігри з Наталочкою. Мусій полював на миші і приросив їх своїй киці, адже справжній чоловік має утримувати свою кохану, було дивно дивитись як вона їх поїдала, він так і не зміг спробувати – гидував. Вдвох вони блукали степом, що п’янив запахом висушеного сонцем різнотрав’я, милувалися зорями, котрі дивилися в самі очі і от-от мали впасти на землю, зустрічали світанки та мріяли про своє котяче щастя. 
Несподіванкою для закоханих стала гроза, вони не помітили погрозливих чорних хмар на небі, не злякалися грому і тільки відбитки блискавки в очах коханої занурили кота у дійсність, з першими краплями дощу виникла потреба шукати притулок і киця повела його до своїх у село. Вони бігли майже пліч-о-пліч, а дощ хлюпотів наче із відра. Мусієва велюрова шерсть, якою так пишались жінки родини Гричишиних, злиплась, болото набилось між подушечками лап, й сліду не зосталось від того вишуканого британця – городянина. Нарешті вони потрапили до села, забрехали за ворітьми собаки, киця повернула до хати за синім штахетником. Та от і ганок, білявка відчайдушно занявчала й почала шкрябатися у двері, Мусій підтримав, бо також намок та змерз. Раптом двері відчинилися на поріг вийшов кремезний чоловік, добре вилаявся на оті котячі пісні, білявці вдалося шмигонути у хату мимо кирзового чобота, а Місій відчув його всіма своїми ребрами.
– Геть звідси, приблудо! Шарко, фас! Ату його, – і пес зірвався з цепу.

Мусій миттєво перемахнув через штахетник, зі всіх боків доносилось оте “Гав! Гав! Гав!” Наче за ним гналася ціла зграя собак. Кіт біг не розбираючи дороги. Швидше, тільки швидше, від тих чобіт і собачих зубів.  Отямившись через деякий час, Мусій зрозумів, що він знов у степу, дощ майже перестав, хмари розходяться, потрохи починають пробиватися зорі. Він один, киці, котра так ніжно дивилась на нього своїми волошковими очима і так підступно зрадила, поряд не було. Озираючись навкруги Мусій зрозумів, що він заблукав, намагаючись не панікувати й не впасти у відчай, спробував шукати дорогу до дому, до таких добрих та щирих Гричишиних, які носилися з ним неначе з малою дитиною, а він дурень проміняв їх на ті брехливі очі, ніякі вони не гарні. Декілька невдалих спроб. Нарешті натрапив на знайомі місця, а от і рідна дача.
Мусик – це ти? – й цигарка Гречишина відлетіла у квітник, – Де ж ти був? Іди сюди бідолахо. Дівчата, кіт знайшовся. Із будиночку вибігли жінки, весело загомоніли, замотали кота в простирадло, щоб не простудився, а потім була і риба і ароматні котлети і навіть делікатесний “Віскас”.
Спочатку Мусій згадував білу кицю з огидою, не давала спокій її підступність та з часом все погане з пам’яті стерлось, зостались тільки волошкові очі, що із таким захватом дивились на нього. Ще й досі іноді йому сниться безмежний духмяний степ, великі яскраві зорі-ліхтарі та ніжна біла киця, і тоді Мусій муркоче у вісні від щастя.

