Любов Загоровська

Не чоловіча справа
До Владьки сьогодні знову прийшли з телебачення. Директор школи радісно потирав долоні, класна керівничка обіймала Владьку, як рідного сина, а однокласники стрибали навколо журналістів, намагаючись хоч якось потрапити в кадр.

Петрусь тримався осторонь, він зовсім не заздрив Владьці, навпаки, думав про те, що помер би зі страху, якби довелося говорити щось ось так, на камеру. А Владька навіть не червоніє, скромно потуплює очі і говорить про те, що не зробив нічого особливого і що такі вчинки має робити кожен свідомий учень.
– Бачив, як задається? – Іринка сіла на своє місце біля Петруся. – Теж мені – герой!

– Ну чого ти? Якщо уже третій раз телебачення приходить, значить, він на це заслужив, – каже Петрусь.

Тиждень тому батьки Владьки написали на своїй сторінці у Фейсбуці зворушливу історію про те, як їхній син збирав гроші на планшет, проте вирішив віддати ці кошти на потреби армії. Історія набула розголосу і Владька миттю став найбільш впізнаваним учнем школи. А після кількох випусків новин, його почали впізнавати і на вулицях.

– Заслужив? Не сміши мене! – сердиться Іринка. – Скільки він збирав ті гроші? Тиждень після Різдва? Сам же хвалився, що мама з татом, дідусь, хресні і тітка давали йому за колядування по 500 гривень.

– Ну давали, і що з того? І нам би давали, якби мали, – заперечує Петрусь.

– Тільки це нечесно! Бо Владьці військові і волонтери на знак вдячності таки купили планшет. Що ж це за допомога така? І планшет має, і героєм став? – ніяк не заспокоюється Іринка. – Давай і ми будемо на планшет збирати? Чи на крутий комп’ютер?

– Давай! – раптом регоче Петрусь. – Тільки якщо я сьогодні ж почну відкладати гроші, може, якраз до випускного вечора і назбираю.

Іринка теж регоче. Їм весело разом. Живуть у сусідніх під’їздах, їхні мами з інституту приятелюють. Спочатку Іринка і Петрусь їздили поряд в дитячих візочках, потім пішли разом в дитячий садок, а потім і до школи. Так і сіли поряд, за одну парту.

Владька колись закричав:

– Наречені, наречені! Дивіться, яка парочка!

Петрусь мовчки підійшов і з розмаху гепнув Владьку важелезним портфелем. Був грандіозний скандал, Владьчині батьки прибігали до Петрусевої мами, погрожували судом і тюрмою, але все обійшлося. Владька більше не дражнить Петруся, а Іринка й досі є найкращою подругою, майже сестрою.

У них були свої прикмети і ритуали. Так дорога зі школи додому завжди займає дуже багато часу. Спочатку вони заходять у торговий центр і поволі обходять усі крамнички, потім завертають до маленького скверику і бродять вузенькими звивистими доріжками, якщо в кишенях назбирується кілька купюр – повертають до хлібного магазину і купують булочку або тістечко. Обов’язково одне, аби розділити навпіл. Так їсти смачніше. Після того по колу обходять рідну багатоповерхівку, Петрусь проводжає Іринку до її під’їзду і тільки тоді йде додому. А уже через півгодини-годину вони знову зустрічаються і разом роблять уроки, або ж граються.
– Прийдеш сьогодні? – питає Іринка. 

– Не зможу, буду мамі допомагати, – зітхає Петрусь і відводить очі.

Але Іринка цього не помічає, вона махає рукою „па-па” і біжить сходами вгору.

Петрусь йде додому, там чекає мама і їй треба допомагати. Хлопець кидає портфель в коридорі, швиденько з’їдає тарілку борщу і каже:

– Я готовий, мамо.

Дзвонять в двері і на порозі виникає захекана Іринка.

– Я прийшла допомагати тобі і твоїй мамі. Що треба робити?
Петрусь стрімко червоніє, але пропускає подружку на кухню.

– Ой, ви вареники ліпите? А навіщо так багато?

Петрусева мама зітхає:

– Вирішила допомагати військовим. Оце роблю вареники з різними начинками і відношу до волонтерів, вони передають нашим хлопцям. А Петрусь допомагає ліпити.

Іринка пильно дивиться на червоного зніяковілого Петруся і мовчки йде мити руки.

Працюють конвеєром. Спочатку мама розтачує тоненько тісто і витискає кружальця. Потім кладе в серединку кожного начинку, а Іринка з Петрусем швиденько заліплюють краї. На другій сотні починають терпнути пальці рук, Іринка дивиться на Петруся і дивується – хлопчик, а вареники в нього, як на виставку, один до одного. В неї такі не вдаються.

– Мамо, – каже ввечері Іринка, – ти знаєш, чим Петрусь з мамою вечорами зайняті?

– Знаю, вона мені казала. Думали чергуватися з нею, аби трохи й з роботою по дому встигати.

– То завтра наша черга? – перепитує Іринка.

– Наша! – мама поправляє їй ковдру і виходить.

Наступного дня друзі вперше не повертають до скверику і не стоять біля під’їзду. Швиденько заносять портфелі, обідають і зустрічаються в Іринки. Вареники з капустою роблять трикутними, з картоплею – кругленькими, з сиром – виліплюють кучеряві краї.

Ось уже і в Іринки вареники вдаються красиві-красиві, не відрізнити від Петрусевих.

Зранку вони йдуть до школи, Іринка відчайдушно позіхає – не любить вона ранкові підйоми ще з часів дитсадка.
– А чому ти мені зразу не розказав? – питає тихим голосом.

– А що розказувати? Це ж не подвиг якийсь. Не чоловіча справа, а зробити треба, – знову червоніє Петрусь.

– І то правда, медалі за це не дають. Але й голодним не повоюєш! – каже Іринка і Петрусь втішено посміхається.

– Гей, ви! – кричить хтось збоку. Це Владька наздогнав однокласників. – А до нас нині журналісти аж з Києва приїдуть, інтерв’ю записувати.

Іринка серйозно дивиться на нього і каже привітно:

– Це добре, ти молодець! – озирається на Петруся і питає:

– Сьогодні ми в тебе? Правда?

