ПЕРЕДВИБОРЧА ПРОГРАМА КАНДИДАТА НА ПОСАДУ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ДНІПРОПЕТРОВСЬКА 
КУЖМАНА ОЛЕГА МИКОЛАЙОВИЧА. 
Я люблю своє місто, вірю в його процвітання. Дніпропетровськ –  моє життя, моя доля. Це і мій біль за теперішнє і майбутнє міста, за збереження неповторного вигляду його парків, вулиць і проспектів, за благополуччя кожної родини. Переконаний, що наше рідне місто, наша Україна заслуговують на кращу долю. Треба тільки від розмов про успіхи перейти до практичних справ. Ми, городяни, і наше місто переживаємо нелегкі часи. Я не хочу шукати винних ні в минулому, ні в сьогоденні, тому що бачу – це ні до чого не приводить. Настав час говорити про завтрашній день. Я працюватиму для вас і сподіваюсь, що ви станете моєю підтримкою на всьому подальшому шляху. Адже без допомоги, розуміння кожного жителя нашого міста, жодна, навіть найрозумніша, людина нічого не зробить.

 
Дніпропетровськ – мегаполіс країни – став не жити, а виживати. Час підняти голову і зазирнути в завтра. Досить із нас жертв! Досить розмов про кризи та “об'єктивні причини”, що виправдовують сміття на вулицях і погані дороги, відсутність місяцями холодної та гарячої води, тепла, залиті нечистотами підвали і ліфти, які стоять без руху, неосвітлені вулиці і двори. Досить з нас хамства і хабарництв чиновників! Сьогодні місто не виконує своїх зобов'язань перед нами, а городянам необхідна підтримка, і просто зараз! 

Місто чекає змін!

МІСТО ВИМАГАЄ ЗМІН!

7 кроків до порядку, добробуту, успіху.

Крок № 1. Створення в 2007 році – 22 тисяч, а до 2011 року – 130 тисяч нових робочих місць.

Дуже велика частина нашого суспільства – підприємці та члени їх сімей. Економічне і політичне майбутнє нашого міста залежить від розвитку підприємництва – малого і середнього. Від ставлення влади до бізнесу залежатиме її авторитет в очах людей. 

Я вірю в підприємців, я підтримував і підтримуватиму бізнес у всіх його починаннях.

– Знижу терміни отримання дозвільних документів, пов'язаних з веденням виробничої діяльності (оренда землі і приміщень, обладнання і т. д.), спрощу процедуру узгодження проектів, програм тощо;

– у 2006 році запроваджу інвестиційно-кредитну програму для підприємств і приватних осіб. У рамках цієї програми буде створено спеціальний фонд, до якого залучатимуться кошти міського бюджету для подальшого надання кредитів за ставкою 10 % річних. Кредити надаватимуться фізичним та юридичним особам, які займаються створенням, розширенням та модернізацією виробництв;

– у 2006–2007 роках запроваджу програми обов'язкового працевлаштування городян, які закінчили навчання або перенавчання, на підприємства і в організації всіх форм власності з організаційною, фінансовою підтримкою тих, хто займається створенням робочих місць;

– підтримаю організації всіх форм власності, що сприятимуть навчанню професій, пошуком робочих місць, необхідних міському господарству;

– забезпечу підтримку новостворюваним та існуючим підприємствам міського господарства з урахуванням вимог зі збільшення робочих місць, поліпшення якості й умов праці;

– підтримаю організації, підприємства і приватних осіб, які займаються розробкою та просуванням новітніх технологій, що підвищують конкурентоспроможність підприємств міста на ринках України і світу, та організації, які співробітничають з Росією, Білоруссю, Казахстаном.

Крок № 2. Реформа системи управління міським господарством.
Український і світовий досвід свідчать, що без реалізації цієї реформи все інше буде лише добрим побажанням. Сучасний мегаполіс-мільйонник вимагає сучасних методів управління, ефективного менеджменту, професійно підготовлених управлінських кадрів, здатних повернути бюрократичну систему обличчям до людини – мешканця міста.

– Протягом перших ста днів розроблю і запроваджу програму реформування всіх структур міського господарства і виконавчих комітетів з урахуванням сучасних методів управління, зниження чисельності, зростання зацікавленості в кінцевому результаті;

– до 1 червня 2006 року проведу атестацію працівників структур міської ради і виконавчих комітетів районів міста з їх ротацією відповідно до рівня професіоналізму і здібностей кожного;

– управління міським господарством зорієнтую на задоволення законних вимог людей що проживають в місті;

– наближу міські служби до споживача, запровадивши європейські моделі взаємовідносин "влада - споживач"; 

– використовуючи досвід великих європейських міст з управління міським господарством, ініціюю рішення міської ради з урахуванням рекомендацій політичних партій, громадських організацій, жителів міста про призначення та ротації керівних працівників структурних підрозділів міської та районних рад.
Крок № 3. Реформа житлово-комунального господарства міста.

– Протягом перших 100 днів проведу повну інвентаризацію всієї комунальної власності міста;

– збережу пільги і дотації в комунальній сфері;

– з урахуванням ефективності діяльності реформую в 2006 – 2007 роках житлово-комунальні підприємства та їх підрозділи;

– у 2007 році запроваджу альтернативні (акціонерні і т. д.) житлово-комунальні підприємства, акціонерами і співвласниками яких можуть стати мешканці будинків, що обслуговуються цими підприємствами; 

– у 2007 році створю громадський фонд, який акумулюватиме і на конкурсній основі направлятиме інвестиції з бюджетів усіх рівнів і недержавних інвесторів на розвиток  житлово-комунального сектора міського господарства;

– у 2006–2007 роках розроблю і забезпечу запровадження нормативно-правових актів, що передбачають реєстрацію та діяльність житлово-комунальних підприємств за спрощеною схемою;

– у 2007 році запроваджу єдину систему тарифів на житлово-комунальні послуги, забезпечивши прозорість формування кожного тарифу на житлово-комунальні послуги та оприлюднивши кожну складову цього тарифу в засобах масової інформації;

– до кінця 2006 року запроваджу європейську систему обслуговування, ремонту ліфтів;

– систематично проводитиму громадські слухання і консультаційні опитування жителів міста з питань функціонування житлово-комунальної сфери, створю реальний механізм громадського контролю;

– ініціюю прийняття п'ятирічної програми міської ради з реформування ЖКГ виходячи з результатів громадських слухань, консультативних опитувань жителів міста, пропозицій політичних партій і громадських організацій;

– у 2006 році запроваджу програму фінансового та морального стимулювання працівників житлово-комунальних підприємств і служб;

– у 2006–2007 роках розроблю і запроваджу альтернативну систему з очищення та водопостачання міста;

· у 2006 році проведу незалежну експертизу і громадські слухання з проблем теплопостачання, виробивши і прийнявши єдину систему забезпечення теплом жителів міста;
· в 2006-2008 роках одним з головних пріоритетів моєї діяльності стане розвиток системи освітлення міських мікрорайонів, вулиць, дворів;

· в 2006 году ініціюю створення сучасної автоматизованої системи управління зовнішнім освітленням та обліком електроенергії;
· у 2006–2007 роках за досвідом м. Москви запроваджу систему електронних платежів за всі види комунальних послуг.
Крок № 4. Реформа транспортної системи.

– У 2007 році створю фонд, який акумулюватиме і на конкурсній основі направлятиме інвестиції з бюджетів держави, області та міста, від інвесторів на розвиток транспортної системи міста, забезпечення безпеки перевезень;

– забезпечу прозорість формування тарифів на перевезення городян і оприлюдню кожну складову цих тарифів у засобах масової інформації;

- у 2006-2007 роках реформую систему транспортних маршрутів: 

запроваджу почасову схему роботи комунального транспорту, тобто комунальний транспорт на кожному маршруті працюватиме цілодобово, з 5-00 до 19-00 проміжок між прибуттям комунального транспорту на зупинку становитиме 15 хвилин, з 19-00 до 23-00 - 30 хвилин, з 23-00 до 5-00 - 1 годину. Ціна проїзду на маршруті буде залежати від кількості поїздок незалежно від виду транспорту, за принципом: чим на більшу кількість поїздок пасажир купує квиток, тим дешевше кожна поїздка;

– забезпечу розвиток підприємств міста, що займаються перевезеннями пасажирів, шляхом їх пільгового кредитування, спрощення процедури узгодження дозвільної документації, зниження податкових ставок до місцевого бюджету, проведення прозорих тендерів на перевезення маршрутами;

– у 2007 році збережу пільги на придбання місячних проїздних квітків для незаможних і незахищених категорій мешканців міста;

– у 2007 році ініціюю та доб'юся в міському бюджеті статті із закупівлі та оновлення рухомого складу для комунального підприємства електротранспорту, масштабної реконструкції трамвайних колій, і надалі надаватиму допомогу в розвитку існуючих і створенні нових маршрутів електротранспорту;

· у 2006–2010 роках – будівництво місць паркування автотранспорту стане обов’язковим;

– розроблю і запроваджу в 2006–2007 роках прозору тендерну систему ремонту доріг недержавними і комунальними підприємствами, створю паспорти доріг;

– використовуючи допомогу громадських організацій, політичних партій, засобів масової інформації, жителів міста, посилю контроль діяльності підприємств з ремонту доріг, що виграли тендери;

– ініціюю в міській раді прийняття рішення про створення альтернативних підприємств з обслуговування доріг.

Крок № 5. Оздоровлення екологічної ситуації в місті, забезпечення чистоти міських вулиць і мікрорайонів.

– У 2006–2007 роках проведу тендер з будівництва нових потужностей утилізації побутових і промислових відходів;

– у 2007–2009 роках забезпечу розвиток недержавних підприємств, що забезпечують чистоту вулиць міста, проведу тендери на обслуговування кожного конкретного двору, вулиці і мікрорайону;

– підтримуватиму організації та приватних осіб, які займаються вивезенням побутових відходів і сміття, шляхом створення сприятливих умов для їх діяльності, включаючи придбання техніки і пільгове кредитування;

– у 2007 році ініціюю рішення міської ради з реформування системи екологічної безпеки виходячи з пропозицій політичних партій, громадських організацій і жителів міста;

– у 2007 році ініціюю рішення міської ради про озеленення міста силами дніпропетровських підприємств з озеленення;

– створю нові і реконструюю існуючі зони відпочинку городян;

– у 2006–2010 роках реалізую проект установки лічильників води від водозабору до кожного району, мікрорайону і кожного будинку.

Крок № 6. Реформування житлового і комунального будівництва.

– У 2006–2010 роках створю міський іпотечний фонд для виплат відсотків за кредитами на купівлю квартир 2 тисячам молодих сімей і 3 тисячам сімей працівників бюджетної сфери, 400 сім'ям офіцерів запасу, офіцерам і прапорщикам – учасникам бойових дій;

– ініціюю рішення міської ради про надання пільг за місцевими податками і зборами банкам і кредитним спілкам, що забезпечують пільгове кредитування купівлі квартир жителями міста;

– запроваджу в практику обговорення територіальною громадою міста проектів пільгового кредитування житлового будівництва шляхом проведення громадських слухань, консультативних опитувань;

– забезпечу будівництво недорогого муніципального житла будівельними організаціями і приватними особами шляхом пільгового кредитування такого будівництва. Будівельні компанії, які візьмуть на себе зобов'язання виділити 30 % квартир у побудованих ними будівлях для молодих сімей, сімей працівників бюджетної сфери, сімей офіцерів запасу, офіцерів і прапорщиків - учасників бойових дій зі знижкою, отримають рівну відсотку знижки від вартості квартири пільгу зі сплати місцевих податків і податку на землю на момент здачі будівлі;

– зміцню будівельну індустрію міста шляхом спрощення процедури відведення земельних ділянок, узгодження проектної та іншої дозвільної документації, організації прозорих тендерів на забудову об'єктів, що фінансуються з міського бюджету;

– реанімую програму залучення коштів городян на будівництво житла об'єднанням громадян (ЖБК, МЖК і т. д.);

– стимулюю індивідуальне будівництво шляхом як пільгового кредитування, так і організаційної підтримки такого будівництва;

· у 2006–2009 роках забезпечу ремонт і реконструкцію дитячих майданчиків та внутрішньодворових територій.
Крок № 7. Зміцнення систем захисту прав людини, правопорядку, охорони здоров'я, культури, освіти та науки.
– Ініціюю рішення міської ради зі створення громадського фонду для пільгового кредитування і фінансування, реконструкції та реставрації установ культури, охорони здоров'я, освіти та науки;
– ініціюю надання пільг з виплати місцевих податків недержавним підприємствам, що забезпечують медичне страхування своїх працівників;

– запроваджу в практику обговорення територіальною громадою міста проектів підтримки систем освіти, культури, охорони здоров'я та науки ;

– у 2007 році запроваджу міську систему пільг і стимулювання для працівників охорони здоров'я, культури, освіти та науки;

– займатимуся розвитком і відтворенням безплатних клубів і центрів народної творчості, спортивних секцій;

– з 2006 року почну запроваджувати розроблені і фінансово забезпечені програми:

а) з охорони здоров'я жінок і дітей;

б) для хворих на цукровий діабет;

в) для хворих на туберкульоз і бронхозахворювання;

г) пільгової медичної допомоги пенсіонерам та іншим категоріям малозабезпечених громадян;

– ініціюю в 2006–2007 роках фінансування з міського бюджету проектів правозахисних організацій у частині освітніх програм у сфері прав людини;

– забезпечу запровадження програми пільг для працівників правоохоронних органів;

– через депутатів усіх рівнів ініціюватиму прийняття Закону про міську (муніципальну) міліцію, інших законів і постанов, спрямованих на зміцнення правопорядку в місті, захист честі і гідності городян;

– у 2006 році ініціюю прийняття рішення міської ради про збереження пільг і дотацій – засобів підтримки пенсіонерів та інвалідів, інших категорій соціально незахищених жителів міста;

– у 2007 році за рахунок коштів бюджету забезпечу пільгу на лікарські препарати для незаможних городян (не менше 10%), з подальшим збільшенням пільги (не менше 1,5 % у кожний з наступних чотирьох років);

– у 2007–2008 роках ініціюю відновлення і реконструкцію релігійних установ, будівництво нових, незалежно від віросповідання;

– постійно залучатиму до суспільного життя міста національні громади, розвиваючи і підтримуючи мир і злагоду в суспільстві.

                                                  Шановні виборці!

                                                     Співвітчизники!

                                                          Земляки!

Підтримавши програму чітких, професійних дій, програму благополуччя і процвітання, ви зробите свій вибір - вибір надійних змін на краще!

