Інтерв’ю з Артемом Калайко: 
- Один з ваших конкурсних віршів присвячений проблемі абортів. Дивна тема для молодого хлопця. Чому це вас так зачіпає? 

- Дивно те, що люди не звертають увагу на цю проблему. Ось це справді дивно. Ви бачили колись статистичні дані по абортах в Україні? Ні? Тоді, гадаю, ви будете збентежені тим, що щорічно його роблять 200 000 жінок. Це взагалі нормально? Ні, я розумію все: протипоказання, погані умови проживання, політика держави, при якій виростити дитину – вкрай важке завдання, малий вік, тощо. Проте я хочу, щоб ці жінки задали собі одне питання: «А яким місцем я думала, коли займалась незахищеним сексом ?». Чи знала вона про екологію, політику, умови життя? Чи знала, що займатись сексом в 14 – дурість, а не захищатись при цьому – взагалі ідіотизм? Я все промовчу про венеричні хвороби. Я так розумію, вони гадають, що дитина – це одна з хвороб, що передаються статевим шляхом, від якої треба позбавитись, сходивши до лікаря? Думайте головою, люди, а не статевими місцями. І якщо вже так сталось, що завагітніли, то знайдіть в собі сили та можливість народити (якщо немає протипоказань), адже аборт – страшна річ, а всім байдуже, як завжди.
- Один з ваших віршів починається «Наша молодь - це сноби й нездари». Чому так критично? Ви справді не бачите сучасність в таких темних тонах? Гадаєте, що попередні покоління були кращими? 

- Як я вже казав на своєму виступі на святі, цей вірш присвячено молоді, яка губить своє життя, навіть не підозрюючи, що можна інакше жити. Скажімо так, наше суспільство котиться в якусь таку прірву, яка рано чи пізно розділить його на два класи – застарілий та 
новий. Спостерігаючи за сьогоденням, я розумію, що співвідношення буде десь 10% до 90%. Поясню вам, що це за класи. Застарілий – люди, що дивляться насправді глибоке кіно, читають класичні книжки, глибокі книжки, читають взагалі книжки, одягаються в нормальні речі, не однотипні, зі своїм стилем. Це люди, з якими є про що поговорити завжди, де б ти не був. Вони не ідеал, звісно ж. Вони куритимуть, питимуть, але не опустяться на дно. І буде другий клас, який буде містити в собі найкращі традиції бидла, що втратило всі нормальні якісь моральні цінності. І найбільше я боюся того, що буде так, як в біблійській історії, де всі випили отруєної води і стали ненормальними, а один чоловік не випив і залишився нормальним, проте всі його цурались і вважали дурним і він теж випив води, щоб стати своїм. Розумієте до чого я веду? Наведу вам маленький приклад, щоб не здаватися вам дурником, що несе якусь нісенітницю, і буду завершувати з цим питанням. Влітку я працював на Комунарі на дитячому батуті. Як завжди буває, біля таких місць часто гуляє купа підлітків віком близько 12-14 років. Вдень було спекотно, діти не катались, тому я приліг на батут із книгою. В цей час підійшли підлітки, які там часто крутяться, і побачили книгу. Далі передам діалог, бо описати інакше це неможливо. 

- Привіт.

- Привіт.

- Вау, ти що книгу читаєш?

- Так.

- А скільки тобі років? 

- 19.

- І тобі не лінь читати книгу?

- Звісно ні, що за дурне питання?

- Просто я вперше бачу 19-річного хлопця, якому не лінь читати книгу.

Скажу чесно – відходив півдня від діалогу, вразило. Куди ми котимося? Робіть висновки самі. Про покоління не можу відповісти, бо як сказав один мій старший знайомий: «Кожне попереднє покоління вважає наступне дурнішим і розпуснішим», тому в цю область я не полізу. 

- У вас всі вірші песимістичні. По життю ви теж такий песиміст? 

- Я радикально оптимістична людина, коли мова йде про мене та моє життя) Просто треба ж кудись виливати те, що накипає на душі від побаченого? Чому б не на чистий листочок? Якщо я буду ходити по вулицях і агітувати за те, про що пишу  - мене визнають божевільним і кудись покладуть, напевне. До того ж, не судіть про книгу за обкладинкою. Як я казав, в мене близько 150 творів і є в них багато позитиву, але я здав на конкурс улюблені. Та й серед них був, наскільки я пам’ятаю, один про кохання. Насправді життя прекрасне і я про це ні на хвилину не забуваю.

- Як сталось що ви, будучи поетом, не любите читати вірші інших? Чи не вважаєте ви, що у колег є чому повчитись? 

- Я вважаю, що перечитав достатньо багато поезії, щоб зрозуміти, що вона в 90 % випадків нудна. Є звісно світові шедеври, які зачаровують, але їх мало. Не можу сказати, що взагалі не люблю поезію, бо Маяковського і Блока наприклад почитати – одне задоволення. Повчитись є чому, проте в плані образності те, що писали раніше – нудне, що пишуть зараз – пародія на нудне. І лиш одиниці пишуть дійсно класні речі. Почитайте сучасних авторів: Синоби, Эрнесто Заткнитесь, Фреддо, Илья Визави. У них справді є чому повчитись. Пробачте, якщо когось образив, проте я так вважаю.
- Вашу творчість можна назвати моралізаторською, бо майже в кожному вірші піднімається певна соціальна проблема. В той же час, судячи з бліц-інтерв’ю, ви не проти нецензурних висловів та протестуєте проти рамок та штампів. Виходить, що з одного боку, ви за свободу, з іншого – за обмеження та мораль. Чи не має в цьому протиріччя? 

- Протиріччя тут немає зовсім. Річ тут в тому, що я вважаю, що кожна людина має право і повинна висловлювати те, що вона думає, вона має жити так, як хоче і бути тим, ким хоче. Кожен обирає для себе. Я за те, щоб суспільство не обмежувало себе якимись жорсткими рамками, бо все, що ми бачимо навколо – суцільне лицемірство, по суті. Людина може стримуватись сама, якщо хоче, проте змушувати її стримуватись своїми устоями – дурість. Як казав один з моїх улюблених хіп-хоп виконавців: «Свобода ничто без ответственности, хлеба и знаний, Даже если ты свободен, словно какой-нибудь ****** Кипелов». Ось ця фраза зараз дуже точно відображає мою думку. Людина сама вибирає ким їй бути. Якщо людина хоче бути дурною, то вона й читатиме лише статуси в контакті, а не Бегбедера, якого там цитують. Якщо людині здається, що з цигаркою вона виглядає старшою, то ви їй не доведете протилежне (перевірено), вона має сама це зрозуміти. Дайте людям обирати самим і ми побачимо хто є хто. Так якось простіше і зручніше, коли зразу розумієш з ким спілкуєшся. Будьте чесними з собою, друзі, будьте собою.
- Ви написали, що поезія займає вагому частину в вашому житті. Для чого ви пишете? Бо сподіваєтесь змінити своїми віршами свідомість людей? Бо не можете не писати? Це спосіб самоствердження? Що? 

- Поезія була цікава мені ще змалку. Я ніколи не розумів, чому всі так звеличують усіляких авторів. Більшу частину шкільної програми я гадав, що можу не гірше і почав робити свої перші спроби. Проте згодом я забув про це діло, так як це занадто просто було, бо римувати прості слова, такі як «любов-кров» - справа не для мене, це нудно. Все повернулося, коли я вступив до університету. Мій одногрупник Андрій – учасник дніпропетровського гурту DP FM. Так от, він постійно писав якість пісні, треки на баттли, я зрозумів, що мені це цікаво, проте я не мав ні слуху, ні можливостей для запису треків, тому подався у світ ТХТ. Ви, звісно, про нього не чули, проте це просто скарбниця поетів всіх рангів від найнижчого до найкрутішого. Приклади крутих поетів тхт-шників можете знайти вище. Так от, ці змагання мене виховали, надали мені купу знань з теорії літератури, купу практики (спробуйте написати на задану тему текст чистим ямбом, глибоко розкривши тему, застосувавши в тексті брахіколон, і все це вмістити в 700 символів, зможете?). Після року наполегливої праці я навчився майже всьому, що міг дати цей міні-світ і потихеньку йду з нього. Зараз, доречі, я і ще пару людей заснували новий вид змагань – змагання аудіовіршів (щоб знайти його, вбийте в пошук по групах сайта «Вконтакте» «Официальное Соревнование Аудиостихов»). Це абсолютно новий рівень поезії, приєднуйтесь. Щодо питання про сенс моєї творчості, то він для мене полягає у самовираженні, напевне, дозволяє мені пишатися собою, отримуючи нагороди за наполегливу працю, а ще, дозволяє мамі пишатись сином, що важливо. Щодо того, чи сподіваюсь я змінити своїми віршами свідомість людей, скажу ні, бо я не утопіст і розумію, що вірші зараз читає дуже мало людей і взагалі змінити при нашому менталітеті думку людей віршами – місія, яку виконати неможливо. 

Ось і все, дякую за увагу, знаходьте мене в соц. мережі, я проведу вас у чудовий світ віршованих баталій, це круто, друзі. До побачення.

Спілкувалась Тетяна Гонченко 
