Олена Малєєва 

ПРО ХЛОПЧИКА ЄГОРЧИКА

Перший клас

Будильник розбудив маму з татом першого вересня о сьомій ранку.

Дивно, що сьогодні взагалі спали – настільки хвилююча подія була попереду: перший раз у перший клас.

Єгору купили дуже класний рюкзак зі спайдерменом і справжню дорослу краватку.  У вазі зі вчора стояла гарна композиція з квітів, фломастерів, олівців – перші квіти для першої вчительки.
· Єгор, вставай у школу. – потермосив хлопчика тато за ручку.

Єгор розплющив одне око:

· Давайте перенесемо це, я хочу спати.

· Ти не зрозумів, там лінійка, торжество – не можна перенести.

Єгор розвернувся на другий бік:

· Я хочу спати.

Його термосили. Стягували з ліжка. Намагалися вмовляти – все дарма. Які не були терплячі батьки в Єгора, а довелося його насварити. В сльозах він потопав до школи. 
На лінійці Єгора поставили поруч із гарною старшокласницею і сказали, що він має йти шкільним подвір’ям з нею в парі.

Єгор сказав:

· Я хочу йти в парі з татом.

· Давай я піду замість тебе. – сказав з надією у голосі тато.

· Ні! – сказала вчителька.

Єгор знову розплакався. Застаріле шкільне торжество зовсім йому не сподобалися. Довелося подарувати вчительці букет, вибачитися й піти сьогодні додому. 
Вчителька з острахом проводжала Єгора поглядом: «Що то за дитина… Важко з ним доведеться.» - думала собі вона.

Але наступного дня все було інакше. І в усі наступні дні першого класу.
Єгор із задоволенням ходив до школи, слухав вчителів, виконував завдання.
 - Єгор молодець, він старається. Він може стати відмінником. – хвалила хлопчика вчителька. – Взагалі кожен може стати відмінником, якщо тільки захоче. – а потім задумливо додала: Кожен може стати у житті ким захоче.

З давніх-давен моральний обов’язок кожного першокласника – визначитися з майбутнім: ким ти хочеш стати, коли виростеш? У Єгорчика не було проблем з вибором майбутньої професії, просто він був упевнений, що зможе бути ким завгодно. Сьогодні водієм вантажівки, а завтра – художником, поетом, міліціонером, адвокатом…
 - А президентом ти хотів би бути? – питала в Єгора мама.

 - Хто такий президент?
 - Це людина, що стоїть на чолі країни, найголовніша людина у державі.

 - А що саме він робить?

 - Нуууу… - непевно протягнула мама. – Багато чого. Виступає перед народом, веде переговори з представниками інших держав, може призначати інших державних діячів на посади, підписує закони… - почала вона перераховувати повноваження президента.
 - Ні! – перервав маму Єгорчик. – Не хочу бути президентом.

 - Як так? – здивувалася мама. Це було не схоже на її амбіційного сина.

 - Краще буду трактористом!– сказав Єгор. – Президентом бути нудно. – і з цим важко було не погодитися.
Космічна рибалка

Єгор страшенно любив рибалити. Свою першу рибку він упіймав уже в три рочки. Це був бичок, який водиться в Дніпрі. В той найперший раз, Єгору вдалося упіймати, сидячи на березі Дніпра, цілих п'ять рибинок, з них – чотири бичка й одну краснопірку. 

Єгор постійно вдосконалював вміння та навички найсправжнісінького рибалки. Спершу він побоювався черв'яків і тому приманкою для риб слугували скатані грудочки хліба. Але протягом того, як Єгор ставав дорослішим, він переміг відразу до черв'яків і вже насаджував на гачок і опаришів, і дощових черв'яків. Клювання було неперевершеним! Але рибинки траплялися маленькі і частіше за все Єгор відпускав їх плавати в Дніпро. Лише зрідка приносив у своєму маленькому відерці ласощі для рудої кішки Маруськи. 

Єгор мріяв, що коли-небудь дід візьме його на справжню зимову рибалку. Він просвердлить кригу, закутається тепленько і буде сидіти над ополонкою в очікуванні, коли клюне особлива рибина. Все це відбудеться дуже скоро, скоріше за все через дві зими, коли Єгору виповниться вісім років. 

Але поки… поки щойно наступила весна. Це мала бути найперша рибалка цього року для Єгора з татком. Вони накопали дощових черв'яків, а опаришів, червоніючи від збентеження, їм купила мама в справжньому риболовному магазині, де продається все-все для рибалки: і великі спінінги, і волосінь, і гачки, і приманка, і навіть ось – черв'ячки. 

– Вранці доведеться прокинутися рано. Ти готовий? – спитав тато. 

– Звісно готовий, я можу й не лягати. – відповів Єгор. 

– Ні, краще ляжемо раніше! – не погодився тато і прочитав Єгору казку на добраніч. Єгор заснув. 

Але, як ми пам'ятаємо, на дворі стояв травень, а це означає, що збожеволілі від щастя хрущі, кружляли навколо будинку, б'ючись об скло, й заважали відіспатися нашим рибалкам. Один з жуків, дзижачи, немов літак-винищувач, заходячи на мертву петлю, увірвався в кімнату. Єгор прокинувся від цього шуму і спитав сонно: 

– Що це? 

– Це – хрущ. – зло відповів тато. Він вже кілька хвилин ганявся за жуком з капцем в руці. Нарешті жук хруснув і замовк. 

– Ти його прихлопнув? – спитав Єгор. 
– Ні, що ти, просто ввічливо попросив поводитися тихіше і не заважати нам спати, – відповів тато. 

– А… Ну тоді гаразд. – пробубонів Єгор. Але сон кудись випарувався. 
Через кожні п'ять хвилин Єгор відривав голову від подушки й, вглядався в темне вікно: 

– Ще не світає? 
– Ні, спи! – відповідав тато. 

– Вже ранок, прокидайся – проспимо рибалку! – торсав батька син. 
– Кому сказано спати! – командував тато. 

– А наші черв'яки не вповзуть? – хвилювався Єгор. 
– Спати! – гаркнув вже досить зло тато. 

Нарешті Єгор засопів. 
Але буквально через п'ять хвилин (так здалося Єгору) хтось з неабияким ентузіазмом почав качати його по ліжку й торсати: 

– Прокидайся, час прокидатися! 

Прокидатися страшенно не хотілося і Єгор натягнув ковдру на голову. 
– Прокидайся рибалку проспиш! – Єгор не реагував. 

– Гаразд, я йду без тебе! – нарешті сказав тато і Єгор зістрибнув з ліжка немов ошпарений. В жодному оці не було сну. 
– Мерщій ходімо! – сказав хлопчик. 

Вони взяли приготовані з вечора бутерброди, вудки і снасті, і тихенько прошмигнули з дому. Мама ще спала. Судячи по виразу її обличчя, їй снилося щось дивовижне. 
Ця рибалка була справжньою пригодою з самого початку. 

Єгор з татом йшли стежкою, котра вела до річки. Сонечко вже золотило верхівки дерев. 
Якось поступово стежинка скінчилася і йти довелося по великим каменям-валунам, перестрибуючи з каменя на камінь. Вода вабила своєю заселеністю уяву рибалок. Удалині плескалися великі коропи, щучка ганяла окунів… Хотілося упіймати рибинку якомога більшу. 

Раптом якась коричнева тінь промайнула повз ногами. Єгор зупинився: 
– Тато, ти бачив? 

– Змія? – спитав тато. 

– Здається. А тут водяться отруйні змії? – спитав Єгор. 
– Водяться вужі. Їх ще називають шахові змії. Вони абсолютно небезпечні для людини і не отруйні. Але я не знаю, і гадюка могла бути. Давай ступати обережніше. Змії люблять вибиратися на сонечко, аби погрітися на каменях. 

Тепер батько з сином рухалися уздовж річки з подвійною обережністю. 
Ну ось. Нарешті вони всілися. 

Тато закинув свою вудку, а ось в Єгора закинути свою не вийшло – обірвалася волосінь і тато присів її лагодити. Не пройшло і трьох хвилин, як перед обличчям у тата бовтався на гачку бичок. Єгор ледь тримав дорослу п'ятиметрову вудку, але захвату його не було межі. Тепер вони помінялися і ввесь ранок Єгор вудив рибу татовою вудкою, а тато закидав маленьку дитячу. Не зважаючи на багатообіцяючий початок, клювало поганесенько і рибинки траплялися маленькі. 
– Дивися кому пощастило! – прошепотів із захватом і подивом тато, показуючи на воду. 

Повз пропливала змія, тримаючи голову над поверхнею води і міцно стиснувши у своїй пащі рибинку, удвічі більшу за неї розміром. Це точно була шахова змія, тому що водяні вужі обожнюють плавати і дуже люблять пополювати на рибку, а ось гадюки люблять більш сухі місця, особливо степні гадюки. Та й за кольором вони відрізняються. Вуж – жовто-коричневий і досить крупний у порівнянні з невеличкою темно-сірою гадюкою. 
– Оце черв'як! – мрійливо помітив Єгор. – От би спробувати: ану яка рибинка клюне на такого черв'яка? 

– Ну, якщо насаджувати на гачки вужів, то клювати матиме надзвичайно велика риба. Але де таку візьмеш? В Дніпрі така величезна не водиться. Та й взагалі на землі. Хіба що в космосі. – посміхнувся тато. 
– Так, – погодився Єгор, – але ж і вудки в нас такої немає, це просто гігантовудка має бути! 

– Де ж таку взяти? – посміхнувся тато. 
– У нас є! – почувсь якийсь дивний голос за кущами. 

– Хто там? – здивувався Єгор, – адже ще секунду тому не чутно було жодного стороннього звуку. Людина ніяк не могла пройти сюди не поміченою. 
– Це ми, марсіанці. – зовсім буденним голосом вимовив хтось. – То що, полетите на космічну рибалку? 

– Ура! Ура! – застрибав на камені від захвату Єгор. 
– Це хтось нас розігрує, зараз я надаю по шапці цьому жартівнику! – піднявся зі свого місця тато і пішов у напрямку кущів. Єгор поквапився за ним. 

Як же вони здивувалися, коли за кущами побачили справжній космічний корабель! 
– Що ж, космічна рибалка – значить, космічна рибалка! – очевидно марсіанці в якийсь позаземний спосіб впевнили тата сісти в космічний корабель – не інакше, адже тато завжди був проти авантюр, а космічна рибалка – це було точно авантюрою й пригодою. 

Єгор був у захваті! Він навіть не встиг толком здивуватися і насолодитися польотом, тому що через якихось п'ять хвилин після того, як вони опинилися в марсіанській тарілці, вже здійснилася посадка. 
– Цікаво, де ми? – задав риторичне питання тато. 

Риторичне питання – це питання, на яке не слід відповідати, на яке немає відповіді або відповідь і без того всім відома. Але, як це не дивно, чудеса продовжували відбуватися і дивний голос нізвідкіля відповів: 

– Ви – на місяці. Он там, на самому краєчку місяця, для вас приготовані гігантовудка, у великій коробці ви знайдете вужів, впольованих на березі Дніпра – їх можна насаджувати на гігантогачки і закидувати гігантовудку у самісінький космос. Там, серед зірок і астероїдів іноді пропливають космічні рибки. Подивимося, що клюне у вас. 
– Пречудово! – вигукнув Єгор і побіг на край місяця. 

– Дивися, не звалися з місяця! – знову захвилювався тато. Він вже зовсім не розумів, що відбувається, і почувався він точнісінько так, ніби він з місяця вже звалився. 

Тато допоміг Єгору насадити величезного жирного вужа на гігантогачок гігантовудки. Єгор закинув гігантовудку в космос і став чекати. Це була ще більш хвилююча і захоплива рибалка, аніж на землі. Тому що вода в Дніпрі непрозора і ніколи не знаєш, що клюне цього разу і чи клюне взагалі що-небудь сьогодні. В космосі все було навпаки. Повз пролітали астероїди та метеорити. Трохи далі, немов маленькі зграйки рибок, сяяли зірки. І серед усієї цієї космічної пишноти пропливали величезні бички, зовсім такі-самісінькі, як в Дніпрі, тільки розміром з самого Єгора, карасі завбільшки в тата і гігантські краснопірки. Зрідка траплялися окуні та коропи, де-не-де виднілися плотва та лящі. Але далеко-далеко показалося щось зовсім величезне. За кілька хвилин стало ясно, що це щука підпливла до місяця. 
Тато здивувався: 

– Невже це найзвичайнісінька щука? 

Єгор загадав бажання: «Хочу її упіймати!» і щука немов почула його. Вона вхопила своєю пащею вужа і вже тріпала його на гачку. Єгор з татом схопилися за гігантовудку. Вони почувалися справжніми велетнями, богатирями – щука так звивалася на гачку, крутилася з боку в бік, що навіть місяць захитався. На жаль, цього не було видно з Землі, тому що і не могло бути видно вдень місяць. 
Нарешті тату з Єгором вдалося витягнути щуку на край місяця. Вони не вірили очам. Єгор сказав: 

– Знаєш що, тато, це точно не щука! 
– А хто ж? – здивувався тато, тому що він прекрасно розбирався у різновидах риб. 

– Це – щукара! – з гордістю заявив Єгор. 
– Що ж, молодці! А тепер вам час вертатися! На жаль, вам доведеться щукару залишити тут, тому що вона не вміститься в наш космічний корабель – сказав марсіанин. І додав: Але не хвилюйтеся – на місяці мешкає космічна кішка Маруська, вона із задоволенням з'їсть цю щукару. Їй і на тиждень вистачить. 

– Маруська? Супер! Вона тезка нашої Маруськи. Так цікаво. А можна на неї подивитися, погладити її? – спитав Єгор. 
– Ні! – категорично заявив голос марсіанина. 

Так і не побачили ні Єгор, ні тато ані марсіанина ані кішку Маруську, котра мешкає на місяці, зате впіймали щукару і це була незабутня пригода. 
На землі вони розчаровано подивилися на свій улов: у маленькому відерці плескалося всього п'ять рибинок. 

– Відпустимо? – спитав тато. 
– Ні-і-і!– протягнув Єгор, – наша Маруська також рибку любить. 

Коли рибалки повернулися додому, мама зустріла їх вигуком: 
– А знаєте, що мені снилося, поки ви рибалили? 

– Немов ми були на місяці і впіймали там на гігантовудку щукару? – спитав тато. 
– Так… Але ж ви не могли, ніяк не могли про це здогадатися! – здивувалася мама. 

– Виявляється й так буває. – відповів тато і підморгнув Єгору. 
А Єгор підморгнув і тату і мамі і пішов годувати Маруську бичками. 

