Олена Малєєва

Справжні

 - О, здається, наша жабка в коробці їде. Але я пізнаю її по запаху, а не по звуку. – сказала Алла Роксані. Вони стояли біля входу в кафе, піджидаючи третю подружку. Алла палила.

 Алла, Свєта й Роксана дружили з дитинства. Дівчатами вони шили лялькам одяг, стрибали в «класики», гралися в м’яча… Коли стали дорослішими, почали закохуватися, ділитися першими дівочими секретами, а потім – життя мало б розвести їх в різні боки, але все одно, раз на місяць чи два, вони влаштовували спільні посиденьки. Мабуть, по інерції.

 Біля кафе вправно, між двох Кайєнів припаркувалася яскраво-червона Свєтина «лялечка», як вона її називала. Ще до того, як дверцята відчинилися, випадкові перехожі могли б відчути запах ароматизованих сигарет, перемішаний із ароматом елітного парфюму. Свєта не хотіла знати міри ні в чому.

 З авто показалися довжелезні підбори. Здається, вони були довші за ноги, які вилізли з авто потім. 

 - Лана, ти вб’єшся коли-небудь на таких підборах. – посміхнулася Алла, погасила недопалок й почала цьомкати свою подружку. 

 - Привіт-привіт! В тебе нова зачіска? Зовсім непогано, але скажи своєму перукарю наступного разу нехай трохи більше попелястого додасть, ти ж руда. Чому ти в торішньому пальті? Коли вже купиш норку, ти ж хотіла? Хоча цього року в моді арктична лисиця… – цьомкала у відповідь подружку Світлана. На ній як раз був жилет в хутра арктичної лисиці. Дуже гарна річ. Білосніжна.

 Роксана не любила цьомкання. Просто сказала:

 - Привіт.

 - Привіт.

 Сіли за столик. Офіціант приніс меню.

 - Мені трав’яний чай й ось цей салат. Він смачний у вас? – замовила Роксана. Вона завжди обирала першою. Завжди одне й те саме: трав’яний чай і салат.

 - Смачний. – відповів офіціант. – Щось ще будете замовляти?

 - Я ще не визначилась. – сказала Лана.

 - Так. Я спробую крильця бафало - я їх ще ні разу не куштувала. – робила замовлення Алла. Вона щоразу замовляла щось нове, але колупнувши кілька разів, казала, що то не смачно, що сюди б гірчичний або фісташковий соус, що можна було не стільки рому лити в суп, що це не треба було поливати нугою, що вершки недостатньо збиті і так далі і тому подібне. Страва лишалася недоїденою. Фігура незіпсованою.

 - Ти впевнена, що ти хочеш ті крильця? З’їж краще філадельфія рол, ти ж любиш, і їх прекрасно тут готують. Безпрограшний варіант. – запропонувала Свєта.

 - Ні, я хочу саме крильця бафало. - з впертістю Алли важко було сперечатися. І навіть якщо вона в душі хотіла філадельфія рол, вона все рівно б замовила ті крильця. Не тільки з бажання куштувати щоразу нове. Тепер уже зі шкідливості.

 Офіціант відійшов.

 - Роксана, ну ти даєш! Ніби він скаже тобі: «Ні, цей салат лайно!»

 - Нуууу… - протягнула Роксана. - Може він щось порадить краще…

 - Все! Я вибрала! – підстрибнула на диванчику Свєта! – Офіціаааант! – помахала рукою.

 - Блін, ти різка як пронос. Я злякалася. – театрально схопилася за серце Алла.

 Світлана вже замовляла:

 - Принесіть буріто, фахіта, дабл-бургер, чікін-гамбо, й прослідкуйте, щоб погостріш було. Ну ще безалкогольний мохіто та млинці з морозивом. Тільки принесіть насамкінець. Щоб морозиво не розтануло. Здається, замовленню Свєти не було кінця й дівчата, хоч і звикли до цього, але щоразу дивувалися як вперше:

 - Дєточка, а ти не лопнеш? – несміливо поцікавилася Роксана.

 - Ні! – з рішучістю японського самурая відповіла тендітна, як стеблиночка, Свєта.

 - Але ж ти не з’їсиш усе, що замовила.

 - Як не з’їм, то понадкусюю. 

 - Ну гаразд. 

 - Розказуйте. – відкинулася на спинку дивана Свєта, коли відійшов офіціант.

 - А що розказувати… - протягнула Роксана. – Тільки ж місяць тому бачилися. Що змінитися може за місяць?

 - Як твоя дієта? – Свєта питала, бо Роксана ввесь час сиділа на дієті. Їла по листочку, як кізочка, й не худла. Але тепер Роксана була значно стрункіша, ніж в минулу їхню зустріч.

 - Як бачиш…

 - Так ти реально схудла.

 - Схудла…

 - Тільки бліда дуже. Ти може, той-во, піднімай гемоглобін. Яблук цього року багато. Яблука корисні. – Алла ставала нудною, коли починала розказувати про те, що корисне, а що ні. Треба було перебивати її на півслові, аби зустріч не переросла у науково-популярну лекцію.

 - Пізно пити боржомі…

 - Щось ти небагатослівна.

 - Ну… Так… - вочевидь в Роксани було щось на душі. – Розказуйте краще ви.

 Свєта перевела погляд на Аллу:

 - Алка, а ти що там, як ваші з чоловіком справи? Коли вже переберетесь в нову квартиру? 

 Алла працювала на двох роботах лікарем-педіатром. Ввесь час бігала ще по приватних замовленнях. Їй могли дзвонити навіть пізно ввечері або на вихідних. У будь-якому випадку, в будь-який час вона збиралася й їхала, бо хотіла заробити. Якщо міряти її заробітки витраченими силами, енергією й часом, то вона мала б бути мільйонеркою. Насправді ж, вони з чоловіком і двома дітьми жили в його мами, яка Аллу не надто любила і це було взаємно. І так продовжувалося вже третій, п’ятий, сьомий рік і краю цьому не було. У Алли був хороший, неп’ющий і неб’ющий чоловік, але він не вмів заробляти. Ось і жили вони так. Посиденьки з подружками раз на місяць були чи не найвеселішою її розвагою. І пальто, яке вона сьогодні вдягла, не торішнє. Свєтка помилилася – позаторішнє.

 - Скоро, люба. Вже скоро. – Алла ненавиділа такі запитання й Свєта то прекрасно знала. - А ти що, була в того гінеколога, якого я тобі порадила? З твоїм безпліддям треба щось робити! Задумайся, ще роки два-три й тобі не те що лікуватися буде запізно, а народжувати, бо треба ж ще встигнути виростити й підняти на ноги дитину.

 - Ще не була. – в Лани вочевидь почав псуватися настрій. - Народжу й в сорок. Було б від кого.

 - Ну, тобі завжди знайдеться від кого, і в п’ятдесят, чи не так? Тільки ж у п’ятдесят дітей вже не народжують.

 - А чому ти вирішила, що найвище щастя людини полягає в тому, щоб народити побільше спиногризів?

 - А в чому ж тоді, найвище щастя, як ти сказала?

 Роксана мовчала і думала про своє.

 Підійшов офіціант. Приніс трав’яний чай і салат. Приніс замовлені Аллою крильця, фреш, й частину Свєтиного замовлення.

 Задзвеніли склянки з фрешем та мохіто:

 - За нас красивих!

 - За нас. – Роксана цокнулася трав’яним чаєм. І раптом сказала: Щастя немає. – Так просто і буденно, ніби вона щодня декларує людям прості істини: «щастя немає».

 - В смислі? – не зрозуміла її думку Свєта.

 - В смислі його немає ніякого: ні найвищого, ні найнижчого. Щастя придумали вороги – посміхнулася вона, - аби ми ввесь час почувалися незадоволеними, ввесь час питали себе: а чи я щасливий? І відповідали собі: ні. Ні, бо нема квартири, ні, бо нема любові, ні, бо нема дітей. Чи шубка не з арктичної лисиці, а з норки. Чи був цього року не в Португалії, а на Мальдівах. Кому хліб черствий, а кому перли дрібні. Щастя немає. Все.

 - Щось у цьому є. – намагалася перевести в жарт, сказане Роксаною, Свєта. Але було чомусь невесело. Зовсім.

 Алла вимовила раптом несподівану річ:

 - А ці крильця бафало смачнючі. Клас. Мені подобається. 

 Подруги переглянулися:

 - Що і не пересолені?

 - Якраз.

 - І не треба більше часнику до них?

 - Що за маячня! Я ж кажу – супер.

 Свєта також їла принесене їй і хвалила. 

 - Я тобі не пропоную. Ти ж на дієті. – сказала вона Роксані.

 - Ні, вже ні.

 - То може з’їси буріто? І млинці з морозивом. Я все рівно не подужаю.

 Вперше в житті подругам, здається, розхотілося колоти одна одну шпильками. Це стало чомусь неактуально.

 Так душевно посиділи. Тільки Роксана не була говірка цього разу. Зазвичай весела, цього разу вона не сміялася, не згладжувала гострі кути, не розповідала про свою роботу улюблену роботу, про клієнток. Не щебетала раз у раз, розказуючи про модні покази за участю її робіт, що мають відбутися або вже відбулися…

 - Чому ти не розповідаєш про творчі плани? Про роботу?

 - Я планую її найближчим часом покинути.

 - Як так?

 - Ну так як є… - хотіла додати щось ще, а потім роздумала. Вона посміхнулася сумно й радісно водночас. 

 В холодні осінні дні часто хочеться вдягнутися в хутро дружніх обіймів – і грітися, грітися… Сьогодні Роксані було тепло.

 - Ну все. Я поїхала. Ромчик чекає. – підхопилася першою Свєта.

 - Хто у нас Ромчик? – поцікавилася Алла.

 - Бойфренд.

 - Нерозбірливість у статевих стосунках призводить до безпліддя. – все повернулося на круги своя. Алла поцьомала Свєту. – Пока.

 - Довгий язик призводить до страти. Пока. – поцьомала Аллу Свєта, помахала ручкою Роксані і випурхнула з кафе, лишивши по собі запашний шлейф.

 - Я також піду. Мені ще їсти готувати своїм ненажерам, я то поїла, а вони голодні. Роксаночко, гарно посиділи, так?

 - Так… А я ще лишуся. Доп’ю свій чай. 

 - До зустрічі.

 - Прощавай.

 Роксана сиділа і думала. Про те, що так і не наважилася сказати…

Катруся

 - Ти поймі, я не можу так, я ж культурна людина, - пояснювала щось по телефону Катруся, дефілюючи поміж сукенок та кофтинок в бабціному магазині. 

 Сьогодні бабуня була зайнята своїми справами й попросила онуку-студентку замінити її в магазині. Торгівля йшла кволо, оскільки в цей бутік жіночого вбрання нечасто заходили вишукані пані. Та й день сьогодні був не шопінговий.

 Дівчина нудилася-нудилася й нарешті вирішила видзвонити подружку, «потріщати» про своє, про жіноче.

 Катруся була юна, проте дуже розумна. Вона знала з яких котирувань сьогодні розпочато торги на біржі. Вона знала різницю між постмодернізмом та авангардом, скажімо, в літературі. Вона розбиралася в модних сучасних течіях і напрямках. Вона вільно говорила трьома мовами й тільки українською, чомусь – ні, а тільки суржиком. Але в цьому не було жодної неповаги до своєї рідної мови - ні, то було навмисна простота, поза, намагання сказати оточуючим: я така сама, як ви. Я проста й доступна. Я не вища за вас, я не тисну на вас своїм інтелектом – тож, любіть мене. 

 Вдягалася Катруся також відповідно. Вона не боялася яскравих кольорів, кардинальних міді або міні, дякувати Богу та батькам – стрункі ноги дозволяли. І що найважливіше – все то було зі смаком, з родзинкою, трішечки з викликом, але з обов’язковим, при тому всьому, мессіджем: я проста, доступна, мої речі не дорожчі за ваші – тож, любіть мене.

 Катруся любила життя й воно відповідало їй взаємністю. Всі її подружки намагалися підчіпити папіка побагатше, але зустрічалися з простими хлопцями. Тому що папіки були зайняті. Катя, з її вихідними даними, могла обирати будь-кого: і молодого, і красивого, і розумного, і багатого. Проте й вона зустрічалася з простим хлопцем, говорячи всім з захватом: «Пасматрітє, який котик, він так любить мене!»

 Найкращі столиці світу відкривали для Катерини свої обійми. Проте подорожувала Катя не за бабціні гроші. Вона вхитрялася знаходити проекти обміну досвідом, отримувати гранти на участь в різноманітних заходах і коли її питали, як вона туди потрапила, якою магією вона володіє, що їй це вдається, вона сміючись відповідала: «Люди, а ви пробували? Подавали заявки на участь у тих заходах, на отримання тих грантів?» В її оточенні тих, хто відповів би позитивно, не було, тому всі щиро вірили, що Катруся нічим не відрізняється від інших, просто їм ліньки, а їй - ні. І за те її всі любили, що вона була проста, доступна, така, як усі. І її молоде успішне життя нікого не дратувало, тому що кожен думав, що й він так зможе, варто тільки захотіти.

 - Ні-ні, й ще раз ні! Аха-ха-ха! Я не можу так, курочко!... Ні, й не проси… Слушай краще анєкдот. Заглядає зголоднілий постмодерніст у холодильник, а там банка з огірками… - в цю мить в магазин увійшли дві жіночки. Катя дуже, дуже не хотіла переривати розмову, тому що анекдот був в тему й хотілося його розказати. Вона промовила в трубку неголосно – Зачекай, тут прийшли. І потім до відвідувачок – Добрий день! Чи можу я вам памочь?

 - Нам потрібна сукня. – Катя зміряла очима відвідувачок. Чорні стримані сукні, зібране на потилиці волосся. Жодного макіяжу. Жодних прикрас. Розмір десь сорок восьмий в однієї й п’ятдесятий - в іншої. Обом за сорок, а може й п’ятдесят. Катруся ще погано відрізняла сорокарічну жінку від п’ятдесятирічної. Для неї й то й то була глибока старість.

 - Я пастараюсь щось підібрать для вас, але навряд чи є ваші розміри. Пойдьомтє посмотрімо…

 - Ні, ви не зрозуміли. Це не для нас, для молодої дівчини. Сорок четвертий.

 - Дивіться… Ось тут в нас сорок четвертий. Армані, Версачі, Кашарель й більш демократичні бренди. В нас ви зможете підібрати сукню на будь-який смак. Який у неї смак?

 - А що б ви для себе підібрали?

 - Ой, мені ось ця подобається, сіро-рожева. А скажітє, вона блондинка чи брюнетка?

 - Руда. – одна жінка немовби спіткнулася, але встигла схопитися за руку іншої. Інша стояла з кам’яним лицем.

 - А очі?

 - Очі зелені.

 - Дуже личить рудим теракотовий. Погляньте, яка гарна теракотова сукня… 

 - Я думаю, їй сподобалося б… - напівпошепки сказала «кам’яна». - Будемо брати.

 Катруся не могла бути байдужою продавщицею. Бабуся вчила її завжди давати покупцеві більше, а не радіти з того, що купили й пішли собі.

 - Ви знаєте, це така модель, яку краще мірять. Такий подарунок сподобається будь-якій дівчині, але ви краще прийдіть із нею, ну й що, що не вийде сюрприз… Проте ви оберете разом стовідсотково те, що їй подойдьот, по фасону й по розміру. Ми працюєм до десятої….

 Катруся ще довго могла б пояснювати переваги особистої присутності обдаровуваної при купівлі сукні, але її перервали ридання… Одна з жінок забилася в істериці. Інша підхопила її під руку й обидві поспішили до дверей. Біля самого виходу одна з жінок обернулася до Катрусі й кинула їй:

 - Я б так не змогла…

 Обидві вийшли, а Катя стиснула плечима й продовжила у трубку:

 - Так от, в холодильнику у постмодерніста огірки, постмодерніст подивився на банку з ними й думає: тушонки хочеться. Написав на банці з огірками «Тушонка» і їв тушонку…

Тепер ти майже Бог

Хочеш я скажу тобі дещо? Ти знаєш, я майже Бог… Я зрозуміла світ. Я знаю таємницю. Я вмію вгадувати бажання людей.
Люди мають зухвалість думати, що вони народилися на цей світ, аби бути щасливими. Тож, всі люди хочуть бути щасливими. Їм подобається те дивне, зухвале, щемливе відчуття у грудях, яке називають щастям.

Всі люди хочуть бути коханими і кохати.

Всі люди хочуть розуміти і бути зрозумілими.

Так просто. Такий простий секрет.

Чому ж так багато непорозумінь у житті? Чому ж тоді таке рідкісне взаємне кохання? Чому так багато нещасливих людей? Все просто: ніхто не вірить у чудо. Всі живуть, ніби все складно, ніби чужі голови і серця – то таємниця за сімома печатями, яку неможливо розгадати. А насправді: все просто!

Ну ось, тепер і ти знаєш таємницю. Тепер ти, як і я, майже Бог. Що ти тепер зробиш з цим секретом? Як використаєш це таємне знання?

