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ФРАГМЕНТИ З ПОВІСТІ «АМАЗОНКИ»
Таргітай – скіфський першочоловік
Сивої, давньої весни, далеких років у степах Арійських було велике повстання. Ішов війною брат на брата. Билися за владу. Ще не встиг охолонути труп їх батька, ще не справили вони поминальної  тризни, а вже лилася крівця гаряча… Один з тих братів – Алгатай бачив, що брат його вб’є, захисту ніякого, а воїни, вірні йому, – загинули. Темної ночі, у середині тижня, близько опівночі, вирішив він із жінкою своєю та двома синами тікати з берегів Байкалу до степів Таврійських. Довго тікав Алгатай від  Злагатагая, та  помежи чебреців пахучих та полину, притрушеного снігом, наздогнали стріли братові воїнів Алгатая. Алгатай  теж був убитий – брат пустив йому дві стріли в одне серце, що  тріпотіло, як пташка. Арінею та сина її  Злагатагай теж убив. Меншого  хлопчика, завитого у шкури, наказав своєму воєначальникові кинути в прірву: 

· Кинь у пропасть. Як не розіб’ється, то здохне без молока.

Але той воїн подивився, що прірва глибока, а дитя ледве дихає, то вирішив залишити його на великому  камені, над самою прірвою:

· Не хочу брати гріх на свою душу. Як упадеш униз до каменів, то сам… А я й так много вбив…

Вернувся  Злагатагай у свої землі, та й забув про все, як владу дістав у свої руки…

А тим часом, у  степах  праукраїнських  ріс-виростав Таргітай – малюк, якому була дана велика сила. Сила  ішла із білих берегів Чумацького шляху. Було то так.

Таргітая  знайшла у степу ведмедиця, та й  принесла  у свій барліг, що був у Дніпровських скелях. Там  годувала  людську  дитину  як свою, аж доки не виріс Таргітай таким, що ростом був уже рівний зо своїми прийомними братами. Брати-ведмеді познаходили собі пару й розійшлися, хто куди. А Таргітай … Він же був сином людським… Умерла стара мати-ведмедиця, загріб Таргітай її у землю, прикидав каменем, та й пішов світ за очі. 

Довго бродив помежи звірів і людей, аж якось побачив гарну дівчину - русалку, що в Дніпрових водах при місяці купалася,  та й закохався в неї. Серцем прикипів, кождої ніченьки пильнував, як вона своє тіло молоде у водах  умивала: « Дивная моя, лебедонько білявая…».

Якось одної ночі прийшов Таргітай до берега, а диво-дівчини не стало…

Почав він  з того дня тужити та плакати, і став  дуже худий та незграбний, нічого думати не міг і їсти не міг…

Побачив бог Ярило, що плаче хлопець тяжко та пішов до Сварога, та й каже : «Боже -ковалю, викуй тому юнакові долю. Най тяжко не плаче,  не тужить. Най роботи пильнує…».

Став Сварог до роботи та й за три дні приносить Ярилові плуг, меч і чашу із чистого золота вироблені.

Став Ярило на край неба тай гукає: 

· Таргітаю! Ходи сюди! 

Пішов Таргітай.

· А тримай-но!

Став кидати Ярило дари з неба:

· На тобі плуга золотого, щоби орав землю, та хліб сіяв, та нащадків годував…

· На  тобі чашу золоту, щоби вино із неї пив, та кров ворожу…

· На тобі меча золотого, щоби і плуг і чаша завжди були твої, тобою боронені…

Став Таргітай землю орати, вино пити і край від ворогів боронити. Не було часу думати про любов, проте знайшлася і йому дівчинонька  із племен кімерійських, яку він  підстрелив та в полон узяв. Народила вона першому скіфові багацько  дочок та синів. Сидів на старість Таргітай біля вогнища та говорив:

· От сини мої воювати йдуть, безліч ворогів ізнищать, а доньки мої геть  утлі у тій справі. А мені сон снився, що сини мої  будуть битися  із жіночим плем’ям. Буде війна велика,  і сини мої  переможуть тих войовниць, і будуть разом жити усі, плем’ям одним стануть…

Помер  скіфський  першочоловік  Таргітай, а таки не побачив славних войовниць-амазонок і не воював з ними. Поховали його коло Дніпровських печер – там, де  ведмеже молоко пив. Як клали його у могилу, то плакали вельми.

А сини, хто із старших, забрали собі: один плуга, та й став  скіфом-землеробом, другий – меча, та й став завойовником, а третій узяв до рук чашу, та й став  жерцем Яриловим. Така доля перших скіфів. 

Останній бій
Рівно через двадцять років після того, як в Скіфських степах побував  Дворогий, почали греки засновувати свої колонії на берегах  Понтійського озера, ішли далі углиб Великої ріки. Скільки їх було? Велика сила! Їхали вони на легких кораблях із широкими  вітрилами та безліччю весел по боках, чорнобороді, веселі, наглі, гелготливі, як гуси…

Гречанки були ж їм аж ніяк не  під стать,  тоненькі, як билинки, меткі, покірливі, тримали біля себе цілу купу малих дітлахів, які безперестанку билися і плакали. Висипалися ті юрми народу на піщані береги та селилися тут безпечно. Спочатку жили собі мирно, а далі почали нападати на амазонок, котрі селилися у верхів’ях Дніпра. Забирали у них худобу, коней, брали у полон кульгавих хлопчиків та старих, неповоротких жінок, котрі займалися господарством і ніколи не брали до рук зброю.

Фалестра  скликала раду велику. Говорила перед усіма :

· Народе мій! Прийшов час великий, проте він  смутний для нас. Бо нас таки лишилася жменька, а греків та римлян – велике множество. Але, жінки, пам’ятаймо, що ніде й ніколи ми не коримося добровільно цим варварам! Не скоримося і зараз. Готуймося до нового бою, який, можливо, стане останнім  для декого з нас  і для багатьох ворогів наших!  – і по словах цих  підняла вгору списа.

· Ми непереможні ! – шаленів натовп.

· Уклонімося Великій Богині, - закликали жриці у довгих, шкіряних плащах. 

І амазонки йшли. Десяток, за десятком, сотня   за сотнею, тисяча  за тисячею. Ішли до великої гори, обсадженої дубами та липами. Липи саме цвіли духмяно, п’янко  шумотіли у їх крилах невтомні бджоли. На кам’яній плиті стояла висічена із каменю висока жінка з довгим волоссям, рука з мечем піднята угору, очі дивляться на шумливі дніпрові води. То – Велика Богиня, прадавня войовниця, що зійшла з темних шляхів Зоряної Туманності, великим світлом полонивши землю. Всесвіт сотворив її, велику жінку- войовницю першою неповторною істотою, перед якою склонялися сотні тисяч, бо вона стала для них Світлом…

Цілували їй руку і меча, вклонялися як для благословення. А жриці палили вогнища. Танцював огонь свої  дивні танці,  дзвеніли мечі, іржали коні…

А назавтра був великий бій… Вночі, того ж таки дня, підступні варвари увірвалися до табору амазонок, повбивали вартових та й почали нищити амазонок, в’язати їх. Котрі давали великий супротив, тих убивали швидко і безжально. Погас біля жертовника вогонь, бо нікому  було його запалити. Хтиві, бородаті вояки увірвалися у печери та  ґвалтували жриць Великої  Богині, чистих і незайманих. Побавившись з ними, ішли грабувати золото  жертовне. Жриці, котрі були живі, заколювали себе ножами, каменями гострими серця різали, пили отрую гадючу… Для них уже не було життя. Не витримали очі Великої Богині того жаху. Впала вона, кинута поштовхом підземним навзнак, та й розпалася навпіл…

Усього в полон потрапило дві тисячі амазонок. Усі вони були взяті на кораблі і наступного дня їх повезли до Греції.

Фалестра, котра була зі своїм табором побіля поліських боліт, узнавши таку новину, мовила:

- Будь проклятий той час, коли Пантесилая  пов’язала свою долю із Енеєм, і коли  блудні нащадки його почали нищити  наше плем’я. Треба було їх убити в корені, а не жалувати та любити… Будь проклятий, гріх предків! 

Тисячі амазонок вирушили у погоню. Та ніхто не міг догнати греків. Сіли вони на свої галери та й пішли швидким ходом до  Криту. По дорозі напилися вина та  почали чіплятися до амазонок. Їхній поводир, бридкий, кривоногий, старий Ірхіпулос кричав:

- Дівиць мені! Та молодих, найкращих! Бажаю ділити з ними вечір цей! Приволокли  йому трьох молоденьких амазонок, років по сімнадцять було кожній з них. Іхіпулос, похитуючись підійшов, і почав обмацувати кожну з них. Потім узяв першу з них, і зв’язану, поволік на своє ложе…

Решту спостерігали за оргією…

На кораблях рядові воїни також почали знущатися із амазонок. Половина з них була зґвалтована, інша половина не надіялася на ліпше.

Та греки так пили, що до вечора наступного дня були всі п’яні, навіть веслувальники. Тоді  одна із войовниць –  тисяцька Оринія, дуже смілива жінка, присунулася до сплячого грека упритул, перерізала до його меча мотузки на руках і звільнилася. Потім  почала звільняти інших. Так захопили один корабель, передній. На інших кораблях амазонки теж повизволялися із ослаблених пут і почали викидати греків із їх же кораблів. Греки, як мішки падали у воду, і топилися, як сліпі мишенята. Декотрі потому спливали на поверхню води і їх претензійно обсмикували риби.

Дня п’ятнадцятого з початку подорожі, зчинився вітер на морі сили небувалої. Летіли бірюзові хвилі, як дельфіни, витягалися із безодні морської водяні долоньки, та й перекладали кораблики, як горіхову шкарлупу, з однієї руки на іншу: сюп – сюп…

Із п’яти кораблів один потонув, сховався миттєво в чорній глевкій воді, чотири були перекинуті через Керченську протоку до Меотійського озера. Був туманний, прохолодний ранок. Сірі хвилі були спокійні, тихі. Спочатку причалив один корабель, вдарившись об берегові скелі, за ним – інші.

Зчинився гамір.

· Дивіться, земля !

· Степ ніби наш…

· Десь далеко палахкотять вогнища!

· А димок стелиться – табір близько.
 Воєначальниця Оринія зібрала увесь натовп перед собою :

· Войовниці! Войовниці, сміливі та сильні! Те що сталося з нами  – не поразка наша, бо ми зосталися живі. Своїм ворогам помстилися за наших  бойових подруг, що умерли з вини тих нечестивців. Щойно із розвідки повернулися двоє наших подруг, і маємо таку думку: ми потрапили до скитів, котрі п’ють кров свого ворога. А щоби вони не пили крові нашої, тайно нападімо на стійбища їхні та городища…

· Добре! – загудів натовп грізно, єдиноголосно.

Того ж таки вечора крайнебо палало полум’ям червоним, як царська  багряниця – то горіли скіфські городища, іржали коні у стійбищах, декотрі тварини з обпеченою шкурою та палаючими гривами, вирвавшись, летіли у степ, качалися у сизих  полинах – гасили  вогонь. Але де там ! Степи убирали в себе ті палахкотливі іскри, та й летіли уже язики полум’я вшир і вглиб степу. Амазонки, ісхопивши здобичі трохи, повернулися до свого табору,  на  берег  Меотійського  озера…

Тим часом скіфський цар Атей III зібрав раду старшин. Бородаті, низькорослі, коренасті скіфи із  сивіючими головами та вузлуватими руками сиділи під великим шатром у тіні  й радилися межи собою:
– Цих буйних  косачок усіх треба знищити! Йнакше вони знищать нас! – говорив один із шрамом через усе лице. Люто блищали його очі при такій мові.

Інший, худий  сусід його, заперечив:

– То не Дарій, якого ми  водили за ніс, і за гриву. Вони ж не  дадуть себе так просто.

Зчинився гамір:

– Іди, підкори їх…

– Якби знати як…

– Я б до них ласкою…

– Та вони чоловіків не дуже-то полюблять…

– Хороших полюблять…
Атей, чоловік сорока років, чорнобородий, високий, із золотим мечем при боці зирив то на  одного, то на  другого, хто що говорить, а  тоді мовив:

– Тихо, браття! Ми дійшли істини! Не будемо  корити їх зброєю, уб'ємо їх своїм коханням. Нам бракує таких гарних войовничих жінок.  Скоримо їх так: пошлемо найліпших юнаків наших до їх табору, то й перемога буде нашою…

– Слушна думка, царю!

Старійшини заплескали в долоні…

Виходила амазонка  Лія, у степ ввечерій, на  зірки  споглядати… 
Поставила коняче сідло  собі під голову та й  задивилася…

А в небі…

…Зірка ясна пролетіла, теплом її обігріла. Руками своїми її руки гріла, губи соковиті цілувала. Обійняла амазонка тую зірку, та й потонула в її обіймах. А на ранок уздріла, що  то – не зірка небесна, а юнак красивий біля неї лежить, обіймає її лагідно. Очі йому цілувала, кучері гладила, доки не прокинувся  зо сну, а як прокинувся, то потонула в  його карих очах,  як у безодні…
Сходилися тайно амазонки з юнаками скіфськими, та й любилися пристрасно:

· Жити без тебе не можу…

· Я без тебе теж…
· А в тебе губи полином пахнуть…
· А твої – водою морською соленою…
· Не віддам тебе нікому, нікому!

· І я тебе…

· Будь мені жоною…

· А ти будь мені чоловіком…

Табір  збільшився удвоє. Стали амазонки дітей народжувати, стали вони говорити чоловікам своїм:

· Ви – найдорожче, що у нас є.  Ви і  наші діти – то вже є народ. Не хочемо в приймах сидіти, підемо собі на землі вільні та  поселимося там…

Умовляли вони чоловіків своїх довго, хто сльозами, хто силою, хто словами ласкавими. Більшість молодих скіфів вернулися до  батьківських домівок, узяли за собою в придане частину майна, та й рушили зі своїми жонами через степи широкі, яри зелені, гори скелясті та й дійшли до  ріки Рос ( Волги ) і поселилися там, де береги її найширші, а риба сама у неводи пливе, де худоби, як мурашок. І сонце там умивається в травах росяних, а небо таке чисте, як вода у колодязі і свіже, як осінній ранок…

Савроматія
« Не  вмерла Амазонія у мороці часу, не щезла безслідно. Довго, дуже довго пам’ятали скіфи, як на них напали войовничі амазонки під керівництвом Фалестри, та й ізнищили  вісім городищ, коней вкрали, а скіфів, котрих кращих, у полон забрали. І народили від них дочок, сильних та жорстоких у бою, а синів їх кидали у провалля глибокі…

Виганяли греків та римлян з їх городів, порубали–понищили виноградники їх, щоби не панували на землі материнській…»

· А розкажи мені ще якусь казку, бабусю… – просить маленький ясноокий онук свою бабусю…
· Що ж там  розказувати, то  усе  – правда була. Як ми із твоїм дідусем молодими були, то все бачили на свої очі…

· А ти пила кров із ворогів, як і дідусь?
· Ні, онучку, не пила, лише раз спробувала, але кров людська солодкова і нудка дуже…

Коло іншого намету порядкує жінка середніх років, у шкіряній сорочці і таких же штанях, із луком за плечима, стріли для якої зміїною отрутою кроплені вельми.

· Жвавіше, швидше робіть, та не балакайте много, праці є багато!

Невільники пішли землю сапати. Один із них, худий, хилий, дістав нагайкою по плечах за те, що так поволі йде…

· На збори! На збори! Нині володарка наша збирає усіх, щоби вирішити, чи підемо війною проти північних племен…

Збирається майдан великий, шумить, як вулик. Виходить жінка літ тридцяти, світловолоса, здорова. Промовляє голосно: 

· Жони і мужі! Нині маємо звістку про те, що північні племена ідуть до наших кордонів, минають сторожові вежі, та й селяться на землях наших. А вони нам – вороги! Рада старійшин вирішила прогнати ті племена аж до холодних льодовиків, щоби на землю нашу не зазіхали… Згодні ви так робити?

· Згодні! Згодні!

Майдан заревів  стоголоссям.

…Вирушали в похід цілими сім’ями, а лишалися вдома лише діти та немічні…

В одній із родин в похід взяли п’ятнадцятилітню дочку.

· Гляди ж, дочко, – говорила мати, як не уб’єш ворога, то не бачити тобі жениха, як онтій сусідській дівчині. Ніхто тебе не зможе посватати, хоч би як  любила ти його…

Ішли у бої тяжкі, кровопролитні молодесенькі  дівиці – амазонки, билися пліч – о – пліч зі своїми братами, батьками, та матерями проти ворогів…

… Летить кінь вороний, на нім – вершник із луком. Та не боїться дівчина – войовниця, кидає списа, та й коневі шию пробиває.

Упав кінь вороний; вершник – на землі…

Та бувало й по-іншому.

…  Сонце з неба листочком упало, та й у серце той лист ужалив, як кропива. А то – не кропива, а стріла ворожа.

І б’ється серце ранене, як птиця, умирати не хоче, а там, у бою – коханий її, що мужем мав би стати… А там… Батько й мати…

Схилився ворог, щоби в в лице бліде подивитись, чи умерла, чи ні, щоби перстень  та чоботи ізняти…

« Сили останні, не покидайте мене…».

У передсмертній агонії піднялася, мовби воскресла, та й встромила меча ворогові в серце. Упав він ницьма…

А їй уже легше, бо вбила ворога… Славна донька своїх батьків умирає тихо, усміхнено, ледь нащупавши небесне склепіння, гладке, як скло…

Ні, не лишать її тут воронам та  вірлам  на поїдання… Нестимуть її додому, до тихих берегів великої ріки Бористена, до ланів, усипаних пшеничним колосом, та поховають у високій могилі помежи крислатих дубів, помежи шовкових трав…

· Як верталися з походу, то співали. Корогви, на яких сонце було вишите, аж до сонця й злітали, а мечі блищали більше золота…

· Що ж за пісню співали ви?

· А слухай-но, онучку:

                                          Була вдова близько двора

                                          Рай – Рождество!

                                        -Ой, моя, донько, а Настуненько!

                                         Поїдь, поїдь на війноньку!

                                        -Моя матінко – голубонько,

                                        Я на війноньку тай поїду!
                                        Я вмію коня осідлати,

                                        А на ньому поїхати…

Линула пісня старої амазонки, гейби стріла. Ішла вона  дивним спалахом до сердець молодих поколінь, які іще не народилися, яким місце у Всесвіті, межи зорями.   

Десь у степах Причорноморських гострить меча Савур, син Олександра і Фалестри,  гострить та на зорі поглядає – хоче учути пісню материнську, давню, як земля, і живучу, як огонь. Як зорі йому нашепчуть ту пісню, плаче він  сльозами гіркими, полиновими…

Десь у лісах волинських, межи столітніх дубів, звели свої землянки його сестри – амазонки. Їх небагато, але вони – невмирущі.

Як опадає  увосени  золотаве листя, то вони купаються в тому золоті, проте для них найцінніше золото – свобода.

 Їх мало, але вони невмирущі. Будуть жити вони іще тисячі років.

Зовуть вони себе  роксоланами…

І не скінчилася на цих словах доба мужніх войовниць.

 Віщі сни говорять…

І будуть говорити…

Доки ми – доти вони…

Житимуть…

ВІЩІ СНИ

Новела 

                                                                            Галині  Василівні Пагутяк

Мав Боян коня вороного, та не мав доброї долі. Бо віщі сни  кожної ночі вгризалися лютими псами в розбурханий його мозок. Сови в садах вили-кричали, а Боян сміявся,  пугачі реготали, а  Боян плакав полиново.

Снилось Бояну… 

….  Він докинув жару в дупло дерева. «Липа не буває дуплавою»,– подумав. Але дерево таки було дуплавим. Жар червонів і розсипався помежи сизуватий попіл, топився в ньому. І тут він побачив, що цвіт на липі не осипався, а залишився жовтим і сухим. І тут  він уздрів, що розцвітають молоді  суцвіття липи. Пахнуть медом. І як то суха липа зацвіла? В листопаді, на порозі зими…

 А потому за ним гналися князівські вірні соколи, шарпали крильми по лиці, до  першої крові добивалися, а потому одлітали….

…Його прихистив сад з папороті. Він ще подумав, що його дідо Велес таку папороть в своїх небесних садах викохує, але під нею земля тепла й суха, а тут вогка й встелена червами…

Темнилось в очах Боянових. Летів він помежи всесвітів невиданих, а коли невидима рука штовхнула го в пропасть люту-огненну, стрепенувся як рибина….

· Пий, хлопче - молодче, пий. Прошу тя! –  Боян подався вустами  вперед і відчув що  чиїсь молоді, гарячі, гладкі  руки підносять до уст єго дзбан. Розтулив насилу повіки і побачив дівчину  у вишиванці зеленій, гронами калини квітчану.

· Хто ти, дівчино? – прошепотів.

· О-сінь, О-сінь… – відповіла голосом тоненьким, мов павутина.

· А я – Бо-янь, Бо-янь… Які в тебе очі сині, дівчино…

…Скотили бородаті попи  Перуна до  Борисфену, Мокошу – порубали сокирами, а Cтрибога спалили. Боян не плакав за ними, бо ще го на світі не було.

Боян в материних снах не плакав…. Бо мати сміялася. Доки  не понесла народженого сина  до волхва.

· Скажи мені, божий слуго, що мого сина жде?

Волхв поглянув на кволе немовля, підвів свій погляд одухотворений до неба, а по хвилі  широким рукавом  закрив зір свій та й припав осіннім листком до землі.

· Йди, жінко, – ледь прошепотів, – Не од світу цього він…

… Плакала  княгиня Ярославна:

· Не йди, муже, на війноньку,бо утратиш голівоньку. На кого мя, бідну, лишиш?

Ігор  відсторонив жінку легенько, й скочив на коня вихором, а по хвилі вже був наперед війська свого вожаком.

· Вперед, моя дружино!

Боян  йшов з військом. Боян все бачив…Полчища воронів чорних ненаситних, що  кружляли, прицінювалися…  Звірів, що живцем хоронили себе в норах… Сонейка, що на ньому застигли  темні пасма  небесної смоли, вивергнуті з пащек  вікових демонів.

Див ішов  разом з Бояном. Боян  підтримував  дух вояцький грою на вуслях, а Див – вітерцем прохолодним дихав, щоби вояки бадьорилися. Інколи Див  чинив Боянові вуслі, замінював порепане дерево на нове, щойно витесане, доки той міцно спав. Див ніколи не спав. Йому нікуди було йти, відколи захланні попи зруйнували капища  його праотців. Він рад був дістати од половця стрілу в серце, але  то… марно.  Все скороминуще, а Див – вічний. Боян звик до  нього.  Бо він бачив його, а князь з дружиною не бачили…

 Одного ранку  Див заліз на останнє дерево, що його блискавиця вбила.   Попереду був половецький степ і  чорні полчища, які ненаситним хробаччям сунули на горстку Ігоревих воїв. Він вчепився   пазурами в кору,  втулився кудлатою головою у дерево і вперше за тисячу років заплакав, як людина. А по хвилі Боян побачив, як Див зсунувся з дерева степовою зміюкою і майнув поперед війська стрілою невидимою.

…Боян  зловив рибину. Велику рибину. Вона  вислизала з рук, і слиз неї скапував. І коли забиралася вона в нору помежи корчів раз по раз то ставала теплішою і теплішою. А  ноги Боянові холодніли. То половець ізняв з нього чоботи.

· Дівчино, а зима вже скоро?

· Скоро, Бояне…
Боян заплакав. Він не міг звіщувати, чи побачить зимові зорі в Києві…

Заки князі межи собою то чубилися, то вино пили, Київська Русь  вмирала  під полчищами завойовників….

Він би став вовком, та не мав сили вовкулацької, він міг вірлом  в небо злетіти, та крил не було.

· Діду, де ти? Діду-уууу…. – розліталася луна лісом.

Велес вкутався  в  багряний кленовий вихор й мчав до свойого улюбленого онука. Заки половці  чарівним порошком лікували рани князеві всеї Русі, Велес  вирізав з ліщинового куща палицю: готував для онука посоха, щоби пас в  раю його незліченні отари корів, овець та коней.

О-сінь  благословила Бояна, розсипаючи йому жолуді попід ноги. Сплакнула холодним дощем:

· Сумуватиму за тобою, Бо-Янь…

Очі Бояна заслонював холодний туман. Білий туман.  Вічний туман. Він пахнув молоком з грудей його матері…
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