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Одна історія

Несамовита  хуртовина замітає надворі. Зовсім не видно нічого далі десяти метрів. Усе студмістечко ДІІТу засніжило аж до самих вікон першого поверху. На підвіконні у старій сталінці, відмежувавшись від світу старою зеленою портьєрою, сидить юнак років чотирнадцяти. Його вигляд досить виснажений, якийсь замучений, можливо ображений, але не зламаний. Він дивиться, притулившись до холодної шибки на несамовите хитання вуличного ліхтаря. 

“ Привіт чувакам” - Чується голос за його спиною. “  Е-е...  І чувакам від чуваків привіт” - Це до його діда ¡ª старого викладача інституту прийшов  давній друг та сусіда на партію з шахів. Завжди привітна і трохи розсіяна бабця сиділа за столом і за своїм звичаєм редагувала статті для газети. Він завжди любив цих рідних йому людей: коли вони лишилися йому замість батьків, коли завжди його підтримували, коли повчали або докоряли, вони завжди були поруч, як от зараз. Та хлопця не відпускали сумні думки і він  шепотів: “ Ми будемо разом, все одно ми будемо разом ” - вдивляючись у ворожу холодну темряву.

Давно це було, не можливо й пригадати коли саме. Гліба тоді вперше випустили самого бавитись на подвір'ї перед будинком, але так, щоб його було видно з вікна. Спершу він впевнено йшов на гойдалку, та потім його увагу привернула дивна картина: у пісочниці сиділа маленька дівчинка з гарним рудуватим волоссям, що аж світилося на сонці, можливо вона була і його віку, але виглядала напрочуд тендітною. Над нею стояло двоє явно старших хлопців, один трусив на неї піском і вони майже хором обзивали її жабеням малим та рудим. Гліба чомусь дуже обурила така картина, він просто скипів від гніву й не зчувся, як підскочивши до одного з хлопців, штовхнув його в груди з викриком “ Волося не руде, а каштанове!”. Хлопчик з піском у руках від несподіваного удару спіткнувся і впав назад, боляче вдарившись дупою. З його очей бризнули сльози і він вже на ходу викрикнув “ Я все розкажу-у-у” - його друг теж побрів за ним, побачивши несамовитий блиск в очах супротивника. 

Дівчинка сиділа тихо ¡ª тихо, заплющивши очі, але не плакала, Гліб теж присів біля неї навпочіпки.  Дочекавшись, коли вона розплющить очі, він сказав, що його звати Гліб, і що хлопці більше не повернуться. Дівчинку звали Варя, вона була дуже тиха, мов мишка, а розмовляла ніби шепотом. Глібу вона дуже сподобалась, бо була йому вірною слухачкою  і весь час з захватом слухала його розповіді про те, що він читав чи чув, його вигадки про різних істот, підтримувала його ігри та забавки,  й завжди усім ділилася. 

Згодом вони підросли й пішли у один клас. Гліб навіть чекав Варвару цілий рік, щоб разом піти в одну школу.  Вони весь час проводили разом, розлучаючись лише на ніч. Після школи вони блукали вуличками студмістечка, каталися взимку на ковзанці серед стадіону, блукали підземними переходами навчального корпусу й ніяковіли, коли хтось із викладачів проводив їх довгим поглядом і промовляв: “ Обміліли нині студенти”. Вони навіть примудрилися залізти на величезний старий горіх на подвір'ї перед інститутом, вигадавши, що це дерево друїдів і на ньому ростуть казкові плоди. Безмежна уява хлопця знаходила відповідь та повну підтримку в образі його подруги, він весь час то розповідав їй про те, як вважає за потрібне жити, то про дивні свої плани та подорожі, в які він хотів відправитись. Вона завжди говорила що він правий, ствердно кивала головою і за кожен цей кивок він був ладен для неї на все, бо  дуже любив коли вона його так поважно слухала.

Гліб та Варвара були ніби дивні близнюки, що неподільно заглибились одне в одного і так захопились своїм світом, що й не помітили, як холоднішали стосунки між Варіними батьками, й як одного разу її мати зібрала усі їх з донькою речі й коли дівчина повернулася додому, вони просто поїхали на вокзал. Місце призначення Варя добре знала ¡ª це була її бабуся, до якої було півтори години їзди електричкою. Навіть не до кінця зрозумівши усю ситуацію, дівчина швидкоруч написала листа своєму другові і лишила його у шпаринці в дверях своєї квартири. Телефон вона нещодавно загубила, але там усього було декілька важливих номерів, один з яких ¡ª Гліба. Та лист дуже не  скоро потрапив до рук адресата, йому судилося багато місяців пролежати під шафою у порожній квартирі. 

Коли подруга не прийшла наступного дня в гості, хлопець  сам вирішив її навідати, але йому ні хто не відчинив ні тепер, ні наступного дня, ні через тиждень. Кожного дня він стукав у двері, поки одного разу сусідка йому не сказала, що батьки Варі розлучилися, мати з дочкою десь далеко поїхали, а батько на довго відправився у відрядження за кордон. Юнакові не вірилося, що найкраща подруга його не попередила, він не знаходив собі місця й не міг повірити тому, що сталося, надто коли пройшло більше місяця, скінчився цілий вересень, а місце поруч з ним за партою досі лишалося пустим.

Варя тим часом була у якомусь ступорі. Спочатку вона раділа тому, що приїхала до бабусі, але її дуже турбувала сварка її батьків. Якийсь час було присвячено родинним переказам нещодавніх сварок  та заспокоєнню стану її матері. Але за кілька тижнів мати сповістила доньку, що та тепер піде у місцеву школу, й це не на жарт налякало дівчину. Потім Варя у свою чергу спитала коли вони поїдуть у місто, та мати коротко відповіла “ Ніколи”. Саме від цієї фрази дівчина дуже розгубилася, адже не йняла цьому віри. Отже у місцевій школі з'явилася одна дуже дивна новенька, яка майже ні з ким не спілкувалася, сиділа на уроках аж занадто тихо, а коли її питала вчителька ¡ª вставала відповідати, але після пари слів плуталася, ховала погляд та дуже тихо говорила, що не знає.

Усі дні після уроків вона проводила на горищі, облаштувавшись у старому кріслі або на мішку з качиним пухом і все писала листи до свого друга, розповідаючи, як їй живеться, але жодного з них не відправляла. Стурбовані  таким її станом мати та бабуся, намагалися розвеселити дівчину, примусити її роззнайомитися з іншими підлітками з їх вулиці, але Варя цього уникала і довго сама блукала степом, роздивляючись різних тварин та вогку траву, й уявляючи, що б їй сказав Гліб, аби побачив цю дику природу.

Згодом настала зима усі стежки замело снігом, дівчина весь час просиджувала вдома, читала книжки, робила уроки, писала листи... На її обличчі болісно читалися риси затяжної депрессії, на яку ще більше впливала тиснуча на психіку холодна погода на дворі.

Вона вважала себе зовсім непомітною для усього світу, але це було не так: спочатку з неї досить познущалися за її мовчазний характер, але побачивши її байдужість до цього, багато хто просто відчепився. Сама ж Варвара не помітила, як стала дуже симпатичною і зовні цікавою, дарма що сумною й трохи розгубленою, адже вона не могла звикнути до відсутності поруч дотепного гумориста ¡ª затійника Гліба.

Одного разу, йдучи по коридору, вона почула дуже цікаву розмову по заду себе:  “А що це за дівчинка така?” - Сказав хлопчачий голос . “ Та це з нашого класу, не чіпай її, вона якась дика” - Відповів дівчачий голос явно її однокласниці. 

Через деякий час до неї підійшов цей самий Максим ¡ª зірка шкільного КВНу та ще й гітарист з 10 класу й запропонував взяти участь в заході, що мав скоро відбутися, звісно вона відмовилась, але юнак майже наказовим тоном попросив обовязково прийти на репетицію. З цього часу у Варі зявився новий друг, можна сказати прихильник, але він дедалі частіше для друзів акцентував, що вона його дівчина. З одного боку Варварі, що почала зневірюватись у можливості зустрічі з Глібом, втішні були думки, що вона не сама, й що у неї знову є дрзі, але всеодно тужити вона не перестала і якась невідома сила підказувала їй не довіряти новому знайомому.

Одного разу, майже навесні стався один випадок, який вирішив все: Варя йшла поряд з Максом до школи, а там якраз розгорталися не на жарт снігові баталії. Старшокласники  обстрілювали усіх  брудним підталим  снігом. Побачивши Максима з подружкою, усі його однокласники почали цілитись лише по ньому, але той, ухилився декілька разів, а замість нього сніжкою в обличчя отримала Варя, потім він похапцем пробіг у двері школи, скрутивши на прощання друзям жест. Уже в роздягальні хлопець зустрівся з Варварою і на вигляд посинілої скроні видав: “ Що, мала, отримала на горіхи!” Дівчина нічого йому не відповіла, вона просто заплющила очі, відчуваючи болісну порожнину всередині себе...

Тим часом Гліб весь час думав про те, як повернути свою найкращу подружку, він дістав всіх сусідів та спільних друзів, ходив до директора школи, але там ні чого не домігся, і все у нього в середині бриніло: “ Все одно ми будемо разом! ” Та у кінці лютого сталося диво ¡ª батько Варвари повернувся додому й найшов на підлозі лист дочки до свого приятеля, який він сам випадково заштовхнув в квартиру, коли поспіхом збирався у відрядження. Того ж дня він зустрів Гліба, адже той щодня дзвонив їм у двері, в надії, що хтось все ж таки повернеться. Так і сталося. Нарешті він тримав такий вистражданий лист з новою адресою його улюбленої подруги й тепер збирався терміново їхати на її пошуки.

Трамвай дзвінко котився по рейкам. Гліб дивився просто перед собою. На одномісних сидіннях одне за одним сиділи його дід та баба й гаряче сперечалися. Бабуся була проти відпускати свого онука самого у невідоме місце, але дід приводив довід, що онук, все ж таки чоловік, нехай сам у таких речах розбирається. Вони проводжали його на вокзал, такі до болю знайомі: він,окрім верхнього одягу, як завжди, у старому потертому костюмі, окулярах з товстими скельцями, сніжно-біле волосся акуратно зачісане назад, дивиться суворо перед собою, має поважний вигляд ( це професійне). Вона у джинсах, чоловічій флісовій “ щведці”, куртці та незмінно на невеличких підборах, сидить в пів оберта від свого чоловіка, і як би не серйозність усієї розмови, то дивилася б вона на нього тепло, можна сказати лагідно. Намучились вони цю зиму з хлопцем. 

Від своїх важких  думок у Гліба розболілася голова, тому він запропонував вийти з трамваю на свіже повітря  біля кінотеатру “ Родина”. Саме тут, перейшовши дорогу, він і побачив її, точніше вони б пройшли повз одне ¡ª одного, не очікуючи побачитись тут, та Глібів сліпуватий дід зненацька  вигукнув: “ О, диви, як на нашу Варвару схожа”....

Так, вона тут. Утекла... Куртка без гудзика, грошей не вистачило навіть на трамвай, руде волосся тріпає теплий вологий вітер.  Нарешті вони дивляться одне ¡ª на ¡ª одного, з одного боку від них парк Глоби, з іншого -  маленький фонтанчик, а по переду ціле життя, можливо одне на двох.

Тане сніг ¡ª прийшла весна.

