Наталія Шиховцова 

Найрозумніший чи найдобріший?

Ганнуся, ця маленька рудоволоса красуня з виразними очима, була справжнім втіленням вихованості. Завжди усміхнена і привітна до людей, вже змалечку вона добре знала, що таке чемність та ввічливість. Кожен щирий погляд цієї тендітної, сором’язливої та дещо невпевненої у собі дівчинки сповнював серця людей невдаваною радістю.
 Щойно Ганнусі виповнилося шість років, батьки відвели її до художнього гуртка. Дівчинка від народження мала неабиякий хист до малювання. Дійсно, всім, кому потрапляли на очі її малюнки, здавалося, ніби малювати вона почала набагато раніше, ніж навчилася говорити. 
Окрім Ганнусі, у цій родині підростав ще й син. Іванко був цілковитою протилежністю своїй сестрі. На той час він міг похизуватися хіба що талантом бешкетника. Цей непосидючий хлопчик уже встиг закінчити перший клас, що, на його думку, давало йому привід вважати себе розумнішим за молодшу сестру. Та, попри спокійну вдачу та стриманість, Ганнуся була досить упертою дівчинкою і мала непереборну жагу до знань, тому анітрохи не поступалася старшому на рік братові у кмітливості. Той, у свою чергу, поводився так, ніби мав безсумнівну перевагу над сестрою і завжди в усьому намагався її повчати.

– Бабусю! – захекано вигукнула Ганнуся і хутко стрибнула на коліна до літньої жінки, що сиділа на лаві під хатою.
Дівча зручно вмостилося в бабусиній пелені та міцно пригорнулося до її грудей. 

Жінка здригнулася, коли відчула, як несамовито калатає серце у малої. Неподалік від них галасувала юрба дітлахів на чолі з Іванком. Саме від цих горластих розбишак вкотре втікала маленька Ганнуся. 
– Що сталося, золотенька? – бабуся ніжно гладила по голівці онуку, яка й досі важко дихала. – Знову Іванко? 

Дівчинка на хвильку визирнула зі свого сховку, метнула боязким поглядом у бік дітей, а потім ще міцніше притислася до бабусі. Цього разу Ганнусі зробилося по-справжньому прикро, адже бабуся чаклувала над її новою зачіскою аж цілу годину. А тепер через Іванкові пустощі їй на плечі незграбно спадали пасма розкуйовдженого волосся. Виходить, бабуся дарма витратила на неї стільки часу. Якби ж то вона знала! 

І так мало не щодня: Іванко дражнив сестру дошкільням, смикав її за волосся, а вона в такі хвилини мріяла лише про те, аби якнайшвидше подорослішати і мати змогу постояти за себе. «Хай начувається тоді!» – сердилася Ганнуся, та майже відразу забувала про всі образи, бо мала вона добре серце.

Цього року батьки залишили дітей самих із бабусею на цілий місяць. Жінка проживала у невеличкому селі далеко за містом. Для малечі відпочинок у бабусі був справжнім святом. Це були перші літні канікули для Іванка і останнє літо Ганнусі перед її вступом до школи. Та якщо про Ганнусю бабуся чула від сусідів лише приємні речі, то за Іванка їй уже декілька разів доводилося червоніти. Ох, і вмів же він завдати клопоту на рівному місці!
А ще прагнув хлопчик в усьому бути першим, і дарма, що в нього це не завжди виходило. Особливо подобалося йому ставити перед собою та своїми друзями різні завдання. От і посперечався він якось з іншим хлопчиком, що за короткий час зможе вивчити більше «розумних» слів, ніж будь-хто інший. Іванко вважав себе дорослим і не мав жодних сумнівів у своїй перемозі. Та, як виявилося, його суперник аж ніяк не збирався поступатися йому і запропонував у відповідь не менш складне завдання – зробити наступного дня якомога більше добрих справ, аби з’ясувати, хто з них є найдобрішим. 
– Що таке людяність, бабусю? – спитала Ганнуся, яка випадково почула чергове «розумне» слово від хлопців.
– Я знаю, що це таке! – вигукнув Іванко, ніби саме до нього звернулася сестра. – Це коли одна людина допомагає іншій людині.
Хлопчик гордовито поглянув на сестру та потай від бабусі показав їй язика.

– Молодець, Іванку, – поцілувала його бабуся, – однак зараз час до ліжечка. Ми обов’язково поговоримо з вами про людяність.
***
Того дня, коли мало відбутися те «змагання», прокинувся Іванко ні світ ні зоря та, хутко поснідавши, чкурнув на вулицю. Його поспіх здивував бабусю, яка звикла до того, що, перш ніж приєднатися до друзів, хлопчик завжди напихав повні кишені улюблених цукерок. Цього ж разу він навіть не згадав про них.

Коли за ним зі скрипом зачинилася хвіртка, хлопчик озирнувся, сподіваючись побачити поблизу себе хоча б когось. Йому здавалося, що він, як справжній герой, зможе допомогти кожному, хто опинився у скруті, та на вулиці у цю ранню годину, окрім нього, був лише дід Павло, який мешкав у будинку навпроти. Старий сидів на траві, поруч із ним лежала його облізла палиця. 
– Зажди хвилинку, синку, – звернувся дід Павло до Іванка.

Та хлопчик, який уже подумки спланував маршрут для здійснення своїх добрих справ, боявся згаяти час. 
– Не до балачок мені, діду, – кинув він, не повертаючи голови, – мої конкуренти не сплять.

Це було нове слово зі списку «розумних», яке Іванко напередодні почув по телевізору. Він помчав щодуху до сусіднього будинку, де з хвилини на хвилину перед ним мав постати той самий «конкурент».
Ганнуся ж не поспішала: разом із бабусею вона прибрала зі столу, нагодувала кота (його шерсть була такого ж яскравого вогняного кольору, як і волосся самої дівчинки), і аж потім вони пішли до саду збирати стиглі ягоди. Немов метелик, пурхала Ганнуся між запашних кущів малини та смородини.

Була в дерев’яному паркані, що оточував їхній сад, невеличка дірка, яку от-от мали залатати. Через цю дірку й побачила Ганнуся діда Павла, що сидів на траві біля свого двору. Він читав газету, час від часу поправляючи окуляри, які неслухняно сповзали йому на ніс.
– Бабусю, там знову дід Павло! – голосно вигукнула дівчинка і випустила з рук свого кошика, якого ще не встигла наповнити.
Ганнуся знала про те, що дід Павло вже багато років жив сам. Його діти та онуки мешкали десь далеко в Росії і приїздили до нього лише раз на рік, зазвичай улітку. Та цього року їхній приїзд з якихось причин затримувався. 
– Вони ще не приїхали? – спитала Ганнуся схвильовано і всілася на траві коло діда.
– Ні, маленька, ще не приїхали, – посміхаючись, але з журбою в голосі відповів старий.

– Коли ж вони повернуться? – пробурмотіла собі під ніс Ганнуся, яка не розуміла, чому ніхто не навідує діда. 
Вона скинула на бабусю збентежений погляд, мовчки підвелася і дуже швидко побігла до хати.

– Ну от, тепер і вона втікає від мене, – промовив старий, та в словах літнього чоловіка не було ані краплі докору.
Через декілька хвилин дівчинка з’явилася на вулиці. Бабуся з цікавістю спостерігала за онукою, яка тримала в руках велику коробку з-під черевиків. У цю коробку Ганнуся складала малюнки, які встигла намалювати за час свого перебування в селі. Дівчинка витрусила з коробки все, що в ній було, і присіла на траву. Вона зосереджено копирсалася у цій купі малюнків. Вираз її обличчя змінювався щосекунди.
– Ось, знайшла! – вигукнула Ганнуся, зрадівши, та тільки-но поклала малюнок до себе на коліна, розгублено закліпала оченятами.

Вона знову побігла до хати, але майже відразу ж повернулася, тримаючи в руці маленький олівець. Погляд її виразних очей зберігав у собі якусь таємницю, відому лише їй одній. Вона щось прошепотіла бабусі на вухо. Жінка піднесла до очей малюнок і миттю збагнула, у чому річ. Це був малюнок, який мав назву «Птахи відлітають у теплі краї», однак Ганнуся вже встигла закреслити ці слова. Вона простягла бабусі олівець і не зводила з неї оченят аж до тих пір, поки жінка не зробила новий надпис: «Птахи повертаються додому». 
– Адже дома завжди тепліше, – вдоволена та усміхнена Ганнуся поклала дідові на коліна малюнок.
Старий зворушено розглядав свій подарунок. Його старі загрубілі пальці тремтіли. За ці декілька хвилин у нього перед очима промайнуло все його життя. Так само колись у далекому дитинстві разом із братом та сестрою він кожної осені проводжав птахів, а навесні з нетерпінням чекав на їхнє повернення. Старий зітхнув: як давно це було... Згадав він і той день, коли роз’їхалася його рідня, і він залишився сам на сам із тишею, що миттєво заполонила собою всю домівку. Тоді він і гадки не мав, що це – назавжди. Та зараз серце діда Павла сповнювалося надією, бо попри порожній дім, в якому давно вже не лунав дзвінкий дитячий сміх, і болючі місяці чекання, він відчував, що у цю хвилину не був самотнім.
***
Як же мріяла Ганнуся навчитися готувати! Так смачно, як це вміла робити її бабуся. Дівчинка завжди з цікавістю спостерігала за тим, як бабуся порається на кухні. Цього разу бабусині руки вправно замішували тісто. Ще декілька останніх приготувань – і вони почнуть ліпити вареники з вишнями. 
– Це для Іванка, – повторювала Ганнуся майже щоразу, коли брала до рук новий шматочок тіста.

Стомлену Ганнусю бабуся віднесла до ліжечка. Навіть уві сні у дівчинки було усміхнене обличчя. Жінка хотіла обережно стерти хустинкою залишки борошна з її щічок, але вирішила не турбувати онуку. Через відчинену кватирку до кімнати доносився дзвінкий сміх безтурботної дітвори. Жінка прикрила кватирку, ще раз поглянула на Ганнусю, яка солодко дрімала, і тихесенько зачинила за собою двері.
– Іванку, ходи-но сюди, – звернулася вона до онука.
Хлопчик наминав вареники з такою насолодою, ніби не їв цілих три дні. По підборіддю стікав липкий вишневий сік, він облизував язиком солодкі губи та задоволено почмокував. Коли ж Іванко нарешті наївся та встав із-за столу, вперше за останній рік поліз до бабусі на коліна.
– Так нечесно, бабусю, – тихо вимовив він, – сьогодні нікому не знадобилася моя допомога.
Сумний вираз його обличчя збентежив жінку. Таким пригніченим вона ще не бачила Іванка.
– Людяність, онучку, перш за все починається з чуйності та уважного ставлення до людей. Інколи зробити добру справу можна просто поговоривши з людиною, якій самотньо. 
Іванко уважно слухав бабусю, прагнучи зрозуміти кожне її слово.
– Як це зробила сьогодні Ганнуся? – спитав він. – Я бачив, як дід Павло показував усім її малюнок і як він радів, коли хтось сідав коло нього.
– Так, як це завжди робить Ганнуся і як це вмієш робити ти. І запам’ятай: те, що вона молодша від тебе, говорить лише про одне – ти маєш захищати її, допомагати їй і аж ніяк не ображати.

– А я вважав, що усі ці Ганнусині балачки – це лише марне витрачання часу замість того, аби насправді комусь допомогти.
Жінка  ніжно поцілувала хлопчика у маківку та пригорнула його до себе.

– Коли ти виростеш, Іванку, ти зрозумієш, наскільки це важливо – бути уважним до людей.

У хаті запанувала тиша, яка буває хіба що вночі. І лише час від часу було чутно цокання годинника, що вже багато років висів на стіні. Навіть коли за вікном голосно заґелґотали гуси, яких знову, скоріше за все, погнав вулицею якийсь бешкетник, Іванко ніяк не зреагував. Йому більше не кортіло на вулицю. Уже з півгодини хлопчик сидів на маленькому стільці біля Ганнусиного ліжечка і, підперши руками обличчя, не зводив люблячих оченят зі своєї сестри. Він чекав на її пробудження, аби попросити в неї вибачення і сказати, що він більше ніколи не буде її ображати. 
– Бабусю, – мовив він, засинаючи, – а чи знаєш ти, що в мене найкраща в світі сестра?
