Марина Умнова 
У королівстві Мильної Бульбашки

Дмитро сидів на дереві і заздрісно дивився на сусідських дівчаток Оленку та Світланку, які у своєму дворі захоплено гралися мильними бульбашками. Що веселковими барвами виблискували на сонці та підхоплені легким вітерцем летіли у далечінь разом з дзвінким сміхом. Їм було дуже весело. Навіть Дмитрові, який тільки за ними спостерігав, було весело. Хлопцю теж дуже хотілося з ними погратися. Але він боявся, що хтось з хлопців побачить, що він грається з дівчатками і його засміють.
Вітерець, ніби почувши бажання хлопця поніс велику зграю мильних бульбашок повз дерево на якому той сидів. Він, затамувавши подих, слідкував за їх польотом, як вони старанно оминають гілки дерева та листочки. І йому навіть зробилося трохи сумно через те, що бульбашки всеодно зникають навіть ні до чого не доторкнувшись. Просто зникають. Ось він кіпнув очима і дві великі бульбашки зникли. 

· Зникли... – прошепотів Дмитро.

· Не переймайся! – почув він тоненький голосочок над самісіньким своїм 

вухом. Повернувши голову, побачив дивного чоловічка, дещо схожого на сніговичка тільки він був маленький та прозорий і складався з двох мильних бульбашок. – Ми не зникаємо. Ми поспішаємо до королівства Мильної Бульбашки. Якщо хочеш, полетіли з нами!

· Хочу! – не замислюючись відповів хлопець. 

· Тоді, міцно заплющ очі, – сказав чоловічок. А вже через секунду

хлопчик почув: – Все можеш дивитися!

Дмитро розплющів очі і від здивування навіть хотів себе вщипнути, щоб перевірити чи те що він бачить правда чи ні. Адже виявилося, що він знаходиться в середині мильної бульбашки. Чи то бульбашка стала дуже велика, чи то він став дуже маленьким. Хто зна?! Хлопець не міг про це думати, бо не міг встояти на місці, адже в середині було слизько і він весь час падав. Але бульбашка була доволі міцною, бо витримувала всі його борсання, хоч у неї прозорі та райдужні стінки. Тільки хлопець вирішив прилягти, щоб відпочити, як виявилося, що вони вже прилетіли. Точніше приземлилися, тобто приводнилися на Мильному озері. Про це хлопцю повідомив чоловічок. А ще сказав, що зараз вони стоять у черзі, щоб бути представленими самому королю Фуфушеку Тринадцятому. Бо саме сьогодні відбудеться Королівський турнір на честь принцеси Фуфіки.  

· Які дивні у них імена! – сказав хлопець.

· Доречі, а тебе ж як звуть? – спитав чоловічок.

· Дмитро!

· Дмитро?! І ти кажеш, що це у нас дивні імена? Ну, ти даєш! – сказав 

чоловічок і раптом посерйознішав. – А мене називай Пуф-Пуфом. І якщо ти не проти, то будь ласка будь моїм помічником. 

· Помічником у чому?

· Я дуже хочу взяти участь у турнірі. 

· Звісно, я тобі допоможу. Ти тільки скажи, що треба зробити.

· По-перше, познайомитися з королем. Зараз якраз наша черга.

Як тільки вони підплили до берега. Бульбашка, у якій знаходився хлопець, розчинилася в повітрі. Але через хвилинку з’явилася інша.
· Звикай, – сказав Пуф-Пуф. – Тільки таким чином ти можеш перебувати 

тут нікому не зашкодивши.
· Нічого, я впораюсь,– запевнив товариша хлопчина, намагаючись 

втриматись на ногах.
Він навіть не помітив, як вони опинилися у величезному, просторому палаці. Який, здається, було зроблено з мила. Хлопець навіть рота роззявив від побаченого. Його вразили візерунки тонкої роботи, якими були оздоблені стіни. Він навіть і уявити собі не міг, як таку красу можна зробити. Їх пригостили мильними коктейлями. Але Дмитро чемно відмовився, бо одного разу вже якось скуштував у мами на кухні полуничного мила, йому не сподобалось.
· Скажи, тобі подобається та Фуфіка? – пошепки поцікавився Дмитро у 

Пуф-Пуфа, коли їх представили королівській родині, які теж дуже здивувалися, почувши його дивне ім’я.
· Зараз не до цього. Турнір починається. 

Залунали фарфари. Всі гості та учасники зайняли свої місця. Глядачі

святково вбрані зручно вмостилися на прикрашених квітами трибунах, знову ж таки зроблених з мила, а учасники та їх помічники біля басейну.
· Що мені робити? – спитав Дмитро
· Тобі треба підливати на поверхню цього поля мильний розчин.
· Яким чином? – спитав розгублено хлопчина, показуючи, що він 

знаходиться в середині бульбашки і руками цього зробити не зможе.

· За допомогою цього важиля. – Пуф-Пуф підвів його до якогось 
пристрою, дещо схожого на насос. Дмитрові треба було заплигувати на лопатку цього важиля, який при цьому опускався і на поверхню басейну тік спеціальний мильний розчин.
· Я впораюсь, – сказав хлопчина, – хоч настрибаюсь досхочу. 
Турнір розпочався. Він не був схожий на змагання лицарів, а походив 

скоріш на якісь дивні танці в повітрі і на поверхні басейну. Дмитро старався. Найбільше він боявся підвести друга, йому дуже хотілося, щоб той переміг.
Журі довго підраховувало бали. Під час цієї паузи на полі виступали дівчатка-бульбашки з веселим танцем. Пуф-Пуф пішов за мильним коктейлем. А Дмитро вішив перепочити, якраз його бульбашка зникла, він чекав поки з’явиться нова і почув якусь дивну розмову. Розмовляли двоє: 

· Я його впізнав. Він не повинен перемогти, – сказав низький грубий 
голос. – Звалимо всю провину на нього... Почнемо війну!

· Прошу вас, тихіше, – пропищав інший голос.

·  Сьогодні, або ніколи.
Нарешті учасників та їх помічників викликали на поле змагань. Голова журі, що складався з двох великих бульбашок назвав переможців. Пуф-Пуф та Дмитро отримали почесне друге місце, а перемогу отримав якийсь Фусик. 
Увечері, той хто зайняв перше місце, мав виконати танець переможця і заручитися з принцесою Фуфікою та отримати в дарунок старовинний рецепт виготовлення мильних бульбашок.
· Все ж таки тобі подобається ця Фіфіка, – сказав Дмитро, коли вони
прийшли до палацу, щоб Пуф-Пуф ще раз побачив принцесу.
· Фуфіка! – прошепотів той.
· Що? – не розчув Дмитро. Саме в цей час кулька, в якій він знаходився 

зникла. І хлопець, не втримавши рівноваги, полетів на підлогу, але перед цим почув, якісь дивні хлопки. Хлоп-хлоп. 
Далі почулося:
· Караул! Це замах на життя принцеси! 

Коли хлопчина підвівся, то побачив, що счинилася справжня паніка. Всі поважні гості, злетіли в повітря та намагаються вилетіти у відчинені вікна палацу. Дмитро хотів пояснити, що нічого страшного не сталося, просто він впав. Але, побачивши, що охорона з гострими дерев’ними палицями, оточила його і Пуф-Пуфа, зрозумів, що відбувається щось набагато страшніше.
- Поясніть, що відбувається? – спитав Пуф-Пуф. 

- Я, великий міністр королівства Мильної бульбашки (бульбашкової політики) Ках-Ках, оголошую вас шпигунами та вбивцями. Які, скориставшись нашою гостинністю, під час проведення турніру, вирішили вивідати рецепт нашої найміцнішої, найкольоровішої бульби. А коли вам це не вдалося, ви вирішили напасти та вбити королівську сім’ю. Але вам це не вдалося, бо вас зупинили два хоробрі міністри. Які щойно на наших очах луснули. 
- Для чого нам це робити? – спитав Дмитро.

- А ти, хлопче, краще спитай у свого друга хто він, – повільно проговорив Ках-Ках, а підійшовши впритул до Пуф-Пуфа сказав: – Я одразу вас впізнав, принце Пуфіс. 
- Пуфіс! Це Пуфіс! – полетіло луною по залу. Гості чи від несподіванки чи від цікавості осіли на підлогу. А хтось ще й втратив свідомість. 
- Так. Я – Пуфіс. Наші королівства давно вже ворогують. Але я ніколи б не вчинив так підло. Я безтями закоханий у Фуфіку. Я чесно змагався в турнірі, але не переміг...
- Він зізнався! – сказав грубим та низьким голосом Ках-Ках. Дмитро впізнав цей голос. Це той самий голос, який він чув, коли підраховували голоси. І наче на підтвердження того Дмитро голосно чхнув, адже навколо було забагато мила. Від його чихання охорона розлетілася в усі боки. Всі злякано дивилися на хлопця.
- Я нікому не дозволю ображати свого друга. Це ви, міністре, зробили так, що Пуф-Пуф програв. Це ви проштрикнули міністрів, бо вони вам заважали. Ви хотіли, щоб почалась війна, бо тоді б ви могли захопити владу в королівстві Мильної бульбашки. Я чув вашу розмову. Ви... – Дмитро і не помітив, що він близько підійшов до неповороткого голови журі, той дуже злякався.
· Пробачте, – поверещав голова, бульбашки з яких він складався набули сіруватого кольору. –  Насправді Пуф-Пуф, тобто принц Пуфіс виграв цей турнір.
· Що ти таке кажеш? – прошипів міністр Как-Ках і вихопивши палицю з
рук охоронця кинувся на Пуфіса. – Він програв!

Дмитро, який знову опинився у бульбашці. Дуже злякався за товариша, кинувся йому на поміч, відчув як боляче штрикнула у бік палиця. І він луснув...

Звісно, насправді він був цілий-цілісінький, якщо не враховувати кількох синців, просто звалився з дерева. Гарячі сльози мимоволі бризнули з його очей. 

- Ти боляче забився? – це була його сусідка, дівчинка Оленка.

- Ні, я просто луснув...

- Що? 

- Я так і не побачив виступ Пуфіса, переможця турніру, – плакав хлопчик.
- Якого турніру? – нічого не розуміла дівчинка. До них підбігла Світланка і почала вимагати їй все розказати про турнір.

І він розповів їм про свою пригоду у країні Великої Бульбашки, що розташована на березі Мильного озера. Про те, який там гарний палац. Про сміливого принца Пуфіса та красиву прицесу Фуфіку. Навіть про злого міністра Ках-Каха теж розповів. І вони вирішили теж влаштувати справжній турнір з мильних бульбашок. Хлопці з вулиці теж приєднались до гри. Всім було весело.
Одна сумна казка

Був собі один король, що дуже полюбляв казки. Якби не корона на голові можна було б подумати, що то якийсь жартівник сидить на троні та казки розповідає. А розповідати він любив: міг зранку розпочати, а увечері ще не скінчити. Але треба було ще й державними справами займатися. Нудно, не цікаво: накази, укази, прохання, нагороди, покарання й таке інше. Його піддані швидко дізналися про таку слабкість свого короля. І замість виконання своїх прямих обов’язків стали просити їм щось розповісти, а зі справами вони мовляв самі впораються. Довго його вмовляти не доводилось. Тільки почнуть щось вирішувати: скільки та що сіяти, які запаси на зиму робити, як хтось з них, а частіше всього скарбничий, говорив: 

· А пам’ятаєте, як в одній казці, що ви нам колись розповідали, так 

там варто було лише паличкою махнути и все готово.

· Так то ж паличка була не звичайна й дістати її ще потрібно було. От 

слухайте... – починав говорити король і вже не міг зупинитися.

Одного разу до цього королівства потрапив казкар. Звістка про нього долетіла до самого короля. Як той зрадів... Це ж на нього чекають нові казки та історії. Звелів привести казкаря до свого палацу. 

Палац мандрівному казкарю дуже сподобався красивий та величний, але становище у якому знаходилися мешканці цього королівста його вразило.  Бо налоги були непосильні для людей, завеликі. Будинки міністрів були навіть пишніше за палац, а звичайні робітники жили у хитких хатинках, були бідно вдягнені та напів голодні.

Почав казкар оповідати казку: 

- Побував я у багатьох країнах, багато чого бачив. Так от, жив собі один цар, їв, пив, та казки слухати любив. 

· Казки! Ти диви, як я! – зрадів король, аж на троні підскочив. – 

Цікаво, розповідай далі.

· Тільки його підлеглі – продовжив той, – користувались цим.

· Ай, негідники! – пригрозив король і своїм підданим.

· Ай-яй-яй, негідники! Хіба ж так можна! – підхопили ті. А у самих

аж зуби від люті заклацали. 

Казкар продовжив:

· І пустили вони свої справи на самотік, або ж робили що хотіли. Так 

нахазяйнували, що народ почав бідувати і злитися та в усіх бідах винуватити царя. Царство почало занепадати. Дізнавшись про таке тяжке становище, володар сусідньої держави напав на них, швидко й з легкістю завоював його. Бо люди не пітримали свого царя, навіть допомогли вигнати його... 

· Такого не може бути! – схопився з місця скарбничий. 

· Брехня! – в один голос підхопили міністри.

Піддані короля почали говорити, що цей казкар якісь не цікаві казки розповідає, бо в них не має нічого чарівного. Що їх король краще розповідає. Й вони не хочуть слухати такі дурниці.

Казкаря прогнали геть.

Минув час. Король вже і забув про той випадок. І раптом сусіднє королівство об’явило їм війну. Король кинувся збирати військо. І тільки зараз побачив реальний стан речей, побачив бідність свого народу. Але виправити вже нічого не міг. Королівство захопили, а йому довелось тікати.

Король багато мандрував. Він побачив як живуть люди в інших королівствах, також бачив їх володарів. Бачив королів-тиранів і королів, що турбуються про добробут свого народу. Він багато чого переосмислив, страждав та дуже сумував за домівкою. 

І одного разу вони зустрілись казкар та король без королівства. 

Спитав казкар:

- Ваше величносте, ви досі полюбляєте казки?

- Досі, – сумно відповів той. – Тільки який же я король? Я так підвів свій народ. Знав багато казок, розповідав, але сам не прислухався до їхньої мудрості.

- А зараз прислухаєтесь?

- Зараз я багато чого зрозумів...

- А давайте я загадаю вам загадку і по вашій відповіді теж все зрозумію: 

Один, мов свиня, товстий,

Другий, мов колосок, худий,

Третій, мов кріт, сліпий.

· Знаю, – відповів король. – Перший, то мої міністри. Вони ситно

 їдять, п’ють та нічого не роблять. Другий, то мій народ, він багато робить, але нічого не має. А кріт, то я. Жив і не бачив, як мій народ живе.

· Бачу, що ви вже не кріт.

· Але ж і не король. 

· Це можна виправити. При бажанні багато чого можна виправити. 
Все залежить від вас...
· Доречі, а як скінчилася та казка, що ти розповідав тоді у моєму 
палаці? – спитав король.

· Я думаю, скоро дізнаємось, – відповів казкар. – Гайда до вашого

королівства!

Коли вони дістались королівства, то зайшли до найближчої корчми, щоб перепочити. Люди там сиділи похмурі й сірі майже такі як і стіни, що їх оточували. Та тільки побачивши казкаря дуже йому зраділи, кажуть:

· Розкажи нам, друже, щось веселе, бо життя у нас сумне. І сумнішає з 

кожним днем.  

· Чого ж так? – спитав той. – У вас же тепер новий король.

· Як не тяжко жилося за часи правління старого короля, а новий нам 

зовсім чужий не жаліє наш народ зовсім, – почулося з темного кутка кімнати. – За його правління стало ще гірше жити. Налоги стали ще більші та безжальніші. 

· Думали, що життя буде краще, а сталося не так як гадалося, – сказав

чолов’яга з сивиною на чолі.

- Що ж тоді я розповім вам казку, яку почав розповідати ще за 

правління вашого короля.

І він розповів про короля, який полюбляв казки і як цим користувалися його міністри, як король сусіднього королівства захопив владу. І раптом зупинився і каже:

- Я міг би закінчити її словами: «...королю довелось тікати...» і це була б сумна казка. Бо ви краще за всіх знаєте як тяжко живеться народу за правління чужоземців. Але у неї є продовження. Ваш король повернувся. Він змінився. Він хоче повернути собі та своєму народові королівство. І він може це зробити, звісно, тільки з вашою допомогою. Просто повірте йому. Адже, всі можуть помилятися, всі роблять помилки, але не в кожного вистачає сили їх виправити чи хоча б визнати. 

На казкаря посипались питання:

- Як це змінився? 

- Як він це зробить?

- Кому вірити? Може знаєш де його шукати?
· Що ж може й розповім вам тепер і дещо веселе, – посміхаючись сказав 

казкар. – Той кого ви шукати зібралися вже годину сидить поруч зі мною. І йому просто не терпиться  об’єднати народ та повернути своє королівство.

Чутки про те, що повернувся їх король і, що він змінився та всією душею вболіває за долю свого народу, облетіли все королівство з шаленою швидкістю. Люди зраділи. Їх очі засяяли, ніби до них потрапили промінчики сонця. І згодом, зібравши всі сили, вони на чолі зі своїм королем зуміли повернути собі свої землі. 

· Дякую тобі, казкар! Від щирого серця, дякую! – сказав король на 

святковому обіді на честь визволення.

· І вам, ваше величносте, дякую. Адже я полюбляю казки, які 

закінчуються щасливо, – відповів казкар. – Тепер я з впевненістю можу сказати, що у цієї казки щасливий кінець, а хто слухав молодець! 

Сонечко грає

Жив на світі поживав, біди-горя не знав сільський хлопець на ім’я Василь, до справи беручкий, роботящий. Всім допоможе, в біді не залишить. Ще він полюбляв слухати оповідки діда Миколая. Одного зимового вечора розповів йому старий про дівчину Світлану, що живе у далекому незнаному царстві у самого Небесного Сонечка на службі. Вона йому допомагає: щоранку вмиває і щоночі спати вкладає. Особливо весною в неї роботи багато, бо після зими Сонечко не так тепло гріє, не так яскраво світить. Тож їй його треба якось розбудити, піснями та танцями звеселити. А яка ж вона гарна, що й описати її красу не можливо!

Прийшла весна. Ось вже і Великдень наближається, а думки про Світлану все не йдуть з голови хлопця. 

Великдень – це найбільше свято, що відзначається навесні. Веселі, радісні дзвони сповіщають: «Христос воскрес!», «Христос воскрес!». Потім починається освячення пасок. «Христос воскрес!» – значить, смерть тепер попрано, і можна радіти, вітати один одного з воскресінням Христа і оновленням природи. 

А найголовніше на Великдень є те, що одкривається небо і Бог виконує будь-яке бажання людини, чистої серцем.

От і забажав Василь знайти ту дівчину, Світлану. «А де її шукати? Де Сонечко живе? Як туди дістатись?» – думав Василь, а ноги вже привели його в чисте, безкрає поле, село залишилось далеко позаду. І він що було духу крикнув:

- Боже, поможи!

В ту мить сидів Боженька на небі, взявши крашанку в руки і тільки-но їсти зібрався, як почув благання про допомогу. Нахилився подивитись хто його кличе і впустив крашанку вниз. Що ж робити, перехрестив її і сказав:

· Хай помагає!
А люди на землі почули якийсь гуркіт, поглянули на небо, але нічого 

там не побачили, все там наче спокійно було. Тільки одна хмаринка якось дивно хитнулася. А може здалось?

Поглянув на небо і Василь, а коли нарешті опустив голову вниз побачив на землі червоне яєчко.

·  Якась роззява, напевно, загубила, – тихо сказав він, підіймаючи

яєчко. 

Добре, що Боженька його не почув, бо був якраз чимось заклопотаний. А то б він, напевно, сказав йому, що нічого в цьому світі просто так не відбувається. 

Але яєчко до рук хлопця не далося, вискочило і побігло. За ним побіг і Василь. Скільки біг не знає, але біг швидко-швидко, проте втоми не відчував.

Зупинилось яєчко тільки біля великого будинку, що був наче весь із золота. Василь почув дівочий голос, що говорив: 

Сонце, Сонце, Сонечко,

Визирни у віконечко,

Я тебе вмию росинкою,

Витру пухкою хмаринкою.

Будеш по небу ходити,

Посміхаючись світити.

А потім він побачив і саму дівчину. Це була та, яку він так шукав. 

На заклик дівчини вийшло Сонечко. Побачило крашанку і питає:

· Звідки це в нас крашанка? Та ще червона! Червона фарба символізує

радість життя – любов, а для молодих – це надія на весілля. Чия ж це крашанка?

· Це моя крашанка. Вона допомогла мені сюди потрапити. А ось і моя 

радість життя, – підійшов ближче до дівчини Василь. – Відпустіть цю красуню зі мною.

· А хто ж весною веселитиме мене, щоб я краще світило, земельку

гріло? – спитало Сонечко.

Дівчині теж сподобався парубок і вона попросила Сонечко її відпустити. А Василь взявши яєчко в руки, сказав:

· А нехай ось ця крашанка у тебе залишиться. Будеш нею гратись, 

звеселятись і нам тепло та радість приносити. 

· Добре, – сказало Сонце, взяло крашанку і почало нею гратись. 

Василь повернувся у своє село з красунею Світланою і зажили вони 

дружно та щасливо усім на радість. 

А ви загадали вже своє заповітне бажання? Воно обов’язково має здійснитися і принести радість, адже Великдень – таке велике свято, що навіть сонце гуляє, радіє, грає.

