Олександра Дейнеко

Останнє бажання 

В темному залі мерехтіли свічки. Стіни, прикрашені головами оленів, вражали розкішшю. Підлогу  вкривали килими. Дванадцятеро людей зібралось за столом. П’ять дам і сім кавалерів, вбраних на свято, але  серйозних і сумних. Стіл прогинався під тягарем маленьких рум’яних голубів, що ніби заснули.  А ще риба і м’ясо, салати і фрукти, а в бокалах криваво  сяяло солодке вино.

Стіл був круглий, ніби всі рівні. Та вирізнялась хазяйка величного будинку, висока струнка леді з розпущеним чорним волоссям, з пронизливими темними очима і червоними губами.  Вбрана у чорну сукню, була схожа на містичну королеву темряви, дружину Цепєша.  
Гості, цвіт нації: політик і актриса, письменник і лауреат-хімік, директор банку і дочка міністра оборони, подружжя нафтових магнатів і брат із сестрою – засновники корпорації. 
Вони стали впливовими протягом останніх дев’яти років, відтоді, як почали збиратись в старовинному особняку подружжя Віро. А точніше, дев’ять років для актриси Індії Марк, хіміка Владіслава Меріша та чоловіка з подружжя магнатів. Дочка міністра оборони з’явилась тут вперше, дружина магната - вдруге.

І чого зібралися? Крістін Віро піднялась, щоб вимовити тост, знайомий усім, крім дочки міністра, юної Лідії.

- Любі гості! Наступає наш особистий новий рік, коли справи підуть в гору, з’являться нові прибутки, нове щастя. Всі ми знаємо, кому цим завдячуємо! Чи не так? – перепитала, впіймавши погляд Лідії.

-   Перепрошую, - тихо промовила дівчина, - Я дещо знаю, але не все зрозуміла...

- Люба моя... Чи знаєте ви основне? - Крістін посміхнулась.
- Так… 
- Мовчіть! Не кличте лихо, доки спить. Хоча, хіба то лихо? Все ж поясню дещо. Чого ви бажаєте, шановна Лідіє?


Лідія опустила очі, їй було соромно.

- Якщо ви соромитесь, хто допоможе їй, - обвела жінка очима присутніх. Піднявся Владіслав. Високий, немолодий чоловік, не схожий на вченого.

- Я бажаю отримати Нобелівку за новий винахід, миттєву отруту, яку неможливо розпізнати. Я мрію, щоб біохімік Станіслав Окель не був на заваді, чого б це йому не вартувало.

Піднявся худорлявий Майкл.

- Нехай із моїм банком з’єднається два відомих банки.  Тоді я буду володарем єдиного мегабанку.

- Моїм бажанням стане просування книги на ринок, коли б інші лишились позаду. – Вставив  письменник. - Я хочу слави за кордоном.

Крістін погодилась. Їх бажання, як завжди, були виваженими і важливими.

- Друзі мої, досить! Я знаю всі ваші бажання, які здійсняться майже в усіх, - вона посміхнулась, - нехай і Лідія скаже, хоч і здогадуюсь, що.
-  Я хочу, хочу... - Лідія почервоніла.

- Ти щиро бажаєш, що б твій батько відійшов від справ, яким би то чином не сталося, а твій коханець став міністром? 

Лідія почервоніла. Звідки? Вона хотіла сказати лише, що б батько дозволив їй одружитися з Пітером Маккінскі. Кажуть, тут здійснюються справжні  бажання, а не другорядні. 

- Отже, це твоє бажання. Мовчіть! Він знає всі ваші мрії, і ніколи не зробить того, чого ви не хочете. – Вона знов звернулась до Лідії. – Чи знаєш, яка ціна бажання, ким і як виконується воно?
-  Так... – прошепотіла Лідія.
- Ти знаєш, та я нагадаю... Всі згідні?

Вона знову чарівно посміхнулась, червоні вогники свічок мерехтіли в її очах. Крістін  відкрила страшну таємницю свого роду, який багатів, коли інші зникали і бідніли. Історія піднесення молодої жінки, що здобула все. Як і її предки. Ніхто не знав, звідки Він прийшов. Кривавий джин з підвалин старовинного будинку, який живиться людьми щороку, щоби виконати забаганки господаря чи господарів. Може, істота іншого світу. Може, язичницький ідол. Золота рибка родини Віро протягом століть виконувала злі бажання, бо добрі виконувати не вміла. Лише Віро мали доступ до Нього. В новому столітті все важче стало знаходити жертви.  І мати Крістін придумала Клуб Дванадцяти. Йому сподобалось, ця чорна душа обожнювала віроломство і жорстокість, підозри і зраду. Клуб відповідав вподобанням.

Дванадцять збирались щороку і виказували побажання. Потім вибирали одного, що досяг свого і не міг придумати мрію. Він йшов в підвал і не повертався. Наступного року приводили іншого, і він погоджувався. Як можна погодитися на подібне? Сьогодні помре хтось, завдяки чому твої потаємні бажання здійсняться, а завтра це будеш ти.  Та така вже природа людини. Впевнена, що інші помруть, а вона виживе.
Минулого року в підвал кинули Марію Сміт, мера.  Вона вже вісім років трималась. Прийшла її черга. Марія закричала, коли погляди одинадцятьох вказали на неї, побігла і впала, три кулі зупинили. Її, ще живу, так хотів Він, понесли вниз, і Крістін, що знала чудовисько, спустилася з нею і вийшла сама.

Хто буде цього року? 

Лідія зблідла. Одна справа, коли обіцяють золоті гори, а інша – знати, що лише кілька років ти будеш насолоджуватись ними. Та була молодою… Часу багато.  Хіба не зможе поїхати геть? Наступного року побажає смерті своєму Пітерові, і стане вільною. А потім – багато грошей. Потім – ще чогось.  Нарешті, найщирішим бажанням буде втекти зі страхітливого будинку, оселитись в Австралії і забути це.  

Крістін сказала, промайнувши поглядом Лідію:

- Скоро час вибору. А потім все, чого ви побажаєте, здійсниться.
Лідія думала, чому не втекли найстарші члени, вірогідні жертви. Сьогодні загине Індія чи Меріш, чому вони так впевнено загадують свої мерзенні бажання? Чи її обдурили, і не старші члени клубу гинуть, а молоді. Щороку вони приводять дурепу, підстрілюють, як кролика, кидають вовкові... Чому ця думка не прийшла раніше! Яка вона дурна...

- Лідіє, - промовила Крістін, - ви бліда, як сніг. Ви чогось боїтесь? Ваші мрії стануть реальністю і цього року, і потім. А далі буде видно! Насолоджуйтесь і не бійтеся думок!

Вони почали вечерю, таку цинічну, коли хтось - вечеря. Лідія заспокоїлась, повірила оксамитовому голосу. Хибні думки. Все буде так, як вона хоче. Коли годинник пробив десять, скінчили трапезу, яку їли з апетитом. Крістін піднялась, в білій руці тримала червоний келих.  

- Час прийшов. Ми піднімаємо бокали за світле майбутнє, щастя і багатство! За здійснення  бажань! Вип’ємо за того, хто є суттю наших мрій. За Нього! І за того, хто допоможе Йому у цьому. Ми заздалегідь вдячні йому, адже не побачимо більше!
Келих взлетів вище. Решта гостей піднялась, серйозна і сумна.

- П’ємо за... – зараз вона мала назвати жертву, на яку  покажуть очі людей, що зумовились за спиною. Нічого не змінилось в обличчях, не колихнулось вино, не згасли свічки.  Кожний з гостей, крім Лідії, тримав пістолет. Одинадцять стовбурів направились на Крістін.
- П’ємо за тебе, - сказала Індія.

Крістін повільно переводила очі з одного обличчя на інше. Ні страху, ні подиву не було в них. Піднесла вино до рота і одним ковтком випила. А потім посміхнулась сумно.
- І ви, Індія? Цього можна було сподіватись, та не від вас. 

- О, так, - промовила Індія, - ще як Яків поїхав геть і загинув у автокатастрофі в Ізраїлі, хоча між вами були тисячі кілометрів (Лідія зблідла ще більше). Тоді прийшли ось вони, брат з сестрою. Ти могла  чекати цього, коли покійна Жанна ще писала в газету, і велика стаття про твій культ сколихнула видавництво. Жанна загинула, проковтнувши отруту. Тираж згорів у вантажівці із водієм. 

- І на цей раз це сталося. Ми віддамо тебе твоєму богові і спалимо його і твій будинок. 
- Тоді, - промовила вона, - ви не досягнете мрій! 

- Ми звикли досягати свого. Мало що змінилось. Так, мій конкурент-біохімік помре. Але в нього двоє дітей і молода дружина. Навіщо мені брати гріх  на душу! – це Меріш.
- Шановний Меріш! Мені і Йому ви завдячуєте свої перемоги! 
Його пістолет навіть не похитнувся.
- А ви, Індія. Ви  були вірною подругою.

-  Була! Допомагала підтримувати жахливий орден страху. Не знаю, куди ті люди потрапляють, в пекло чи деінде. Я мала б цього разу йти в підвал. Хоч і найкраща подруга. Кулі зупинили би мене. Я – найстарший член цього клубу, цієї секти... Я підняла цей заколот. 
- Не зовсім, Індіє, - перебила співзасновниця корпорації. – Заколот назрівав давно. Дивно, що мудра Крістін не дізналась. Пізно. Ви, Індія, досягли б вершин кар’єри і без її допомоги, так що самі винні, що брали тут участь. А нам з братом набридло боятись... 

Тиша забриніла. Лідія завмерла. От би про неї забули. І як вона потрапила у це кубло змій, яка дурна була? Нарешті Крістін порушила мовчання:
- Ви всі бачили Його, - Голос  її випромінював спокій. – Невже думаєте, що вогонь візьме Його?
Лише Лідія не бачила. Якщо ти не віриш, то можеш побачити його з верхівки сходів в підвал. Вперше, і пам’ятати, що другий раз буде останнім. Вона відмовилась, впевнена, що не зможе стати членом їх клубу. І загине.  Її попередили, що той, хто дізнався  і не прийшов у Клуб, зникає  без демона. В Крістін руки довгі. 

Він не був галюцинацією. Він був реальнішим за них. Кров стигла, подих завмирав, волосся ставало дибки. Страшний і прекрасний, і неможливо його описати. Не кидався, хоч не прикутий, не можна прикувати демона. Посміхався – прийде час,  ви ще сюди спуститесь. 
Чи вогонь поглине льодяне чудовисько з палаючими очима? Та рішення було тверде, і Індія підготувала динаміт. Кубло злетить у повітря. Спочатку нехай жорстока красуня скуштує свого монстра, що робив їх щасливими і нещасними. Та не можна робити зло і бути щасливим. Хоч і переконували себе у протилежному.

Вийшла зі столу Крістін Віро, посміхаючись гордо і презирливо. Одинадцять куль готувались вилетіти, та вона пішла під пильною увагою Клубу. Лідія йшла остання, не намагаючись втекти, мріючи побачити, на що була приречена. Спускалися по ледь освітлених сходах під свічами, запаленими для останньої дороги жертви. І були дубові двері з  металевими кріпленням. 

- Є час передумати. І я все забуду. – повернулась жінка, та погляди були тверді. Вона  відкрила двері. Темно. І де льодяний подих, мерехтливе світло?. Всі вони були налякані, не звертали на то увагу. 
Крістін спускалась в темряву. Лідію трусило. Індія закрила очі, хоч зброя її була спрямована у відкриті двері. Чекали пастки. Що чудовисько кинеться на них звідти, що нацькує. Ризикували, бо були приречені. Чекали крику жаху або тріумфу, що долітав наверх. Може, голодному демонові все одно, Крістін чи хтось інший. Внизу стало світліше.  Вони почули крик. Та не той – Крістін вимовила з подивом і жалем:

- Тут пусто!

…Індія нарешті сказала.

- Пастка.  Вона заманює нас до чудовиська. 

- Певно, - промовив Майкл, - він не жере її.

Але Крістін, що чула їх розмови, крикнула.

- Дурні! Демон пішов! Прогнівили Його, Він любить покору і повагу. Кинув… - голос, щирий і злий, видавав розпач. 

-   Виходьте звідти, - крикнула Індія.

-  Ні! Ви мене вб’єте, а потім підпалите будинок!
- А ти хочеш вмерти живою у вогні? – спитала Індія, і голос її здригнувся. Все ж Крістін була її подругою.

- Я не вийду! Спустіться і пристрелить мене. Я буду тут, бо я залишилась вірна йому.

 Певно, Крістін сподівалась, що вони кинуть їх і підпалять будинок, а вона матиме шанс покинути його. Хто знає, може, в підвалі був інший вихід?

- Треба спускатись, - прошепотіла дружина нафтовика, - вона втече.

Певно, демон таки пішов. Владіслав перший почав спускатись, підсвічував телефоном. Торкнувся  останньої сходинки. Серце тремтіло, та крім жінки, що стояла біля  стіни, в підвалі не було нікого.

- Так, - крикнув, - демон втік! 

Вниз пішли усі, навіть Лідія, хоч і не цікаво, коли демон зник. Приміщення було пустим, а Крістін прислонилася  до стінки і мовчки дивилась. 
- Де твій демон, Крістін?  - спитала Індія. Дощаті стіни. Гола стеля. Неприкрита земляна підлога. Єдиний вхід. 
- Який демон? 

- Не треба тягнути. Ти не вийдеш звідси живою...

- Любі мої, в мене не було демона ніколи. Вам здалося. - Крістін підняла очі.

- Хтось з нас зійшов з розуму, - прошепотіла Індія. 

- Не я, - засміялась чорноволоса жінка, - але вам треба знати дещо дуже важливе. 

- Демона не існує? Ти дурила нас? – почулися здивовані голоси. 

- Ну чому... Ви бачили його своїми очима. І він виконував ваші бажання. Хіба я дурила вас?

Вони чекали.  Крістін, привітно посміхнувшись, сказала.

- Років чотириста тому в Маргарити і Грегорі Віро народилась дитина. І багато речей сталось з занедбаним родом. Вони розбагатіли, стали  впливовими. Їх не любили. Щось в них   було не так. То були добрі страшні часи, і численні зниклі не викликали подиву в селян. Віро народили інших дітей, ті стали нащадками. Першонароджена лишалась невідомою. Кажуть, померла у 3 роки. А коли померли Маргарита з чоловіком, в їх дітей народилась дивна дитина, яку ховали, ніби вона померла. Це повторювалось. В моєї матері народилась симпатична мила дівчинка. Бідну дівчинку – як мені її шкода, - Крістін позіхнула, - тримали в темному підвалі. Її рідко годували, багато від неї хотіли. Занадто багато. Набридло їй, вона виросла і поставила свої умови. Після того розумна матінка створила Клуб Дванадцяти. 
В підвалі стало світліше,  мало хто помітив це, тому що всі були захоплені розповіддю Крістін. Найрозумніші відступали до дверей. 
- Декому це сподобалось, бо він харчувався не лише м’ясом, але і гидкими почуттями. А потім мати померла. Я взяла управління клубом на себе. І років вісімдесят успішно веду його.
Присутні у підвалі зблідли, але жінка не замовкла.

- Мені набридло, я стала виходити. Мені подобається цей світ, його правила. 

- Ти кажеш, - промовила Індія, не опускаючи зброї, - що 80 років ведеш клуб. Ми тут тільки 9... 

Вона замовкла, знала відповідь. Крістін посміхнулась. Це було видно, ніби сходив місяць. 
- Всі час від часу зраджували мене. І мусили спуститись сюди разом – от як ви. 

- Ми впливові люди. Нас будуть шукати! – викрикнула Лідія, повільно піднімаючись.

- Хто? Ви тримали мене і ваш клуб у таємниці. І є засоби припнути язика цікавій пресі.

Ніколи їм не було так страшно. Всі вони тримали зброю, вихід був поруч. Але крижаний  жах охоплював тіла і розуми. Вони дивились на Крістін, що ставала красивішою і жахливішою. 
- Я гарна, так? Гарне тіло важливе. Щоб дурити, щоб кохати,  бо я жінка... 

- Скажи тоді, - Індія не здавалась, - в тебе немає сестер і братів. Род Віро скінчиться на тобі. 

Крістін засміялась. 
- Я можу народитись в будь-якій родині, прожити скільки треба, народитись в  іншій. Всюди знайдуться люди, що жертвують іншими нікчемними життями. Я відповіла на всі ваші питання, шановні друзі?

Холодне повітря обвивало їх, гаряче полум’я запалилося в очах красуні. Її волосся не висіло шовком, а піднялося, як в Медузи Горгони. Обличчя сяяло мертвим світлом місяця. Воно  примушувало дивитись, тремтіти від краси. Люди дивилися й боялись. Істота посміхнулась. Обличчя, ще схоже на Крістін, приваблювало і жахало білим світлом шкіри і червоними очима. Куди зникла чорна сукня? Лише засліплюючи шкіра нелюдської істоти, яка виросла вдвічі. Вона  звивалась і  посміхалась. 
Люди нарешті прокинулись. Лідія перша досягла дверей. Тільки б встигнути… Бамммц – хряснуло. Почувся мелодійний сміх красивої жінки. Вони закричали. Індія вистрілила перша, потім з десяток куль пронизали істоту та  вдарились об стінку. Вона знов засміялась.

- Я відповіла на всі ваші питання... так?

Всі мовчали, нарешті опустивши зброю. Вона промовила, плавними  звивами  зміїного тіла наближаючись.
- Тоді загадайте ваші останні бажання, пані й панове...

